



ନୂତନ ବର୍ଷ ୨୦୨୪
ଉପଲକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶାର
ସମସ୍ତ ପାଠକ, ବିଜ୍ଞାପନଦାତା,
ବିତରକ ଏବଂ ଶୁଭେଚ୍ଛୁମାନଙ୍କୁ
ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭକାମନା ।
'ସକାଳ' ପରିବାର

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOLI

VOLUME- 41 • ISSUE-187 • BHUBANESWAR • MONDAY • 1 JANUARY 2024 • PAGE-20 • ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୧୮୭ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ସୋମବାର • ୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୨୦ • ଟ. ୬.୦୦

DSPL-498



ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପଦକ୍ଷେପର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ (ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ)

ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନ ବନ୍ଦର ରୁ ତ୍ରିଶୁଳିଆ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନସବର ପୁଞ୍ଜ୍ୟମଙ୍ଗୁ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ
୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧:୩୦ ଘଟିକା



ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା - ରୂପାନ୍ତରିତ ଓଡ଼ିଶା

- 5T ସୁଶାସନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାଜଧାନୀ ଅଞ୍ଚଳର ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ରୂପାନ୍ତରଣ ପାଇଁ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ
- ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନିମନ୍ତେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ ଏବଂ ବିଜୁ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ ମଧ୍ୟରେ ଚୁକ୍ତିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷରଣ
- ୨୨୫୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏହି ପ୍ରକାର ପ୍ରଥମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ
- ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନ ବନ୍ଦରରୁ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୭ କି.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପଥ
- କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତିଗାଳ, ରାଜମହଲ, ଜୟଦେବ ବିହାର ଏବଂ ପଟିଆ ଛକ ସମେତ ୨୦ ଟି ଷ୍ଟେସନ
- ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ଟ୍ରାକ୍ ଏବଂ ଷ୍ଟେସନଗୁଡ଼ିକ ଭୂଉଚ୍ଚ ପୋଲ ବିଶିଷ୍ଟ ଢାଞ୍ଚାରେ ନିର୍ମିତ ହେବ
- ଅତ୍ୟାଧୁନିକ କୋଚ୍ ଏବଂ ସିଗନାଲ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ଉନ୍ନତ ଟିକେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା



ବାହାହେବେ
ମଲାଜକା

ପୃଷ୍ଠା ୪ ଦେଖନ୍ତୁ..

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-187 ■ BHUBANESWAR ■ MONDAY ■ 1 JANUARY 2024 ■ PAGE-20 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୮୭ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ସୋମବାର ■ ୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ■ ଟ. ୬.୦୦

ଆଜି 'ମେଟ୍ରୋ' ଶିଳାନିଧାସ

ସାକାର ହେବ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସାକାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ 'ମେଟ୍ରୋ' ରେଳ ସ୍ୱପ୍ନ। ଆସନ୍ତାକାଲି ସକାଳେ ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଶିଳାନିଧାସ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଗତ ୧୨ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟରେ ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ୮ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସହ ଅର୍ଥ ବରାଦ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଆସନ୍ତାକାଲି ୨୦୨୪ ମସିହାର ପ୍ରଥମ ଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ନୂଆ ବର୍ଷରେ ଏହାର ଶିଳାନିଧାସ କରାଯିବ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ମୋଟ ୫ ହଜାର ୯୨୯ କୋଟି ୩୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ କରାଯାଇଛି। ୨୬ କିଲୋମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟର ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତିଗାଳ, ରାଜନିଗାଳ ଛକ, ବାଣାବିହାର ଛକ, ଜୟଦେବ ବିହାର ଛକ ଓ ପଟିଆ ଛକ ସମେତ ମୋଟ ୨୦ଟି ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ଷ୍ଟେସନ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ନେଇ ଘୋଷଣା ରହିଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହା ଉତ୍ତର ଦିଗରେ କଟକ ଓ ପୁରୀକୁ ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରାଯିବ। ରାଜଧାନୀର ମେଟ୍ରୋର ଉପରେ ପିଲର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରେ ମେଟ୍ରୋ ଚଳାଚଳ କରିବ। ସେହିପରି

ରତାଗତ୍ୱ ଲୋକାସାହି ନିକଟରେ ଶିଳାନିଧାସ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ୫୯୨୯.୩୮ କୋଟି ଟଙ୍କା '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟ, ୪ ବର୍ଷରେ ଶେଷ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାଇଁ ପରିବହନ ହବ୍ ହେବ ତ୍ରିଶୁଳିଆ



ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ରେଳ କୋର୍ସ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବାକୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଟିକେଟ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ସିରନାଳ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଦ୍ୱିତୀ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ନିଗମ (ଟର୍ଷ-କି ପରାମର୍ଶଦାତା) ପ୍ରକଳ୍ପର ନିର୍ମାଣ କରିବ। ଏହି ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକ ମଧ୍ୟରେ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ଏକ ପ୍ରମୁଖ

ଜଳସନ ହେବ। ଏହା ସହିତ ବାଙ୍କୀ ଓ ଆଠଗଡ଼ ପଟ୍ଟରୁ ଦୈନିକ ନଗରୀର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଦେଶ ପଥ ଭାବରେ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ବିବେଚିତ ହେବ। ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡିପୋ ତ୍ରିଶୁଳିଆ ନିକଟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏଠାରେ ପ୍ରକଳ୍ପର କମାଣ୍ଡ ଓ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନର ମରାମତି ଓ ଷ୍ଟାବଲିଂ ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ରହିବ। ତ୍ରିଶୁଳିଆ ଛକରେ ଏକ ନୂଆ ୮୫୫

ରୂପାନ୍ତରଣର 'ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଟ୍ଟି' ଶହେ କୋଟି ଆଗରେ ବିଜେଡି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି କେଳମାସ ପରେ ସାଧାରଣ ଓ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ହଲଚଳ। ଶାସକ ବିଜେଡି ଓ ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପି ନିଜନିଜ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଗତିବିଧି ବୃତ୍ତାନ୍ତ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ବିଜୟର ନିଶ୍ଚିତ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ବିରୋଧୀଙ୍କଠାରୁ ଶହେ କୋଟି ଆଗରେ ପହଞ୍ଚିଛି ବିଜେଡି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜର ଜିଲ୍ଲାଗତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିଜେଡି ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଆପାତତଃ ସପକ୍ଷ ହୋଇ ଯାଉଛି। ବିଜେଡି ନେତା ତଥା '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଘନ ଘନ ଗସ୍ତ କରି ଦଳକୁ ଏକ ମହାବିଜୟ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ ପରିଶ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି। ଭୋଟ ସଂଗ୍ରହରେ ନୂଆ ରେକର୍ଡ୍ ସହ କୁମାରୀ ଶସ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟକୁ ସ୍ମରଣାୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବିଜେଡି ଶସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସାରିଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପିର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି କେବଳ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୀମିତ ରହିଛି।

ସମସ୍ୟାର ବୃତ୍ତି ସମାଧାନ କରୁଛନ୍ତି। ପକ୍ଷରେ ବିଜେଡି ଏବେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ବିରୋଧୀଙ୍କଠାରୁ ଶହେ କୋଟି ଆଗରେ ରହିଛି। ଏପଟେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟର ରୂପାନ୍ତରଣ, ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ, 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଛୁଇଁବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ବିଜୁ ସାମ୍ବଲ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍‌କେଏଲ) ରାଜ୍ୟର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ସଞ୍ଜିବନୀ ସଦୃଶ ହୋଇଛି। ଏହିକ୍ରମରେ 'ନବୀନ କାତରୁ' ଲୋକ ପାଇଁ ବରଦାନ ପାଇଗିଛି। ସାମ୍ବଲ ସେବା ପାଇଁ 'ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଟ୍ଟି' ବିଜେଡିକୁ ଷଷ୍ଠ ଓ ବିଶାଳ ବିଜୟକୁ ଏକପ୍ରକାର ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ହୋଇଛି ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରଣନୀତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ନିକଟରେ କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଅପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ ପ୍ରସଙ୍ଗ, ରାଜ୍ୟ ସାଥୀ



ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ପାଇଥିବା ୧୨ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଟକୁ ଦେବୁ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଦଳ ନିଜକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି। ପଦଯାତ୍ରା, ଜନସମ୍ପର୍କ, କର୍ମୀ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆରେ ଲୋକଙ୍କ ଅଧିକ ନିକଟତର ହୋଇଛି ଦଳ। ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କ ସୁଖଦୁଃଖରେ ସାଥୀ ହେବାକୁ 'ନବୀନ' ମନ୍ତ୍ର କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଅକ୍ଷରେ ଅକ୍ଷରେ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି। ଏପଟେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୁ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ କରି ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବୃତ୍ତାନ୍ତ କରିବା ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରହସ୍ୟମୟ ନିରବତା, ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିରୋଧ କରି ବିରୋଧୀ ରାଜ୍ୟରେ ନବୀନ ସରକାର ସପକ୍ଷରେ ଥିବା 'ସରା ସପକ୍ଷ' ବାତାବରଣକୁ ଆହୁରି ଅଧିକ ଦୃଢ଼ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଦୁଇ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ ନବୀନଙ୍କ ସମକକ୍ଷ ନେତା ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ବିପକ୍ଷତା ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ 'ବକ୍ସି ରିଙ୍ଗ'ରେ ଏକପ୍ରକାର ନକ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଘେରିବେ, କାହାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବେ, ୮୫୫

ଲୋକକଥା

GOODBYE 2023

'ତେଜଶି'ରେ ଯାହା ଘଟିଗଲା ସବୁ ରହିଗଲା ଏବେ ସୁଦ୍ଧାରେ, ନୂଆ ଭାବ ନୂଆ ଚେତନାକୁ ଧରି ଚାଲିବା 'ତେଜଶି' ସାଙ୍ଗରେ! ଯେତେ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଜଙ୍ଗଲରେ, ପ୍ରଗତିର ଗତି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହେବ ବିକଶିତ ନୂଆ ରଙ୍ଗରେ ॥

ଡିଜିଟାଲ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଲେ ଅରୁଣ ସତ୍ତ୍ୱା

ଆଇପିଏସ୍ ଶ୍ରୀ ସତ୍ତ୍ୱା ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ପ୍ରଦାନ କରି ସାଗର ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଡିଜିଟାଲ ଶ୍ରୀ ସତ୍ତ୍ୱା ସହିତ ସୁଦୃଢ଼ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ନିଜର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ଡିଜିଟାଲ ଶ୍ରୀ ସତ୍ତ୍ୱା କହିଲେ ଯେ, ଓଡ଼ିଶା ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତ୍ତ୍ୱା ଗରିମା ଏବଂ ଗୌରବ ରହିଛି। ଗତ କିଛିବର୍ଷ ଧରି ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସପକ୍ଷତା ହାସଲ କରିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତ୍ତ୍ୱାକୁ ନିଜର ମହାନିଦେଶକ ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇପିଏସ୍ ଅରୁଣ କୁମାର ସତ୍ତ୍ୱା ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ କଟକସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ପୂର୍ବତନ ଡିଜିଟାଲ ସୁନାଲ କୁମାର ବଂଶଳଙ୍କଠାରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସପକ୍ଷତା ହାସଲ କରିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତ୍ତ୍ୱାକୁ ନିଜର ମହାନିଦେଶକ ଭାବେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ୮୫୫

'ନବୀନ' ଓଡ଼ିଶାର କ୍ଳାନ୍ତହୀନ କର୍ଣ୍ଣଧାର

୨୦୨୩ରେ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବାଧିକ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ପାଣ୍ଡିଆନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଦାୟ ୨୦୨୩ ଓଡ଼ିଶା ରାଜନୀତି ପାଇଁ ବେଶ୍ ଥିଲା ଅନ୍ୟତମ ଘଟଣାବହୁଳ ବର୍ଷ। ଏହି ଘଟଣାବହୁଳ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟର ସବୁଠୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ମଣିଷଟି ରହିଛନ୍ତି '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ। ରାଜ୍ୟରେ ଲାଭି ରହିଥିବା ରୂପାନ୍ତରଣ, ସମସ୍ତ ୧୪୬ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଜନଶୁଣାଣି, ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ, ପ୍ରଶାସନ ଓ ବିକାଶକାର୍ଯ୍ୟରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଭାଗିଦାତା, ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ବୃତ୍ତି ସମାଧାନ ଆଦି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସରକାରକୁ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କରିଥିବାବେଳେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଅସହିଷ୍ଣୁତା ତାଙ୍କର ଛବିକୁ ଶୁଦ୍ଧ ସୁନା ପରି ଆହୁରି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ଓ ରାଜନୀତିରେ ବର୍ଷର ଶେଷ ଉତ୍ତମାଦିକ ରହିଛନ୍ତି ସବୁଠୁ ଘଟଣାବହୁଳ। ସରକାରୀ ଚାକିରୀରୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର ସହ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦାନ କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ବନ୍ଦ କରି ଦେଇଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ। ଏହା ସହ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତା ନ କରିବା ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପଛରେ ୧୪୬ ଆସନରେ



ବିରୋଧୀଙ୍କ ଅସହିଷ୍ଣୁତାର ନିଆଁରେ ଶୁଦ୍ଧ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପରି ଚକମକ ପାଣ୍ଡିଆନ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ନିରସ କରିଛି ୧୪୬ ଆସନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପଛରେ ଠିଆହେବା ଘୋଷଣା

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକଶିତ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଗଠନ ତାଙ୍କର ପ୍ରାଥମିକତା ଆଜି ସବୁ ପଦପଦବା, କ୍ଷମତା ତାଙ୍କ ସାମ୍ମୁଖେ ଚୁକ୍ତ ଏବଂ ଗୌଣ୍ୟ ବୋଲି ବାଣୀ ଦେଇ ଲୋକଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିକାଶମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମୟାନୁଯାୟୀ ସାରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଅବିଶ୍ୱାସ, କ୍ଳାନ୍ତହୀନ ପରିଶ୍ରମ ନିଷ୍ଠାକୁ ଆଜି ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଗର ଲୋକମାନେ ମୁକ୍ତକଣ୍ଠରେ ପ୍ରଶଂସା କରୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ବା ବର୍ଷର ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିକୁ ଅନୁଶୀଳନ କଲେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କୁ ୨୦୨୩ ଓଡ଼ିଶାର ସର୍ବାଧିକ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ପରିଚୟ ଦେଇଛି। '୫-ଟି' ସଚିବରୁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ। ଜଣେ ସପକ୍ଷ ଆଇଏସଠାରୁ ବିଜେଡିର ଜଣେ ନିଷ୍ଠାପର କର୍ମୀ ଭାବେ ଏଯାବତ୍ ନିଜର ସତତ ଛାପ ଛାଡ଼ିପାରିଛନ୍ତି କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ। ରାଜ୍ୟ ବିକାଶ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଅବିଶ୍ୱାସ, କ୍ଳାନ୍ତହୀନ ଏବଂ କଠୋର ପରିଶ୍ରମ ତାଙ୍କୁ ଆଜି ଆଜି ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ କର୍ଣ୍ଣଧାରରେ ପରିଚୟ କରିଛି। କେବଳ ତାଙ୍କୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ଲୋକମାନେ ନୁହନ୍ତି; ତାଙ୍କର କର୍ତ୍ତୃ ସମାଲୋଚକମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି କଥାକୁ ସାକାର କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ରୂପାନ୍ତରଣ ମଙ୍ଗ ଧରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶା ୮୫୫

TPCØDL | TPNØDL | TPSØDL | TPWØDL
(ଗାତା ପାଠ୍ୟର ଓ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଯୌଥ ଉଦ୍ୟୋଗ)

ଏକ ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଆମର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ।

୪.୬ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜନଜୀବନ ଆଲୋଚିତା ୫୩୦୦୦ କର୍ମନିଯୁକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ୩୦୦୦ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅର୍ଥରାଶି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ ବ୍ୟବସାୟରେ ନିବେଶ

ଏକ ସୁଖଦ ଓ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ୨୦୨୪ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା।

ଏହି ଅଭିଯାନରେ ଯୋଗ ଦେବା ପାଇଁ ଖୁସ୍ କରନ୍ତୁ! #DuniyaApneHawale

ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ସହିତ, ସବୁବେଳେ



ନବବର୍ଷର ନିଆରା ପରମ୍ପରା



ନୂଆ ଆଶା ଓ ସମ୍ଭାବନା ନେଇ ପୃଥିବୀରେ ପାଦ ଥାପିଛି ବର୍ଷ ୨୦୨୪ । ନୂଆବର୍ଷ ପାଳନକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ବିଚିତ୍ର ପରମ୍ପରା ସବୁ ପ୍ରଚଳିତ । ଏଭଳି ପରମ୍ପରା ଅଙ୍ଗବ ଲାଗିଲେ ବି ଏସବୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୁଭକର ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି । ସେଭଳି କିଛି ବିଚିତ୍ର ପରମ୍ପରା ବିଷୟରେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା...

ଖାଇବାକୁ ହୁଏ ୧୨ଟି ଅଙ୍କୁର: ସେନରେ ନୂଆବର୍ଷ ଦିନ ୧୨ଟି ଅଙ୍କୁର ଖାଇବାର ପରମ୍ପରା ୧୯୦୯ ମସିହାରୁ ପ୍ରଚଳିତ । ଯାହାକୁ ଆଜି ବି ସେଠାକାର ଲୋକେ ପାଳନ କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଏ । କୁହାଯାଏ, ଏହିଦିନ ଏକକାଳୀନ ୧୨ଟି ଅଙ୍କୁର ଖାଉଥିବା ଲୋକେ ବର୍ଷ ତମାମ ଖୁସିରେ ରହିଥାନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ଏହି ପରମ୍ପରା ପଛରେ ଏକ କାରଣ ରହିଛି । କୁହାଯାଏ ସେହିବର୍ଷ ସେନରେ ଭଲ ଅଙ୍କୁର ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ସେତେବେଳେ ଏଠାକାର ରାଜା ନୂଆବର୍ଷ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଭୁର ମାତ୍ରାରେ ଅଙ୍କୁର ବାଣ୍ଟି ଥିଲେ ।

ସମୁଦ୍ରକୁ ପିଙ୍ଗାଯାଏ ଧନା ପୁଲ: ସମୁଦ୍ରକୁ ଧନା ପୁଲ ପିଙ୍ଗି ଗୁଳିଲବା ନୂଆବର୍ଷ ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ପରପୁ୍ୟମ୍, ପାନିଆ, ଗହଣା ତଥା ଲପଟିକ ମଧ୍ୟ କେହି କେହି ସମୁଦ୍ରକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଥାନ୍ତି । ଏଭଳି କରି ସେମାନେ ସାଗର ଦେବୀ 'ଭୋମାଞ୍ଜା'କୁ ନୂଆବର୍ଷରେ ଭେଟି ଦେଇଥାନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା ନୂଆବର୍ଷରେ ସେମାନଙ୍କ ମନସ୍କାମନା ପୂରଣ ହେବ ବୋଲି ଆଶା ରଖିଥାନ୍ତି ।

ଘର ବାହାରେ ପିଙ୍ଗାନ୍ତି ଭଙ୍ଗା ପୁର: ତେନ୍ତୁଳିବା ନୂଆବର୍ଷର ପୂର୍ବ ରାତିରେ ପଡ଼ୋଶୀ ତଥା ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ଘର ବାହାରେ ପୁରୁଣା ତଥା ଭଙ୍ଗା ପୁର ପିଙ୍ଗିଥାନ୍ତି । ସେହିପରି ନୂଆବର୍ଷ ସକାଳେ ଯାହା ଘର ସାମ୍ନାରେ ଯେତେ ଅଧିକ ପୁର ପଡ଼ିଥାଏ, ସେହି ବର୍ଷ ସେମାନଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ସେତେ ବେଶି ସୁଖମୟ ହେଉଥିବା ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଏ ।

ତେଜା ଅତିଥିଙ୍କ ଆରମ୍ଭ: ସ୍ୱର୍ଗଲୋକ ଲୋକମାନେ ନୂଆବର୍ଷରେ ତେଜା ତଥା ସୁନ୍ଦର ଅତିଥିଙ୍କ ଆଗମନ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥାନ୍ତି । ଏଠାରେ ତେଜା ତଥା ସୁନ୍ଦର ପୁରୁଷଙ୍କୁ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ବୋଲି କୁହାଯାଏ ।

କେବେଠୁ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଜାନୁଆରୀ ୧ରେ ନୂଆ ବର୍ଷ ପାଳନ

ଜାନୁଆରୀ ୧ରେ ନୂଆ ବର୍ଷ ପାଳନ କରାଯିବାର ଏକ ଇତିହାସ ରହିଛି । ଏହା ଗ୍ରେଗୋରିଆନ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର ଅନୁଯାୟୀ, ୧୫୫୩ରେ ୧୫୮୨ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ଜୁଲିୟାନ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଅନୁସରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେଥିରେ ମାତ୍ର ୧୦ ମାସ ଥିଲା ଏବଂ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଦିନ ନୂଆ ବର୍ଷ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ପରେ କଣୋ ଆମେରିକୀୟ ଚିକିତ୍ସକ ଆଲୋଏସିୟସ୍ ଲିଲିୟସ୍ ବିଶ୍ୱ ଏକ ନୂତନ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର ଦେଇଥିଲେ । ଏହାକୁ ଗ୍ରେଗୋରିଆନ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର କୁହାଯାଉଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଦିନ ଜାନୁଆରୀ ୧ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିଲା ଏବଂ ସେହି ଦିନଠାରୁ ଜାନୁଆରୀ ୧ରେ ନୂତନ ବର୍ଷ ପାଳନ କରିବାର ପରମ୍ପରା ଚାଲିଆସୁଛି ।

ସ୍ୱାଗତ ୨୦୨୪ ନୂଆ ଆଶା ନେଇ ଆସିଛି ନୂଆ ବର୍ଷ

ଶେଷ ହେଲା ପୁରୁଣା ବର୍ଷର ଆୟତ୍ତ । ସମୟର ଚିକିତ୍ସକ ଶକ୍ତ ସହ ମେଲଣି ନେଇଛି ବର୍ଷ ୨୦୨୩ । କାନ୍ଧରୁ ବଦଳିଯାଇଛି କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରର ପୃଷ୍ଠା । ନୂଆ ଉତ୍ସାହ, ନୂଆ ସମ୍ଭାବନା ନେଇ ଆସିଛି ବର୍ଷ ୨୦୨୪ । ଶୀତ ରାତି ଆଉ ଶୀତଳ ପରିବେଶରେ ନୂଆବର୍ଷକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି କୋଟି କୋଟି ବିଶ୍ୱବାସୀ । ଜିଭେ ନାଭର ସେଲିବ୍ରେସନ୍ରେ କମ୍ପିଲା ଗାଁରୁ ସହର । ପୁରୁଣା ବର୍ଷର ଦୁଃଖ, ଖରାପ ସ୍ମୃତିକୁ ଭୁଲି ଆଶାକୁ ବଢ଼ିବା ପାଇଁ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରେ ସଂକଳ୍ପ ନେଇଛନ୍ତି ଲୋକେ । ନୂଆବର୍ଷର ନୂଆ ସକାଳକୁ ଦେଖିଲା ସାରା ଦୁନିଆ । ତେବେ ନୂଆ ବର୍ଷ ୨୦୨୪କୁ ପ୍ରଥମେ ସ୍ୱାଗତ କରିଛି ଯୁକ୍ତିଲାଭ । ଅକ୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡବାସୀ ପ୍ରଥମେ ନୂତନ ବର୍ଷ ପାଳନ କରିଛି । ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଦେଶ ଭାବରେ ଯୁକ୍ତିଲାଭରେ ନୂତନ ବର୍ଷ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପରେ କ୍ରମାନ୍ୱୟରେ ଅନ୍ୟ ଦେଶମାନେ ନୂଆବର୍ଷକୁ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି । ଅକ୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସିଡ଼ନୀ ନବବର୍ଷକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି । ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଦେଶ ମହିରଗୁଡ଼ିକରେ ନୂଆବର୍ଷ ପାଇଁ ସକାଳୁ ସକାଳୁ ଶୁଭାକୂଳ ଭିଡ଼ ଜମିଛି । ନୂଆବର୍ଷ ମଙ୍ଗଳମୟ ହେଉ କାମନା କରି ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ । ନୂଆବର୍ଷ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ । ସେହିଭଳି ମଧ୍ୟ ରାତ୍ରୀରୁ ଲୋକେ ପରସ୍ପରକୁ 'ହାପି ନ୍ୟୁ ଇଅର' କହି ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛନ୍ତି । ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ମଧ୍ୟ ନୂଆବର୍ଷ ଶୁଭେଚ୍ଛାରେ ପୂରି ଉଠିଛି । ନୂଆ ରୂପରେ ନୂଆ ଆଶାରେ ଜୀବନଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଲୋକେ ସଂକଳ୍ପ ନେଇଛନ୍ତି ।



ନୂଆବର୍ଷରେ ବନ୍ଧୁ ତଥା ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ସମସ୍ତେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହିତ କିଛି ନା କିଛି ଉପହାର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ଉପହାରରେ କ'ଣ ଦେବା ଠିକ୍ ହେବ, ତାହାକୁ ନେଇ ସମସ୍ତେ ଦୃଢ଼ରେ ରହିଥାନ୍ତି । ସେଭଳି କେତେକ ଉପହାର ସମ୍ପର୍କରେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ।

ଆଲବନ୍

ନୂଆବର୍ଷରେ ସାଙ୍ଗ ତଥା ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଉପହାରରେ ପଟୋ ଆଲବନ୍ ଦେଇପାରିବେ । ୨୦୨୩ରେ ପରିବାର ତଥା ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ବିତାଇଥିବା ସୁନ୍ଦର ସ୍ମୃତିର ପଟୋକୁ ସେଥିରେ ସ୍ଥାନିତ କରିପାରିବେ । କାରଣ ପୁରୁଣା ପଟୋ ତଥା ସ୍ମୃତିରୁ ଯେଉଁ ଶୁଣି ମିଳେ, ସେସବୁ ଅନ୍ୟ କେଉଁ ଜିନିଷରୁ ମିଳି ନ ଥାଏ ।

ବହି ଓ ଡାଏରୀ

ନୂଆବର୍ଷ ଅବସରରେ କୌଣସି

ଜ୍ଞାନବର୍ଦ୍ଧକ ପୁସ୍ତକ ଉପହାରରେ ଦିଆଯାଇ ପାରିବ । ତା'ପରି ମଧ୍ୟ ଉପହାର ସ୍ୱରୂପ ଦିଆଯାଇ ପାରିବ । ଏହା ଏମିତି ଏକ ଉପହାର, ଯେଉଁଥିରେ ଜଣେ ନିଜ ଜୀବନର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘଟଣାକୁ ଲେଖିପାରିବେ । ତା'ଏତା ସହିତ କଲମ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇପାରିବ ।

କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର ଓ ପଟୋପ୍ରେମ୍

ନୂଆବର୍ଷ ଉପହାରରେ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରକୁ ନିଆରା ତରଳରେ ଡିଜାଇନ୍ କରି ଉପହାରରେ ଦେଇହେବ । ଏହାବାଦ୍ ପୁରୁଣା ସ୍ମୃତିକୁ ତାଳା ରଖିବା ପାଇଁ ପଟୋ ପ୍ରେମ୍ ମଧ୍ୟ ଉପହାରରେ ଦେଇପାରିବେ ।

ଘଣ୍ଟା ଏବଂ ପିରନେସ୍ ବ୍ୟାଣ୍ଡ

ଏବେ ସମସ୍ତେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଅଧିକ ସଚେତନ ରହୁଛନ୍ତି । ତେଣୁ ପିରନେସ୍ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟ ନୂଆବର୍ଷ ପାଇଁ ଉପହାର ପୂର୍ବ ସୁନ୍ଦର ବିକଳ୍ପ

ନୂଆବର୍ଷ ଉପହାର



ହୋଇପାରିବ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଉପହାରରେ ସୁନ୍ଦର ଘଣ୍ଟାଟିଏ ବି ଚାହିଁଲେ ଦେଇପାରିବେ ।

ଲାପିଙ୍ଗ୍ ବୁକ୍

ନୂଆବର୍ଷରେ ଲାପିଙ୍ଗ୍ ବୁକ୍ ମୂଲ୍ୟ ଉପହାରରେ ଦେଇପାରିବେ । ଏହାଦ୍ୱାରା ସୁଖସ୍ୱପ୍ନି ଆସିଥାଏ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ଏହାବାଦ୍ ନୂଆବର୍ଷରେ ପୋଙ୍ଗୁସୁଖକରିବ ଜିନିଷ ଦେବା ଦ୍ୱାରା ଭାଗ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ଘଟିଥାଏ ବୋଲି କୁହାଯାଏ ।

୧୬୬୪-ଛତ୍ରପତି ଶିବାକା ମହାରାଜ ପୁରଟ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କଲେ ।

୧୮୬୨- ଭାରତୀୟ ଦଣ୍ଡ ସଂହିତା ଲାଗୁ କରାଗଲା ।

୧୯୪୯- ଲାଣ୍ଡାରେ ଯୁଦ୍ଧ ବିରତି ଘୋଷଣା କରାଗଲା ।

୧୯୫୫- ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଡାକଟିକଟର ପ୍ରଚଳନ ହେଲା ।

୧୯୬୧- ଦେଲିଭିଜନ ପରଦାରେ ସିଗାରେଟ୍ ବିକ୍ଷାପନ ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଗଲା ।

୧୯୯୬- ଜାପାନ ପରେ ସିଙ୍ଗାପୁର ଏସିଆ ମହାଦେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ବିକଶିତ ଦେଶ ହେଲା ।

ଆଜିର ଇତିହାସ

୧୧ ଶସ୍ୟରେ ସାତାରାମଙ୍କ କଳାକୃତି

ନେ ପାଳରେ ୧୧ ପ୍ରକାର ଶସ୍ୟରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ ଓ ମାତା ସୀତାଙ୍କର ଏକ ସୁନ୍ଦର କଳାକୃତି କରାଯାଇଛି । ଯାହାକି ଚର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛି । ୧୦,୮୦୦ ବର୍ଗ ଫୁଟ ସ୍ଥାନରେ ତିଆରି କରାଯାଇଥିବା ଏହି କଳାକୃତିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାକୁ ସପ୍ତାହେ ଲାଗିଥିଲା । ଉକ୍ତ ଚିତ୍ରକଳାର ଓଜନ ୧୦୧ କିଲୋଗ୍ରାମ । ଚିତ୍ରର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ୧୨୦ ଫୁଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଓସାର ୯୧.୫ ଫୁଟ । ୧୦ ଜଣ କଳାକାର

ଓଜନ ୧୦୧ କିଲୋଗ୍ରାମ

ଏହାକୁ ତିଆରି କରିଥିଲେ । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ହୁଲ ଜଣ ନେତାମାନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୮ ଜଣ ଭାରତର । ସେହିପରି ଏହି ଚିତ୍ର ପାଇଁ କୌଣସି କୃତ୍ରିମ ରଙ୍ଗକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ନାହିଁ । ତେବେ ୧୧ପ୍ରକାର ଶସ୍ୟକୁ ଉପଯୋଗ କରି ସେମାନେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ, ମାତା ସୀତା, ମହର୍ଷି ବିଶ୍ୱାମିତ୍ର ଏବଂ ରାଜା ଜନକଙ୍କ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ଏହି ଚିତ୍ରକଳା ଉପରେ ଲୋକମାନେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଭଳି କରାଯାଇ ଶସ୍ୟ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିବା କେହି କେହି ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।



ବାହାହେବେ ମଲାଉକା

ବିଭିନ୍ନ ଅଭିନେତା ଅରବାଜ୍ ଖାନ୍ ନିକଟରେ ମେକ୍‌ଅପ୍ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ଖାନ୍‌ଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି । ଅରବାଜ୍‌ଙ୍କ ବିବାହ ପରେ ଏବେ ତାଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ପତ୍ନୀ ମଲାଉକା ଅରୋରାଙ୍କ ବିବାହ ଅପେକ୍ଷାରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ଅଛନ୍ତି । ମଲାଉକା ବହୁତ ଦିନରୁ ଅଭିନେତା ଅର୍ଜୁନ୍ କପୁରଙ୍କ ସହ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଛନ୍ତି । ଇତିମଧ୍ୟରେ ସେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହ ଉପରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରୁ ସେ ୨୦୨୪ରେ ବିବାହ କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । 'ଝଲକ୍ ଦିଖାଲା' ୧୯' ସେଟ୍‌ରୁ ମଲାଉକାଙ୍କ ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ୍ ହେଉଛି । ଭିଡିଓରେ ଦେଖାଯାଇଛି, ପରହା ଖାନ୍, ମଲାଉକାଙ୍କୁ ସେ ୨୦୨୪ରେ ବିବାହ କରିବେ କି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାର ଜବାବରେ ମଲାଉକା କହିଛନ୍ତି- ଯଦି ମୋତେ ବିବାହ ପାଇଁ କିଏ କହିବ, ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ କରିବି । ତେବେ ଏହି ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ୍ ହେବାପରେ ମଲାଉକା ଅର୍ଜୁନ୍‌ଙ୍କୁ ୨୦୨୪ରେ ବାହା ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମଲାଉକା ଯଦିଓ ବିବାହ କ'ଣ କହିଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ସେ କାହାକୁ ବିବାହ କରିବେ ସେକଥା କହି ନ ଥିଲେ ।

ସାରସ୍ୱତ ସାଧକ ଶଶିଭୂଷଣ ରଥ

ଓଡ଼ିଆ ଜାତୀୟ ଜୀବନକୁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କରିବା ସହିତ ମହାଭାରତୀୟ ସ୍ତୋତରେ ଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବାରେ ଶଶିଭୂଷଣ ରଥ ଥିଲେ ଜଣେ ପଥିକ ପୁସ୍ତକାଳୟ । ସେ ଥିଲେ ଏକାଧାରରେ ସାମ୍ପାଦକ, ସମାଜ ସଂସ୍କାରକ, ଲେଖକ, ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଓ ରାଜନେତା । ୧୮୮୫ ମସିହା, ଆଜିର ଦିନରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ସୋରଡ଼ାରେ ସେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ସୋରଡ଼ାରେ ଶିକ୍ଷା ଲାଭର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ସେ ସୁନ୍ଦର ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ପାଠ ପଢ଼ିଥିଲେ । ୧୯୦୨ ମସିହାରେ ମାଟ୍ରିକ୍ରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ । ପରେ ପରେ ସେ ବମ୍ବେ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରୁ ସେ ଫେରି ମଧୁବାହୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଉତ୍କଳ ଟେକନୋଲୋଜି ମ୍ୟାନେଜର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ପରେ ଉତ୍କଳ ଟେକନୋଲୋଜି କୋଲକାତାରେ ଥିବା 'ୟଜ୍ଞ ଆଣ୍ଡ କୋ' କମ୍ପାନିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସେଠାରୁ ସେ ଫେରି ନାକମଣି ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପରାମର୍ଶ ଗ୍ରହଣ କରି ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଆଶା' ର ପ୍ରକାଶନ ଦାୟିତ୍ୱ ହାତକୁ ନେଲେ । 'ଦୈନିକ ଆଶା' ୧୯୧୩ ମସିହା ଅପ୍ରେଲ ୧୩ ତାରିଖରେ ଏକ ସାପ୍ତାହିକ ପତ୍ରିକା ରୂପରେ ପ୍ରଥମେ ବୁଢ଼ପୁରରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ୧୯୨୮ ମସିହାରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ଖବରକାଗଜ ଭାବେ ପ୍ରକାଶିତ ହେଲା । ଶଶିଭୂଷଣ ଏହାର ସମ୍ପାଦକ, ପୁସ୍ତକ ତଥା ପ୍ରକାଶକ ଥିଲେ । ସେ ବିଭିନ୍ନ ଓଡ଼ିଆର ଏକତ୍ରୀକରଣ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଦୈନିକ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇ 'ଦୈନିକ ଆଶା' ଓଡ଼ିଆ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦେଶ ଗଠନ, ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ଆଦି ଜାତୀୟ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା । ପତ୍ରପତ୍ରିକା ଜଗତରେ ଏକ ନବକାଗରଣ ଆଣିଦେଇଥିଲା । ବହୁ ସ୍ୱାଧୀନଚେତା ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ପତ୍ରିକା ପ୍ରକାଶନ ଦିଗରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଲେ । ସେତେବେଳେ 'ଦୈନିକ ଆଶା'ରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷିତ ବହୁ ଯୁବକ ଅନ୍ୟ ଖବରକାଗଜ ପତ୍ରିକା ଓ ପ୍ରେସ୍‌ରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ । ପ୍ରେସ୍ ଓ ସାମ୍ପାଦକତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ଏକ ବ୍ୟବସାୟିକତା ଆଣିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ୧୯୩୩ ମସିହାରେ ତାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ 'ନ୍ୟୁ ଓଡ଼ିଆ' ପ୍ରକାଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ୧୯୨୧ ମସିହାରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଆଗମନ ସମୟରେ ସେ ବିଭିନ୍ନ ଓଡ଼ିଆର ଏକତ୍ରୀକରଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ ପଡ଼ିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଆ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦେଶ ଗଠିତ ହେବା ପରେ, ଶଶିଭୂଷଣ ୧୯୩୬ ଅପ୍ରେଲ ୧୮ ତାରିଖରେ 'ଦୈନିକ ଆଶା'ର ସମ୍ପାଦକ ପଦବାରୁ ଓହରି ଯାଇଥିଲେ । ଶଶିଭୂଷଣ ସାରା ଜୀବନ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ଥିଲେ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ସେ ରାଜନୀତିରେ ମଧ୍ୟ କିଛି ବର୍ଷ ସକ୍ରିୟ ରହିଥିଲେ । ୧୯୪୩ ମସିହା ୧୯ ମାସରେ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ଘଟିଥିଲା ।



ଆଜି ଆସିଥିଲେ

ଆଜିର ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ:** ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସଫଳତା ମିଳିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ଦୀର୍ଘତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଅଚଳି ରହିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା ହେବ । ଅଧ୍ୟାତ୍ମିକ କରନ୍ତୁନି ।
- ବୃଷ:** ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ପାରିବାରିକ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ନୂତନ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ବ୍ୟବସାୟରୁ ଲାଭ ମିଳିବ । ଦୂରସ୍ଥାନ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ରହିଛି ।
- ମିଥୁନ:** ଦିନିକି ଶୁଭକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଆର୍ଥିକ ମାମଲାରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗରୁ ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ସାମାଜିକ ଓ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ରହିବେ । ଦୀର୍ଘତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।
- କର୍କଟ:** ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ନୂତନ ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଭଲ ସମୟ । ସାମାଜିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବଢ଼ିବ । ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାରେ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ।
- ସିଂହ:** କର୍ମଚଞ୍ଚଳ ରହିବେ । ମନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବ । ଆୟରୁ ବ୍ୟୟ ଅଧିକ ହେବେ । ଅଧ୍ୟାତ୍ମିକ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ । କଳା, ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ ।
- କନ୍ୟା:** ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ । ରାଜନୀତିରେ ସାମିଲ ହେବେ । ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଦେଖାଯିବ । ବୈବାହିକ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ଆସିବ । ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁ ସାକ୍ଷାତ ଯୋଗ ରହିଛି ।
- ତୁଳା:** ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିବ । ଆୟ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟୟ ହେବ । ଧାର ଦେଇଥିବା ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ ପାଇବେ । ଗୁରୁଜନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନେଇ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଭଲ । ପ୍ରେମିକ-ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ ।
- ବିଛା:** ସୁଜନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ । ପ୍ରେମ ସମ୍ପନ୍ନ ମଜୁରୁ ହେବ । ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ଧନୁ:** ନିବେଶରୁ ଲାଭ ମିଳିବ । କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଆଶାଜନକ ଫଳ ମିଳିବ । ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ସହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବେ । ଅଧିକରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ ।
- ମକର:** ଶାରୀରିକ ଯତ୍ନଶା ଭୋଗିବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ବୁଲୁବୁଲି ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବ୍ୟବସାୟରେ କ୍ଷତି ଘଟିବ । ଅଧିକରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।
- କୁମ୍ଭ:** ଦିନଟି ମିଶ୍ରକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ । ସମାଜରେ ମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ବଢ଼ିବ । ସମାଜସେବାର ନିକଟ ନିଯୋଜିତ କରିବେ । ଦୀର୍ଘତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପଢ଼ାରେ ମନ ଦେବେ ।
- ମୀନ:** ଅଭିଭାବକ ସମ୍ପାଦକ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପଢ଼ାରେ ମନଯୋଗ ଦେବେ । ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହ ବିବାହ ଦେଖା ଦେବ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ ।

ମୁରିବାହାଳ ବୁକସ୍ତରୀୟ ଧନ୍ୟବାଦ ମହୋତ୍ସବ

ମୁରିବାହାଳ, ୩୧୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ମୁରିବାହାଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ମୁରିବାହାଳ ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ସୁରେଶ ସୁଧାର ପାଣି, ସେନାବାହିନୀ ମେଜର ତ୍ରିନୀତ ମଲ୍ଲିକ, ମଥୁରା ନଗରରେ ଚାଲିଥିବା ପଞ୍ଚମ ବାର୍ଷିକ ବିରାଟ ଭୋଜ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ହାଇସ୍କୁଲ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ଭୋଇ, ହଳଦୀ ମଣ୍ଡଳ ଧନ୍ୟବାଦ ମହୋତ୍ସବର ଚୁକ୍ତିବଦ୍ଧ ଦିବସରେ ଆୟୋଜକ କମିଟି ସଭାପତି ଶ୍ରୀବତ୍ସ ହେହେରାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ମୁରିବାହାଳ ବିକାଶ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା, ସତରଂ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥି ରୂପେ କୃଷକ ମୋହନ ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ବାଗ, ବୁକ ବିକ୍ରୟ ଅଧିକାରୀ ଚେନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପାଣି, ଆଶା



ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଯଜ୍ଞ ଉପଲକ୍ଷେ କଳସ ଯାତ୍ରା

ଦେଓଗାଁ, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ)ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ବୁକ ଦେଓଶ୍ରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଓଶ୍ରୀ ଚାନ୍ଦି ପାହାଡ଼ଠାରେ ଚାରି ଦିନ ଧରି ହେବାକୁ ଥିବା ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଯଜ୍ଞ ଯଜ୍ଞ ଓ ସୋହକ ପ୍ରହରା ନାମକ ଉପଲକ୍ଷେ କଳସ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଗ୍ରାମବାସୀ ମେହେର କଟା ପ୍ରୋକେଡର ପାଣି ଫାଗୁଣ କରି ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା ପୂର୍ବକ ଯଜ୍ଞ ଓ ପ୍ରହରା ମଣ୍ଡପଠାରେ କଳସ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯଜ୍ଞକର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଘାସିରାମ ରଣା ଓ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ଦମୟନ୍ତୀ ରଣା ଏବଂ ପ୍ରହରା କର୍ତ୍ତା ହୃଦୟାଧର ମେହେର ଓ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ସବିତା



ନବବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ

ନୂଆବର୍ଷର ୨୦୨୪ ଅବସରରେ ନାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଠାରେ ମୋର ଏକିକ ବିନତା ଯେ ସମଗ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶାର ଦତା, ଭାଇ, ଭଉଣୀ, ଗୁରୁଜନ, ପିତା, ମାତୃ ହୃଦୟକୁ ଘଣ୍ଟ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖିଥାନ୍ତୁ ।

ଉମେଶ କୁମାର ପ୍ରେମ

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଫା.ସ, ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା

ନବ ବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ୨୦୨୪

ଉପଲକ୍ଷେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସମସ୍ତ ଗୁରୁଜନ ଓ ଭାଇଭଉଣୀ ମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ଏହି ନବବର୍ଷ ଆପଣଙ୍କୁ ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିବେଳ ଏହା ମୋର କାମନା ।

ବରଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ

ନିତ୍ୟନ କୁମାର ଦାଶ

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ କୃପାରୁ

ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪

ସମସ୍ତଙ୍କ କାବନରେ ଆନନ୍ଦ,ଉଲ୍ଲାସ, ସୁଖ,ସମୃଦ୍ଧି, ପ୍ରଗତି ଆଣି ଦେବ ।

ନୂତନ ବର୍ଷର ଶୁଭ କାମନା ଓ ଆହୁରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ପୂର୍ବତନ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବିନ୍ଦୁ ସଭାପତି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଉପସଭାପତି ଉପସଭାପତି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ଡ. ପ୍ରଭାକର କୁମାର ସିଂହ

ନବ ବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ୨୦୨୪ ନବବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଏହି ନବବର୍ଷ ଆପଣଙ୍କୁ ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିବେଳ । ଏହା ହିଁ କାମନା ।

ଡାକ୍ତର ରାମକୃଷ୍ଣ ପୁରୋହିତ

ପୁରୋହିତ ଜେନେରାଲ ହସପିଟାଲ, ବରଗଡ଼

ନବବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ

୨୦୨୪ ନବବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏହି ନବବର୍ଷ ଆପଣଙ୍କୁ ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିବେଳ । ଏହା ହିଁ କାମନା ।

କିଶୋର ସାହୁ

ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି, କାମରୂପ ଜନିତି, ବରଗଡ଼

ନବବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ

ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥ ଓ ମା ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ କୃପାରୁ ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪ ସମସ୍ତ ହୃଦୟାନ୍ତରାଗରୁ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳମୟ ହେଉ ।

ବିଶ୍ୱନାଥ ନାୟକ

ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, ଜିଲ୍ଲା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା

ନୂତନ ବର୍ଷ ୨୦୨୪

ଉପଲକ୍ଷେ ରେଢ଼ାଖୋଲ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀ ତଥା ଡେ଼ିଶା ବାସୀଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

କେ. ରୋହିତ ପୂଜାରୀ

ନବବର୍ଷର ଅଭିନନ୍ଦନ

ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪ର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

ଡା.ରାମେଶ୍ୱରୀ ସାବିତ୍ରୀ

ବିଚ୍ଚେରି ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସଭାପତି, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟିକା

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ, ସମ୍ବଲପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ

କା.ରାଜା ନବବର୍ଷ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳମୟ ହେଉ ସମସ୍ତେ ସୁସ୍ଥ ଓ ନିରାମୟ ରୁହନ୍ତୁ ।

Wishing you

happy new year

ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪ ଅବସରରେ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

MAHESWARI GROUP OF INSTITUTIONS

Nursing, Allied Medical Science Paramedical +2 Science & Arts Course available

BARGARH / SUNDARGARH

Mob: 9437158472, 9937693555

ନୂତନ ବର୍ଷର ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ୨୦୨୪

କା.ରାଜା ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଖ, ସାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିବେଳ ଏହା ହିଁ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଓ ମା ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କୁ ନି କର୍ତ୍ତରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା

ଅଲକା ମହାନ୍ତି

ବିଧାୟିକା (ବରଗଡ଼ନଗର)

AGRAWAL NURSING HOME

MULTISPECIALITY HOSPITAL

ସର୍ବି ସମ୍ମୁ ନିରାମୟ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବାମା ଏବଂ ବିଏସ୍‌କେଡ଼ାଇ କାର୍ଡ (ଡେ଼ିଶା) ଦ୍ୱାରା ନିଃଶୁଳ୍କ ସର୍ଜରୀର ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ

- ▶ ଆସୁ ଏବଂ ଗର୍ଭ ପ୍ରତ୍ୟାଗୋଷ୍ଠ, ପ୍ରାକୃତକ ସର୍ଜରୀ
- ▶ ମଣ୍ଡିଷ ଏବଂ ସାଇନିକ ସର୍ଜରୀ
- ▶ ନାକ, କାନ ଏବଂ ଗଳାଜ ସର୍ଜରୀ
- ▶ ଅସ୍ଥିଶାଳ୍ୟ ସର୍ଜରୀ
- ▶ ଚେଲିଜରି ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀ ରୋଗ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସର୍ଜରୀ
- ▶ ବିନା ଏବଂ ପଥୁରୀ ରୋଗ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସର୍ଜରୀ
- ▶ ହାର୍ଡିଆ, ଗଲ୍‌ହାତର ଏବଂ ହାଇଡ୍ରୋସିକ ସର୍ଜରୀ

ବସନ୍ତ, ଜିଲ୍ଲା- ମହାସମୂହ (ଇ.ର.) ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ : ୮୪୭୧୮-୧୧୦୦୦, ୭୭୭୩୦-୮୭୧୦୦

With best compliments from:

JSW BPSL

Better Everyday

HAPPY NEW YEAR

2024

COMMITTED TO BUILDING A STRONG FOUNDATION OF THE NATION

ବିଦାୟ ୨୦୨୩ ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ସେଲିବ୍ରେସନରେ ଝୁମିଲା ରାଉରକେଲା



ରାଉରକେଲା, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ରାଉରକେଲାବାସୀ ମଧ୍ୟରାତ୍ରରେ ନୂଆ ବର୍ଷକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ ସହରବାସୀ। ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ସେଲିବ୍ରେସନ ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସହରର ବିଭିନ୍ନ ହୋଟେଲ, ରେସ୍ଟୋରାନ୍, କ୍ଲବ୍, ବାରଗ୍ରୁପ୍ କ୍ଲବ୍ ସଭେଳ ହୋଇଥିଲା। ଓଲିଭେ, ବଲିଭେ କଳାକାରଙ୍କ ଗୀତରେ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ମନୁଆଲା ହେବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ହୋଇଥିଲା। ପୁରୁଣା ବର୍ଷକୁ ହସସ୍ମିତରେ ବିଦାୟ ଦେବା ପାଇଁ ବଡ଼ ସହରରେ ଜିରୋ

ନାଇଟ୍ ସେଲିବ୍ରେସନ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଉରକେଲା ବି ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ି ନ ଥିଲା। ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ସେଲିବ୍ରେସନ୍ ପାଇଁ ଯୁବମୁଖି ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହାକୁ କେମିତି କେଉଁଠି ପାଳନ କରିବେ ତାହାକୁ ନେଇ ନିଜକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ ସେମାନେ। ସହରରେ ୧୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହୋଟେଲ୍-କମ୍-ବାର୍ ଅଛି। ସେଠାରେ ଏଥର ଜିରୋ ନାଇଟ୍ କେମିତି ଧ୍ୟାନପାତ୍ରରେ ପାଳନ କରାଯିବ ସେନେଇ ସବୁ ପ୍ରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯାଇଥିଲା।

ଖାଦ୍ୟ, ପାନୀୟ ଖାଦ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରି ମୁଖିକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଦିଗ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ରାତିତମାମ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ଗୀତରେ ଝୁମିଥିଲେ। ଏହି ସେଲିବ୍ରେସନ କେବଳ ବାର, କମ୍ପା ହୋଟେଲରେ ନୁହେଁ ବରଂ ସମସ୍ତ ସେଣ୍ଟର ତଥା ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଜୋରସୋରରେ କରାଯାଇଥିଲା। ରାତି ବଡ଼ବା ସହ ସେଲିବ୍ରେସନକୁ ଅଧିକ ରଙ୍ଗୀନ କରାଯିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ରଙ୍ଗୀନ ଆଲୁଅରେ ସଜିତ

ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ସହର। ସବୁଠି ଏଥର ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ପୁଲିସ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରମୁଖ ଛକ ଓ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରୁ ରାତି ତମାମ ଯୋଗ୍ୟ ପୁରୁଷ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମଦ୍ୟପ, ନୂତନ ଗୀତ ଚଳାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାସହ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଦେଶପଥରେ କଡ଼ାକଡ଼ି ଯାଞ୍ଚ ହୋଇଥିଲା।



ଡାଲମା ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ରାଉରକେଲା, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ) : ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଡାଲମା ବିଦ୍ୟାଳୟ (ଡିଭିଏମ)ର ତିନିଦିନ ବ୍ୟାପୀ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ୯୭ଟି ବିଭାଗରେ ମୋଟ ୫୮୬ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ମହାକୁଳରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଚାରିଦି ହାଉସ ଗଙ୍ଗା, ବ୍ରହ୍ମପୁତ୍ର, କାବେରୀ ଓ ନର୍ମଦା ମଧ୍ୟରେ ବିଭକ୍ତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ

ହୋଇଥିଲା। ସମାବେଶରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଡିଭିଏମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଯୁନିଟ୍ ମୁଖ୍ୟ ଦେବନ ଶ୍ରୀବାସୁଦେବ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଡିଭିଏମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ନାଳାଦି ଭୂଷଣ ପାଠୀ ଏବଂ ଡାଲମା ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରବନ୍ଧନ ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ତିନିଦିନ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧିକ କ୍ରମଦେବ କର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତି ସୁସ୍ଥ ମାନସିକତା ରଖିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଡାଲମା ବିଦ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟରୁ ବିଭିନ୍ନ ଡିଭିଏମ୍ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଅଭିଭାବକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ହାରା ରଙ୍ଗୀନ ସଂସ୍କୃତିକ କାନ୍ଦ କ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ମନ୍ଦିର ଦାନବାହୁ ଭାଙ୍ଗି ନେଇଗଲେ ଟଙ୍କା

ରାଉରକେଲା, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ) : ମନ୍ଦିର ଦାନବାହୁ ଭାଙ୍ଗି ହୁକୁମାନେ ଟଙ୍କା ନେଇ ଯେଉଁଠି ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାସହ ଦୁଇଟି ଦୋକାନକୁ ମଧ୍ୟ ଟୋରି ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟରେ ଆନରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।



ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ପାଖର ହାଉସ ରୋଡ଼ରେ ଥିବା ଆଖଣ୍ଡକମଣି ମନ୍ଦିର ଗେଟ ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ହୁକୁମାନେ ଭିତରକୁ ପଶିଥିଲେ। ପରେ ଦାନବାହୁ ଭାଙ୍ଗି ଟଙ୍କା ଟୋରିକରି ନେଇଥିଲେ। ଏହାସହ ସ୍ଥାନୀୟ ଦୁଇଟି ଦୋକାନକୁ

ପୁଲିସ୍ ପୁଚ୍ଚା ଦେଇଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସ୍ଥାନୀୟ ନିର୍ମାଣ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ପକ୍ଷପକ୍ଷେ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ଗୋଟିଏ ବାଲକ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ଲୋକେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ବାଲକକୁ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପୋର୍ଟୁ ରାତି ପ୍ରାୟ ୯ଟା ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପାଟ ଶୁନିଶାନ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଯାହାର ପାଇଦା ଉଠାଇ ହୁକୁମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଟୋରି କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ପୁଲିସ୍ ପାଟ୍ରୋଲି ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

SHYAM METALS
ORE TO METAL

SEL TIGER
550D TMT RE-BAR

Wishing you all a very **Happy New Year**
May you have a brighter tomorrow with new opportunities.
2024

"Shyam Metallics is a leading integrated metal-producing company based in India primarily in the steel industry in West Bengal and Odisha with a focus on long steel products and ferro alloys. Headquartered in Kolkata, West Bengal, the company is amongst the largest producers of ferroalloys in terms of installed capacity in India (Source: CRISIL Report). The company can sell intermediate and final products across the steel value chain. Shyam Metallics is one of the leading players in terms of pellet capacity and the fourth largest player in the sponge iron industry in terms of sponge iron capacity in India."
- Source: CRISIL Report

OUR PRODUCTS

PELLET	SPONGE IRON	REBAR	TMT RE-BAR	STRUCTURAL STEEL
WIRE ROD	FERRO ALLOY	STAINLESS STEEL TMT BAR	STRIP & BONDING WIRE	ALUMINIUM FOIL

sales@shyamgroup.com
contact@shyamgroup.com

www.shyammetals.com
www.selltgermt.com

Toll Free No. 1800 202 2233

‘ରାଉରକେଲା ବିମାନ ବନ୍ଦରକୁ ମହର୍ଷି ବେଦବ୍ୟାସଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କରାଯାଉ’

ରାଉରକେଲା, ୩୧।୧୨ (ସମ୍ପାଦକ) : ରାମାୟଣ ରଚୟିତା ମହର୍ଷି ବାଲ୍ମୀକିଙ୍କ ନାମାନୁସାରେ ଅଯୋଧ୍ୟା ବିମାନ ବନ୍ଦର ନାମକରଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ମହାଭାରତ ଗ୍ରନ୍ଥ ରଚୟିତା ମହର୍ଷି ବେଦବ୍ୟାସଙ୍କ ନାମାନୁସାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ରାଉରକେଲା ବିମାନ ବନ୍ଦର ନାମକରଣ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ବିମାନ ବନ୍ଦରକୁ ବେଦବ୍ୟାସ ଏୟାରପୋର୍ଟ ନାମରେ ନାମିତ କରାଯିବାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ, ବିମାନ, ସଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାରକାରୀ ସଂପ୍ରଦାୟ ସଭାପତି ଡ. ଉତ୍ତମ କୁମାର ସାମଲ, ଅନୁଲ୍ୟ ଚରଣ ବରାକ, ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ବିଦ୍ୟାଧର ଜେନା, ଉପେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସଂଗ୍ରାମ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ବିମାନ ବନ୍ଦର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

vedanta | **aluminium**
transforming for good

ଭବିଷ୍ୟତର ଧାତୁର ଅସୀମ ସମ୍ଭାବନା ସହିତ ଏକ ସ୍ୱାୟତ୍ତ ଆସନ୍ତାକାଲିର ନିର୍ମାଣ

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ ତରଫରୁ ଆପଣଙ୍କୁ ନବ ବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ | ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ

www.vedantaaluminium.com

ସମନ୍ୱିତ ଯୁବ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟିତ



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ବାଦ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ ସମନ୍ୱିତ ଯୁବ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କୁନ୍ତଳା ପ୍ରଧାନ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଖେଳ ଦ୍ୱାରା ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ସୁସ୍ଥତା ବଜାୟ ରହିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ଡିପ୍ ଓ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ଦେବିତାରା ରାଉତରାୟ ଓ ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡା. ସତ୍ୟଜିତ ରାୟଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ପ୍ରଫେସରମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଉତରାୟଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ତଥା ଛାତ୍ର ଫର୍ସଦ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମେଡିକାଲ କଲେଜର ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରିକେଟ, ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ, ୧୦୦ ମିଟର ଦୌଡ଼, ବକ୍ସିଆ ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେଉଛି।

ବେଦବ୍ୟାସକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ଦାବି

ରାଉରକେଲା, ୩୧/୧୨(ସମ୍ବାଦ)

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ବିଶିଷ୍ଟ ଶୈବପୀଠ ବେଦବ୍ୟାସକୁ ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀରେ ପରିଣତ ପାଇଁ ଥିକ୍ସର୍ସ ଫୋରମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୯ ପରଠାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶାର ସାଂସ୍କୃତିକ ବୈଭବକୁ ଫରସ୍ତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ମଠମାନଙ୍କୁ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତା ଦେଇ ବିକାଶ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଏହା ସାଗରତୋୟାମୀ ତେବେ ରାଉରକେଲାର ବେଦବ୍ୟାସ

କ୍ଷେତ୍ର ବହୁପୁରାତନ ଐତିହାସିକ ଧାର୍ମିକ ଶୈବକ୍ଷେତ୍ର ଓ ଶଙ୍ଖ, କୋଏଲ ଓ ବ୍ରାହ୍ମଣ ନଦୀର ସଙ୍ଗମ ସ୍ଥଳ। ପୂର୍ବ ଭାରତର ତ୍ରିବେଣୀ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପ୍ରଖ୍ୟାତ। ତେଣୁ ଅଧିକ ବିକାଶ ସହ ଅନେକ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଏଠାରେ ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଏ। ଏହାକୁ ବିକାଶ କରିବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ବେଳ ଓଡ଼ିଶାର ହାରାକୁଦ ଜଳଭଣ୍ଡାର, ଦେବୁଗଡ଼ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଓ ଖଣ୍ଡାଧାର ଜଳପ୍ରପାତକୁ ଇକୋ-ଟୁରୀଜମରେ ସାମିଲ କରି ଏହାର ବିକାଶ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ବେଦବ୍ୟାସର ଐତିହାସିକ ପୃଷ୍ଠଭୂମି, ଭୌଗୋଳିକ ସ୍ଥିତି, ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ

ବିକାଶ କଲେ ଏହା ଜାତୀୟ କାହିଁକି ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳଭାବେ ଉଭା ହେବାପାଇଁ ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟତା ବହନ କରେ। ମନ୍ଦିର ଓ ତ୍ରିବେଣୀ ସଙ୍ଗମକୁ ବିକାଶ କରିବା ସହ ବି.ମି. ଉର୍ବ୍ କୋଏଲ-ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ତଟର ବହୁପୁଣ୍ୟ ବିକାଶ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପାଇଁ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବ। ଯାହାକି ସାବରମତି ନଦୀର ନଦୀତଟ, ସିଲଭାସା ଚାପ୍ରି ନଦୀତଟ ଆଦି ସ୍ଥାନରେ କରାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଜାତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଗବେଷଣାଗାର, ସଭାକକ୍ଷ, ସାମାଜିକ ପୃଷ୍ଠଭୂମି, ଭୌଗୋଳିକ ସ୍ଥିତି, ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ

ଉଦ୍ୟାନ ତଥା ଅନ୍ୟ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶ କରାଯାଇପାରିବ। କ୍ଷେତ୍ରର ମନ୍ଦିରକୁ ପୋଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଫରସ୍ତ କରିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ରାଉରକେଲା-ଫରସ୍ତରେ ବିକାଶ ଦେବା ସହ ବେଦଭାଗର ଭଳି ଦ୍ରୁତଗାମୀ ଚେନ୍ ସୁବିଧା ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବ। ବେଦବ୍ୟାସକୁ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ବିକାଶ କଲେ ଏହି ଐତିହାସିକ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳର ଐତିହ୍ୟ ଫରସ୍ତ ହେବା ସହ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନେଇ ଏକ

ଉନ୍ନତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ। ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର ସର୍ବାଧିକ କର୍ମନିମ୍ନକୁ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରୁଥିବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବବର୍ଗ ଉପକୃତ ହେବା ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଆର୍ଥିକ ପ୍ରଗତିରେ ମଧ୍ୟ ସହାୟକ ହେବ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଥିକ୍ସର୍ସ ଫୋରମର ଆବହତ୍ତ୍ୱ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ପ୍ରାଥମିକ ମାଧ୍ୟମରେ ପୁଣ୍ୟମନ୍ଦିର, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ଦିର, ଅର୍ଥମନ୍ଦିର, ଫରସ୍ତ ହେବା ସହ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନେଇ ଏକ

ବାସନ୍ତୀ ପାଠାଗାରର ମାସିକ ସାହିତ୍ୟ ଆସର, କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ



ରାଉରକେଲା, ୩୧/୧୨(ସମ୍ବାଦ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଅଗ୍ରଣୀ ସାହିତ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ବାସନ୍ତୀ ପାଠାଗାର ପକ୍ଷରୁ ଶକ୍ତିପ୍ରସାଦ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ପାଠାଗାରର ମାସିକ ସାହିତ୍ୟ ଆସର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଆଲୋଚକ ଭାବେ ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟାପକ ପାରେଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱାଳ ଆଲୋଚନା ବିଷୟ 'ଜଗତକାବ୍ୟ, ସୂଚନା ପ୍ରାୟୋଗିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଙ୍କଳନ' ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱାଳ ଚାଳକ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଲେ ଯେ ଉଦାରଚରଣ ନୀତିକୁ ଚାଳନା ଆପଣାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ରୁଷ ମଧ୍ୟ ଏହି ନୀତିକୁ ସାଗର କଲା। ତେବେ ରାଜନୈତିକ, ସାମାଜିକ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାଧୀନତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଦାରଚରଣ ନୀତି

ଲାଗୁକଲେ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏହାସହ ଏହାର ପାଠପଢ଼ିତା ସ୍ଥିତି ଓ ସମ୍ପାଦନା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପୁସ୍ତକ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥା ସାଂସ୍କୃତିକ ସଙ୍କଳନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ରାଜିତା ଅର୍ଚ୍ଚନା ପାତ୍ର 'ସ୍ୱପ୍ନର ନାଲି' ସମ୍ପର୍କରେ ଗଳ୍ପ ପାଠ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ବିକ୍ରମ ଚନ୍ଦ୍ର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସୁଭାଷିନୀ ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ପାଦନା କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଶେଷାନ୍ତରାଣୀ ନାୟକ ଓ ଶ୍ରେଣୀ ସାହୁଙ୍କ ଫରସ୍ତକାରରେ ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି, କୁପେନ ମହାପାତ୍ର, ସୁବାସିନୀ ସାହୁ, ଅଶୋକ ପଟ୍ଟନାୟକ,

ତାରିଣୀ ଚରଣ ସାହୁ ଏବଂ ଫରସ୍ତକାର ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପାଠାଗାର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କବିତା ଦାଶ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ନିରୁପମା ଦାସ, ଗୀତାଞ୍ଜଳି ମହାରଣା, ପ୍ରିୟା ପାତ୍ର, ବିଭୁବନ୍ଦୁ ବେହେରା, ଅରବିନ୍ଦ ପାତ୍ର, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଠାକୁର, ବସନ୍ତ ମହାରଣା, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ସର୍ବଜିତା ଘଡ଼େଇ, କମଳ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଅନିଲ କୁମାର ଦାଶ, ନାରାୟଣ ଖଣ୍ଡେଇ, ବିବେକ ପାତ୍ର, କୁଳମଣି ଦାସ, ରାଧାମୋହନ ନାୟକ, କୌଶଲ୍ୟା ପାତ୍ର, ସମ୍ବୁଧି ମହାରଣା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ରାଉରକେଲାରେ ଆର୍ତ୍ତସୂଚୀ ମୁଖ୍ୟ ମୋହନ ଭାଗବତ

ରାଉରକେଲା, ୩୧/୧୨(ସମ୍ବାଦ): ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସହାୟକ ଫଣ୍ଡ (ଆର.ଏସ.ଏଫ୍) ମୁଖ୍ୟ ମୋହନ ଭାଗବତ ରବିବାର ରାତିରେ ରାଉରକେଲାରେ ଆସି ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ୫ ଦିନ ଧରି ହେବାକୁ ଥିବା ଆର.ଏସ.ଏଫ୍ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନରେ ସେ ଯୋଗ ଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଗ୍ରସେବକ ଭବନରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ୫ ତାରିଖ ଯାଏ ଚାଲିବ। ଏହି ଅଧିବେଶନରେ ଫଣ୍ଡର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ସହ-କାର୍ଯ୍ୟବାହ ଦକ୍ଷାତ୍ରେୟ ହୋସୱାଲେଙ୍କ ସମେତ ୪ ଜଣ ଯୁଗ୍ମ ସହ-କାର୍ଯ୍ୟବାହ ଏବଂ ୩୨ ଜଣ ବରିଷ୍ଠ ପଦାଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଉଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ବିଭିନ୍ନ ବିବରଣ୍ୟ ଫଣ୍ଡର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଦି ବିଷୟରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।



୨୦୨୩ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆମିଷ ବଜାରରେ ଭିଡ଼ ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ସେଲିବ୍ରେସନ୍ କଲେ ସହରବାସୀ

ରାଉରକେଲା, ୩୧/୧୨(ସମ୍ବାଦ): ୨୦୨୩କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଦେଇଛି ରାଉରକେଲାବାସୀ। ଆଉ ନୂଆବର୍ଷକୁ କରିଛନ୍ତି ସାଗର। ଏହି କ୍ରମରେ ତିନିଦିନିଆଁ ଆମିଷ ବଜାର ନାଇଟ୍ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ପାଳନ କରିବାକୁ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା ନାଚଗୀତ ଆଦି ରଙ୍ଗାରଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ସାଙ୍ଗସାଥୀ ଏବଂ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ହୋଟେଲ୍, କୁର୍, ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀରେ ଖାଇବା ପିଇବା ସାଙ୍ଗକୁ ନାଚଗୀତ ଆସର ଜମିଥିଲା। ଜିରୋ ନାଇଟ୍ରେ କୁର୍, ହୋଟେଲ୍ରେ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା ଖୁବ୍ ନାଇଟ୍, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ହସ୍ତଗୁସ୍ତିରେ ଲୋକେ ପୁରୁଣା ବର୍ଷକୁ ବିଦାୟ ଦେଇ ସାଗର କରିଥିଲେ। ନୂଆବର୍ଷକୁ ଜିରୋ ନାଇଟ୍ରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନାଚଗୀତରେ ଝୁମିଥିଲେ। ଏହାସହ ପରସ୍ପରକୁ ଉପହାର, ଦାସରା, ମିଠା ଓ ପୁଲ ଦେଇ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ। ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବେକେରିରେ

କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟ ସ୍ୱସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ପୁଲ ଓ ମିଠା ଦୋକାନ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ଗୋଲାପ ପୁଲ ଗୋଟିଏ ୨୦ ଟଙ୍କା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁଲତୋଡ଼ା ସର୍ବନିମ୍ନ ଶହେ ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ହଜାରେ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥିଲା। କୋଲକାତା, ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ପୁଲ ବ୍ୟବସାୟମାନେ ପୁଲ ଆଣିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ସେପଟେ ବର୍ଷର ଶେଷ ଦିନ ରବିବାର ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଏହା ଆମିଷ ବାର ଥିଲା। ଏହି କ୍ରମରେ ସେଲିବ୍ରେସନ୍ ଗୋଟିଏତୋଡ଼ା ଆମିଷର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମେଳଣ ରହିଥିଲା। ପାଳରେ ସବୁ ଆମିଷ ବଜାରରେ ମାଛ, ଛେଳି ଓ କୁକୁଡ଼ା ଛାଡ଼ିଖାଇ କଳି ବିକ୍ରି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରୋହି ଓ ଭାକୁର ମାଛ କିଲୋ ୧୨୦ଟଙ୍କା, ଛୋଟ ମାଛ କିଲୋ ଶହେ ଟଙ୍କା, ଚିକ୍କି କିଲୋ ୨୦୦ରୁ ୫୦୦ଟଙ୍କା, କଙ୍କଡ଼ା କିଲୋ ୪୦୦ରୁ ୬୦୦ଟଙ୍କା, ଚିକେନ କିଲୋ ୨୨୦ ଟଙ୍କା, ମଟର ୬୦୦ରୁ ୮୦୦ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଜୟଦୁର୍ଗା କୁର୍ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ବାଦ): ସ୍ଥାନୀୟ ଜୟଦୁର୍ଗା କୁର୍ ୧୯ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ବିଦାୟ ଦିବସରେ ବାଳକ ବାଳିକା ବିଭାଗର ଅଳକ୍ଷ୍ୟା, ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା, ଭୁଜା ଓ କୁନି କୁନି ଅପମାନକ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲାପି ଡିଆଁ ଓ ମହିଳାଙ୍କ ମେହେସି, ଝୋଟି ଓ ରଙ୍ଗୋଳି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୂର୍ବକଳା ଦୂର୍ଗାମେଘ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ପୌରାଧିକାରୀ ତନୟା ମିଶ୍ର ପ୍ରଧାନଅତିଥି, କାଉଁସିଲର ଦାପାଞ୍ଜଳି ନନ୍ଦ, ମିନତା ପୁରୋହିତ, ଭାରତୀ ପଟେଲ ଓ ରମେଶ ସୋରେଙ୍କ, ସାଂସଦଙ୍କ ପୌରପାଳିକା ପ୍ରତିନିଧି ମନୋଜ ପୁରୋହିତ, ବିଶିଷ୍ଟ କ୍ରୀଡ଼ା ଫରଠକ ଆନନ୍ଦ ନାଏକ, ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପୂର୍ବକଳା ଖେଳାଳି ଜିରୋ ବୌଧିକା, ସମାପ୍ତ ହେଉଛି, କୁର୍ ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ପୁରୁଳାଧର ନନ୍ଦ, ପଞ୍ଚାନନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କୁର୍ ଏଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହରରେ ଭାଇତାରାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଥିବାରୁ ଅତିଥିମାନେ କୁନ୍ଦରା ପ୍ରସାଦ କରିବା ସହ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବକଳା ଦୂର୍ଗାମେଘରେ ୮ ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କୁର୍ ସଭାପତି ଅଭୟ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସମ୍ପାଦକ ବଚକିଶୋର ମିଶ୍ରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଖେଳ ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିଲା।

ସମସ୍ୟା ଘେରରେ ଦକ୍ଷିଣ ରାଉରକେଲା

ରାଉରକେଲା, ୩୧/୧୨(ସମ୍ବାଦ)



ସ୍ୱାର୍ସପିଟି ରାଉରକେଲାରେ ଦାପତଳ ଅକ୍ଷୀର ପରି ସ୍ଥିତି। ଦୀର୍ଘ ୨୮ ବର୍ଷ ଧରି ମୌଳିକ ସେବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାରେ ରହିଛନ୍ତି ଦକ୍ଷିଣ ରାଉରକେଲାର ୫୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବାସିନ୍ଦା। ନା ସଫା ହେଉଛି ନାଳନର୍ଦ୍ଦମା, ନା ସୁସ୍ଥିତି ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନା ମିଳୁଛି ମୌଳିକ ସେବା। ପାଳରେ ଏକ ଅନିଷ୍ଠିତତା ମଧ୍ୟରେ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରିବା ସହ କେବଳ ଭୋଟ ଦେବା ହିଁ ସେମାନଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ବୋଲି ତାହୁଲ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ବିଭିନ୍ନ ସେବା ଓ ଯୋଜନାରୁ ବଞ୍ଚିତ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରବାସୀ। ଦକ୍ଷିଣ ରାଉରକେଲାର ଦକ୍ଷିଣ ରାଉରକେଲା, ସେକ୍ଟରରେ ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳକୁ ୧୯୯୫ ଏପ୍ରିଲରେ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଯୋଗଣା କରାଯାଇ ପରେ ରାଜ୍ୟ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଓ ରାଉରକେଲା ଇଞ୍ଚାର୍ଟ କାରଖାନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିପାର୍ଷିକ ରୁକ୍ମିନୀମା ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଏନଏସି (ଏସିଟି)ର ଆସେସ୍ ଏବଂ ଲାୟଭିଲିଟି ବାବଦ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜ୍ୟ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଏକ ଶିଳ୍ପକଣ୍ଠ ହୋଇ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କାରେ ତତ୍କାଳୀନ ଏନଏସି (ଏସିଟି)ର କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶିଳ୍ପକର୍ମୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ୧୧ ମାସର ବକେୟା ଦରମା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ତା'ର ପ୍ରତି ବଦଳରେ ଆରଏସଏଫି ଉକ୍ତ ଶିଳ୍ପକର୍ମୀଙ୍କୁ ମୌଳିକ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ଉକ୍ତ ଦ୍ୱିପାର୍ଷିକ ରୁକ୍ମିନୀମାରେ ଉଲ୍ଲେଖ ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ୨୮ ବର୍ଷ ବିତିଯାଇଛି। ମୌଳିକ ସେବା ତ ଦୂର କଥା, ଦୀର୍ଘ ୨୮ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ମୌଳିକ ସେବା ମାଟି ମୁଠାଏ ବି ପଡ଼ିନାହିଁ। ପାଳରେ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ମୌଳିକ ସେବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ଦକ୍ଷିଣ ରାଉରକେଲାବାସୀ ଏବେ ନା ମହାନଗର ନିଗମରେ ଆସୁଛନ୍ତି ନା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନରେ ଅଛନ୍ତି। ସେତେବେଳେ ହୋଇଥିବା ଉକ୍ତ ରୁକ୍ମିନୀମା ଅନୁଯାୟୀ ଦକ୍ଷିଣ ରାଉରକେଲାର ମତର୍ଣ୍ଣଭଣ୍ଡିଆ, ଲୋକନାଥ ମାକେଟ୍, ଲକ୍ଷ୍ମୀ

ମାକେଟ୍, ଅଟୋକଲୋନା, ଲାଲଗାଳି, କନସ୍ତ୍ରକ୍ତନ କଲୋନା, ବ୍ରୁଟାନ୍ଦିଆ କଲୋନା, ବନ୍ଦସା, ବୁରୁଡ଼ି, କଜାଆବସା, ଟାଙ୍ଗରପାଲ୍ଲା, ସମରାବସ୍ଥି ପ୍ରଭୃତି ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଯୋଗଣା ହୋଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ମୌଳିକ ସେବା ଯୋଗାଇବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହି ସେବା ଯୋଗାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପାଳରେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହାନଗର ନ ହୋଇ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ୧୯୯୫ ପୂର୍ବରୁ ଏନଏସି (ଏସିଟି) ପକ୍ଷରୁ ନାଳ ନର୍ଦ୍ଦମା ଯତକ୍ଷିପ୍ତ ସଫା କରାଯାଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଯାହା ବି ଡ୍ରେନ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା, ତା'ର ଆଉ ମହାନଗର ହୋଇନାହିଁ କି ନୁହେଁ ଡ୍ରେନ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଦୀର୍ଘ ୨୮ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ପୂର୍ବରୁ ଥିବା ଡ୍ରେନ ସବୁ କେବେଠାରୁ ପୋତିହୋଇ ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରକୁ ମାଡ଼ି ଆସିଲାଣି। ନାଳନର୍ଦ୍ଦମା ସଫା କରିବାକୁ କେହି ଆସୁନାହାନ୍ତି। ମତର୍ଣ୍ଣଭଣ୍ଡିଆ, ଲାଲଗାଳି, ଅଟୋ କଲୋନା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମାକେଟ୍, ଟାଙ୍ଗରପାଲ୍ଲା, ବ୍ରୁଟାନ୍ଦିଆ କଲୋନା, ଝାଉଁମୁଣ୍ଡା, ବିକ୍ରୁବାହାଳ ପ୍ରଭୃତି ଅଞ୍ଚଳରେ କୁଡ଼ କୁଡ଼ ଆବର୍ଜନା ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଜମାହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସଫା ହେଉନାହିଁ। ଅବଶ୍ୟ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଭାଙ୍ଗିରୁଜି

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଥିବା ଲୋକନାଥ ମାକେଟ୍ଠାରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମାକେଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଆରଏସଏଫି ପକ୍ଷରୁ ୨ ବର୍ଷ ତଳେ ମହାନଗର କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ି ରହିଥିବା ତାରାପୁର-ଫେଟକଳ ଫେଟକଳ ପକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିବା ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ କିଲୋମିଟର ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଆରଏସଏଫି ପକ୍ଷରୁ ୧୫ ଦିନ ତଳେ ମହାନଗର କରାଯାଇ କ'ଣ୍ଟ୍ରୋ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ୧୯୯୫ ଏପ୍ରିଲ ପୂର୍ବରୁ ଏହିସବୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ଏନଏସି (ଏସିଟି) ମୌଳିକ ସେବା ଯୋଗାଇ ଆସୁଥିଲା। ଡ୍ରେନ ନିର୍ମାଣ, ନାଳ, ନର୍ଦ୍ଦମା ସଫା ଆଦି ସର୍ବନିମ୍ନ ମୌଳିକ ସେବା ନ ଥିବାରୁ ଏବେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଏକପ୍ରକାର ଅସାଧୁତାରେ ପୀଡ଼ିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କାଳାତିପାତ କରୁଛନ୍ତି। ଲୋକନାଥ ମାକେଟ୍ଠାରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମାକେଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଆଲୋକ ନ ଥିବାରୁ ଅସାଧୁତା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେହିପରି ରାଉରକେଲା ଇଞ୍ଚାର୍ଟ କାରଖାନା, ଅଧାନ ଟାଙ୍ଗରପାଲ୍ଲା, ବୁରୁଡ଼ି, ପାତ୍ର ବସ୍ତି, ବ୍ରୁଟାନ୍ଦିଆ କଲୋନା ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମହାନଗର କୁଡ଼ କୁଡ଼ ଆବର୍ଜନା ସର୍ବ ବର୍ଷ ଧରି ଜମାହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସଫା ହେଉନାହିଁ। ଅବଶ୍ୟ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଭାଙ୍ଗିରୁଜି

ଭଙ୍ଗାତ କାରଖାନାର ବାସ୍ତୁତମାନେ ଅଧିକାଂଶ ଫଣ୍ଡରେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ମୌଳିକ ସେବା ପ୍ରଦାନ ଦାୟିତ୍ୱ ଆରଏସଏଫି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କର ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ସର୍ବନିମ୍ନ ମୌଳିକ ସେବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବା ଦ୍ୱାରା ଦକ୍ଷିଣ ରାଉରକେଲାରେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଏକପ୍ରକାର ନିର୍ବାସିତ ତଥା ଅଭିଶପ୍ତ ଜୀବନଯାପନ କରୁଛନ୍ତି। କେବଳ ୫ ବର୍ଷରେ ଥରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଆସିଲେ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ। ଧଳା, ରେଖାପୋଷାକଧାରୀ ରାଜନେତାମାନେ ସବୁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରାଇବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖାଇ ଛଳବେଳେ କୌଶଳେ ଭୋଟ ହାତେଇ ନିଅନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ସରିଲେ ଆଉ ତାଙ୍କର ଦେଖା ନ ଥାଏ। ପଦାଧିକାର ଉତ୍ତର ମିଳେ, ସେ ସବୁ ରାଉରକେଲା ଇଞ୍ଚାର୍ଟ କାରଖାନା ଅଧୀନ ଅଞ୍ଚଳ। ଆମର କିଛି କରିବାର ନାହିଁ। ତେବେ ଏଠାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ ଯେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କ'ଣ କେବଳ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ଦୀର୍ଘ ୨୮ ବର୍ଷ ଧରି ବଞ୍ଚି ରହିଛନ୍ତି। ଭୋଟ ଦେବା ଅଧିକାର ବ୍ୟତୀତ ସେମାନଙ୍କର ଆଉ କିଛି ନାହିଁ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦା। ସେପଟେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଭୋଟରେ ବିକଳ ଲାଭ କରି ଦୀର୍ଘ ୧୦

ବର୍ଷ ଧରି ରହିଥିବା ବିଧାୟକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତରାଇ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେଉ ନ ଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସେହିପରି ବିଜେପି ବିଧାୟକ ପ୍ରାଥୀ ଥିବା ଜଗବନ୍ଧୁ ବେହେରା ଗତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ପରାଜିତ ହେବା ପରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହଁ ବୁଲାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ରଘୁନାଥପାଲି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ପ୍ରାକ୍ତନ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ପ୍ରାଥୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନକୁ ଯିବ ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳରେ ବୁଲାଇ କରି ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ। ଧଳା, ରେଖାପୋଷାକଧାରୀ ରାଜନେତାମାନେ ସବୁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରାଇବାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖାଇ ଛଳବେଳେ କୌଶଳେ ଭୋଟ ହାତେଇ ନିଅନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ସରିଲେ ଆଉ ତାଙ୍କର ଦେଖା ନ ଥାଏ। ପଦାଧିକାର ଉତ୍ତର ମିଳେ, ସେ ସବୁ ରାଉରକେଲା ଇଞ୍ଚାର୍ଟ କାରଖାନା ଅଧୀନ ଅଞ୍ଚଳ। ଆମର କିଛି କରିବାର ନାହିଁ। ତେବେ ଏଠାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ ଯେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କ'ଣ କେବଳ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ଦୀର୍ଘ ୨୮ ବର୍ଷ ଧରି ବଞ୍ଚି ରହିଛନ୍ତି। ଭୋଟ ଦେବା ଅଧିକାର ବ୍ୟତୀତ ସେମାନଙ୍କର ଆଉ କିଛି ନାହିଁ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦା। ସେପଟେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଭୋଟରେ ବିକଳ ଲାଭ କରି ଦୀର୍ଘ ୧୦

ହୋମିଓପାଥି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ନୂଆ-ଓ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟିତ

ରାଉରକେଲା, ୩୧/୧୨(ସମ୍ବାଦ): ସ୍ଥାନୀୟ ନୟାବଜାରସ୍ଥିତ ଉକ୍ତମଣି ହୋମିଓପାଥି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିବେଦିତା ନାଥଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ନୂଆ-ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଶ୍ରୀମତୀ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ ଯେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସମୂହ ହେଲେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଶିଷ୍ଟ କ୍ରୀଡ଼ା ଫରଠକ ଆନନ୍ଦ ନାଏକ, ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପୂର୍ବକଳା ଖେଳାଳି ଜିରୋ ବୌଧିକା, ସମାପ୍ତ ହେଉଛି, କୁର୍ ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ପୁରୁଳାଧର ନନ୍ଦ, ପଞ୍ଚାନନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କୁର୍ ଏଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହରରେ ଭାଇତାରାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଥିବାରୁ ଅତିଥିମାନେ କୁନ୍ଦରା ପ୍ରସାଦ କରିବା ସହ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବକଳା ଦୂର୍ଗାମେଘରେ ୮ ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କୁର୍ ସଭାପତି ଅଭୟ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସମ୍ପାଦକ ବଚକିଶୋର ମିଶ୍ରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଖେଳ ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିଲା।



ନୂଆ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରଥମେ ସ୍ଵାଗତ କଲେ ଦୁଧିଲାଣ୍ଡ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୨ ମିନିଟ୍ରେ ଫୁଟିଲା ୮.୫ ଟନ୍ ବାଣ

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ନୂଆ ବର୍ଷ ପାଇଁ ସାରା ବିଶ୍ଵରେ ଆନନ୍ଦ ଭଙ୍ଗା ଯାଉଛି। ନୂଆ ଉତ୍ତର, ନୂଆ ଆଖି, ନୂଆ ଉପାଦାନର ସହ ନୂଆ ବର୍ଷକୁ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି। ବିଶ୍ଵବାସୀ ୨୦୨୩କୁ ବିଦାୟ ଦେଇ ୨୦୨୪କୁ ପାଞ୍ଜିରି ନେଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏପରି କିଛି ଦେଶ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁଠି ଭାରତଠାରୁ କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ନୂଆ ବର୍ଷକୁ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି। ସର୍ବ ପ୍ରଥମେ ଭାରତୀୟ ସମୟ ସମ୍ପା ୪ଟା ୩୦ରେ ଦୁଧିଲାଣ୍ଡରେ ନବ ବର୍ଷ ପାଳନ ହୋଇଛି। ଏହାର ୨ ଘଣ୍ଟା ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନୂଆ ବର୍ଷର ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ, ଉତ୍ତର କୋରିଆ ଏବଂ ଜପାନରେ ମଧ୍ୟ ନୂଆ ବର୍ଷ ପାଳନ ହୋଇଛି। ସମୟ ୧୨ଟା ୫୯ ମିନିଟ୍ରେ ୧୦ ସେକେଣ୍ଡ ପୂର୍ବରୁ ଅବଗଣନା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଅକ୍ଟୋବର ଥାଇ ଟାଏର ଆଲୋକରେ ଝଲି ଉଠିଥିଲା। ପରେ ୫ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଣ ଫୁଟା ଯାଇଥିଲା। ବାଣର ଆଲୋକରେ ସମଗ୍ର ଅଞ୍ଚଳ ଆଲୋକିତ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ୬ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଠାରେ ପାଗ ଖରାପ ରହିବ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ହାଲୁକା ବର୍ଷା ସତ୍ତ୍ଵେ ଅନେକ ଲୋକ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସିଡ୍ନୀର ହାର୍ବର ବ୍ରିଜ୍ ଏବଂ ଅପେରା ହାର୍ବରରେ ମଧ୍ୟ ମନୋରମ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏଠାରେ ୧୨ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୮.୫ ଟନ୍ ବାଣ ଫୁଟା ଯାଇଥିଲା। ଏହା ଦେଖିବାକୁ ପ୍ରାୟ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଧୂମଧାମସେ ନୂଆ ବର୍ଷକୁ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି। ମୁମ୍ବାଇ, ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ଦିଲ୍ଲୀ, ଗୁରୁଗ୍ରାମ ଏବଂ କୋଲକତା ଭଳି ସହରରେ ଏଥିପାଇଁ ଜୋରଦାର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ନୂଆ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳରେ ମଧ୍ୟ ଭିଡ଼ ଲାଗି ରହିଛି।



୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୮୪୧ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନଟ; ୩ ମୃତ

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ଦେଶରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ପୁଣି ଉପରମୁହାଁ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଦିନକୁ ଦିନ ରୋଗୀସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୮୪୧ ନୂଆ ରୋଗୀ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହା ଗତ ୨୨୬ ଦିନରେ ସର୍ବାଧିକ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମଇ ୧୯ରେ ୮୬୫ ମାମଲା ଆସିଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ରୋଗୀସଂଖ୍ୟା ୪,୩୦୯ରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି। ସେହିପରି କେରଳ, କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଏବଂ ବିହାର ୩ କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶରୁ ୪.୫ କୋଟି କରୋନା ରୋଗୀ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଛି। ୫.୩ ଲକ୍ଷ ସଂକ୍ରମିତ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୪.୪ କୋଟି ଆରୋଗ୍ୟ ଲାଭ କଲେଣି। ଏବେ ଜାତୀୟ ଆରୋଗ୍ୟ ହାର ୯୮.୮୧ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି ବୋଲି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଗ୍ଲୋବ୍ କାରଖାନାରେ ନିଆଁ; ୬ ମୃତ

ମୁମ୍ବାଇ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଛତ୍ରପତି ସମ୍ରାଜ୍ୟରେ ଭାଲୁକ ଏମ୍ପାଇଟସିରେ ଥିବା ଏକ ହାଣ୍ଡ ଗ୍ଲୋବ୍ କାରଖାନାରେ ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଛି। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୬ ଜଣ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୯ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନେକ ଘଣ୍ଟାର କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ପରେ ଏହି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଦମକକ ବାହିନୀ ଅଧିକାରୀ ମୋହନ ମୁଖ୍ଯସେ କହୁଛନ୍ତି ଯେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ନେଇ ରାତି ୨ଟା ୧୫ରେ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବାବେଳକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାରଖାନା ଜଳୁ ଥିଲା। କାରଖାନା ବନ୍ଦ ଥିବା ସମୟରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ୧୫ କର୍ମଚାରୀ କାରଖାନା ଭିତରେ ଶୋଇ ଥିଲେ। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଗ୍ନିଶାସ୍ତ୍ର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ। ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।

ପୁଲିସ ଗାଡ଼ି ଉପରେ ଆଇଲଡି ମାଡ଼; ୪ ଗୁରୁତର

ଇମ୍ଫାଲ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ମଣିପୁରରେ ସୁରକ୍ଷାବାହିନୀକୁ ନିଶାଣ କରି ପୁଣି ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି। ଶନିବାର ଦ୍ଵିପହରେ ଟେଙ୍ଗନୋପାଲର ମୋରେହ ଲୋକେସନ ପଏଣ୍ଟ (କେଏଲପି) ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଉଥିବାବେଳେ ସଶସ୍ତ୍ର ଆକ୍ରମଣକାରୀ ପୁଲିସ ଗାଡ଼ି ଉପରେ ଆଇଲଡି ମାଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୪ ଜଣ ପୁଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆସାମ ରାଇଫଲ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଏମାନଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଇମ୍ଫାଲ ଖେଷ୍ଟ ଜିଲ୍ଲାର କଦଙ୍ଗବନ୍ଦରେ ଜଣେ ଗ୍ରାମରକ୍ଷାକ୍ତ ଗୁଳି ମାରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ମଣିପୁର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏନ୍ ବାରେନ ଫିଏ ଏହି ହତ୍ୟାକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ କହୁଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟର ୧୫୮ ବିଲ୍ ଅଟକାଇ ରଖି କେନ୍ଦ୍ର

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି)

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରମାନଙ୍କର ୧୫୮ ବିଲ୍ ପଡ଼ି ରହିଛି। ବିରୋଧୀ ଦଳ ସରକାରରେ ଥିବା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ବିଲ୍ ଏଥିରେ ସାମିଲ ରହିଛି। ଏବେ କିଛି ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ସରକାର ଗଠନ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଖୁବ୍ଘଣ୍ଟାକୁ ବିଲ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ସଂଘୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କେନ୍ଦ୍ର-ରାଜ୍ୟ ମିଳିତ ଭାବେ କାମ କରିବା କଥା। କିନ୍ତୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏକାଠିଆ ନୀତିକୁ ଅନେକ ସମୟରେ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ବିରୋଧ କରିଆସିଛନ୍ତି। ସରକାର ସମ୍ବିଧାନର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବା କହିଆସୁଛନ୍ତି। ଏପରି ସମୟରେ ଏହି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

- ବର୍ଷେରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ପଡ଼ିଛି ୯୧ ବିଲ୍
- ବିରୋଧୀ ଶାସିତ ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ବିଲ୍ ସାମିଲ
- ୧୬ ବର୍ଷ ହେଲା ବିଚାରାଧୀନ ଧର୍ମାନ୍ତରଣ ବିଲ୍
- ୧୦ ବର୍ଷରେ ୨୪୭ରୁ ୮୯ ବିଲ୍କୁ ମିଳିଛି ମଞ୍ଜୁରି

ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ୧୫୮ରୁ ୯୧ଟି ବିଲ୍ ବର୍ଷେରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ତାମିଲନାଡୁର ସର୍ବାଧିକ ୧୯ ବିଲ୍ କେନ୍ଦ୍ର ପାଖରେ ପଡ଼ିଛି। ଏହା ପଛକୁ ଆସାମର ୧୬ଟି, ରାଜସ୍ଥାନର ୧୨ଟି, କେରଳ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର

୧୧ଟି ଲେଖାଏଁ ଏବଂ ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ୧୦ ବିଲ୍ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ସେହିପରି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ୧୧ଟି, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ୧୦ଟି, ରାଜସ୍ଥାନ ଏବଂ ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ୮ଟି ଲେଖାଏଁ, ଗୁଜରାଟ ଏବଂ ପଞ୍ଜାବର ୫ଟି ଲେଖାଏଁ ବିଲ୍ ବର୍ଷେରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ପଡ଼ି ରହିଛି। ଛତିଶଗଡ଼ (୨୦୦୬) ଏବଂ ରାଜସ୍ଥାନ (୨୦୦୯)

ର ଧର୍ମାନ୍ତରଣ ବିଲ୍ ଦାୟି ବିନ ହେଲା ପଡ଼ି ରହିଛି। ଏହି ଦୁଇ ବିଲ୍ ଉପରେ ଗତ ବର୍ଷ କେନ୍ଦ୍ର ମତାମତ ମାରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଜବାବ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ସେତେବେଳର ବିଜେପି ସରକାର ଏହି ବିଲ୍କୁ ପଠାଇ ଥିଲେ। ଏବେ ଦୁଇ ରାଜ୍ୟରେ ପୁଣି ବିଜେପି ସରକାର କ୍ଷମତାକୁ ଫେରିଛି। ତେଣୁ ଶୀଘ୍ର ବିଲ୍କୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ରାଜସ୍ଥାନରେ ସମ୍ମାନ ଏବଂ ପରମ୍ପରା ନାମରେ ବିବାହ କରିବାକୁ ସ୍ଵାଧୀନତା, ଅନର କିଲି, ମଂ ଲିଞ୍ଚି ନିରୋଧ ଏବଂ ଦଣ୍ଡ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଆଇନ ପଡ଼ି ରହିଛି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ତିନୋଟି ବିଲ୍ ମଧ୍ୟ ଅଟକି ରହିଛି। ଏଥିରେ ମକୋବା ସାମିଲ ରହିଛି। ଏହା ୧୩ ବର୍ଷ ହେଲା କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ପଡ଼ିଛି। ବିଜେପି ଶାସିତ ଗୁଜରାଟର ଗୁଣ୍ଡାଗିରି ମାମଲାରେ ଦୋଷୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ ବିଲ୍ ଏବଂ ହରିୟାଣାର ଗ୍ୟାଙ୍ଗଷ୍ଟର ନିରୋଧୀ ବିଲ୍ ମଧ୍ୟ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ସୁରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅନୁଯାୟୀ ଗତ ୧୦ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟମାନେ ୨୪୭ଟି ବିଲ୍ ପଠାଇ ଥିଲେ। ଏଥିରୁ ୮୯ଟିକୁ ମଞ୍ଜୁରି ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ



ସମ୍ବିଧାନର ଧାରା ୨୦୦ ଅନୁଯାୟୀ ରାଜ୍ୟର ରାଜ୍ୟପାଳ କେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରୁ ବିଲ୍ ପଠାଇ ଆଣନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ନିଜ ସାମାଜିକ ଉତ୍ତରକୁ ଯାଇ ବିଲ୍ ବଦଳ ଥିବା ଅନୁଭବ କଲେ ରାଜ୍ୟପାଳ ତାହାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ପାଖକୁ ପଠାଇ ଆଣନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏବେ ତାମିଲନାଡୁ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, କେରଳ, ପଞ୍ଜାବ, ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରଙ୍କର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ସହ ବିବାଦ ଚାଲିଛି। ବିଧାନସଭା ଦ୍ଵାରା ଅନୁମୋଦିତ ବିଲ୍କୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଅଟକାଇ ରଖୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ମାମଲା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଭର୍ସୁସ୍ କରିଥିଲେ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ବସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ କହିଥିଲେ।

ଜୟହିନ୍ଦ୍ ଟ୍ୟାମେଲୁକୁ ସିବିଆଇ ନୋଟିସ୍

ଶିବକୁମାରଙ୍କୁ ନିବେଶ ତଥ୍ୟ ମାଗିଲା



ତଥ୍ୟ ମାଗିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ସିବିଆଇ ଶିବକୁମାରଙ୍କ ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତ ଅଧିକାରୀ ମାଗିଥିବା ସମସ୍ତ କାଗଜପତ୍ର ଧରି ୧୧ ତାରିଖରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେବାକୁ ଜୟହିନ୍ଦ୍ କମ୍ୟୁନିକେସନ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ କମ୍ପାନିରେ ପ୍ରବନ୍ଧ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ଶିବକୁମାର ଏବଂ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଉଷା ଶିବକୁମାରଙ୍କ ନିବେଶ, ତାଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଲାଭାଂଶ, ଯୋଗ୍ୟ କାରବାର, ଆର୍ଥିକ କାରବାର ସହିତ ବ୍ୟାଙ୍କ ବିବରଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଶିବକୁମାରଙ୍କ ପୁଅ ଏବଂ ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ସୂଚନା ମଧ୍ୟ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜୟହିନ୍ଦ୍ ଏମ୍ପି ବିଏସ୍ ସିକୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସିବିଆଇ ନୋଟିସ୍ ମିଳିଛି। କମ୍ପାନୀ ଏକେଡିକୁ ସମସ୍ତ କାଗଜପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବ। ବିଜେପି ନେତୃତ୍ଵାଧୀନ ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଉଛି। ଏହା ରାଜନୈତିକ ପ୍ରତିଶୋଧ ମାମଲା।

ବେଆଇନ ଘୋଷିତ ହେଲା ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର ଡେହରିକ୍-ଇ-ହୁରିୟର୍



ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର ଡେହରିକ୍-ଇ-ହୁରିୟର୍ ସଂଗଠନକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରବିବାର ବେଆଇନ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ୧୯୬୬ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଦୂରୀକରଣ ଆଇନ(ସୁ-ପିଏ) ଆଇନର ଧାରା ୩(୧) ଅନୁସାରେ ଏହି ସଂଗଠନକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବେଆଇନ ଘୋଷଣା କରିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହ ଏବଂ ଡେପ୍ୟୁଟି ସଚିବ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହି ସଂଗଠନ ବିଭିନ୍ନଭାବାର୍ତ୍ତା ମାନସିକତାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀରକୁ ଭାରତ ଠାରୁ ଆଲଗା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ କରାଯିବା ସହିତ ଏଠାରେ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଶାହ କହିଛନ୍ତି। ବହୁ ସମୟରେ ଡେହରିକ୍-ଇ-ହୁରିୟର୍ ପକ୍ଷରୁ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନ ଚଳାଯିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନଭାବାର୍ତ୍ତା ଶକ୍ତିକୁ ଏହି ସଂଗଠନ ଶୋଭାପାଇଁ ଭାବେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଇ ଆସୁଥିଲା। ଏଥିନେଇ ଯଥେଷ୍ଟ ପ୍ରମାଣ ମିଳିବା ପରେ ଏହାକୁ ବେଆଇନ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। କେବଳ ଏହି ସଂଗଠନ ନୁହେଁ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୂନ୍ୟ ସହନଶୀଳତା ନୀତି ବିରୋଧରେ ଯାଇ ଯଦି କୌଣସି ସଂଗଠନ ଦେଶ ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲିପ୍ତ ରହିବ ତେବେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଗଠନକୁ ତତ୍କାଳ କଠୋର ହସ୍ତରେ ଦମନ କରାଯିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଶାହ କହିଛନ୍ତି।

୨୦୨୪ରେ ଇସ୍ତଫା ପ୍ରଥମ ମିଶନ ଆଜି 'ଏକ୍ସପୋ-ସାର୍' ଉତ୍ସବପଣ

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ବର୍ଷ ୨୦୨୪ର ପ୍ରଥମ ମିଶନ ଭାବେ ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂଗଠନ(ଇସ୍ତଫା) ସୋମବାର ଏକ୍ସପୋ-ସାର୍ ଉତ୍ସବପଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ଶ୍ରୀହରିକୋଟାସ୍ଥିତ ସତ୍ୟା ଧାବନ ଉତ୍ସବପଣ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଜାନୁଆରୀ ୧ ସକାଳ ୯.୧୦ ମିନିଟ୍ରେ ଏହି ଉପଗ୍ରହ ମହାକାଶକୁ ପଠାଯିବ। ୨୦୨୩ରେ ତନ୍ତ୍ରଯାନ-୩ ଅଭିଯାନର ସଫଳତା ସହିତ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଅଭିଯାନରେ ଯାଇଥିବା ଆବିଷ୍କରଣ ଏବଂ ୧୧ଟି ଲକ୍ଷ୍ୟସାଧନ ଦିଗରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲା ବେଳେ ଏବେ ୨୦୨୪ର ପ୍ରଥମ ଅଭିଯାନ ଭାବେ ଇସ୍ତଫା ଏହି ଉପଗ୍ରହ ପ୍ରେରଣ କରି ଆଉ ଏକ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଅଭିଯାନ ସଫଳ ହେଲେ ବ୍ଲାକହୋଲ୍ ଏବଂ ନିଉଗ୍ରାଭିଣ୍ଡର ସମ୍ପର୍କରେ ଗବେଷଣାମୂଳକ ତଥ୍ୟ ହାସଲ ଦିଗରେ ଭାରତ ବିଶ୍ଵର ଦ୍ଵିତୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ହେବ।

ଆଇଆଇଟି-ବିଏସ୍ ଗଣତନ୍ତ୍ର ମାମଲା ବିଜେପି ଆଇଟି ସେଲ୍ ୩ ସଦସ୍ୟ ଗିରଫ

ବାରାଣସୀ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି) ଆଇଆଇଟି-ବିଏସ୍ ଗଣତନ୍ତ୍ର ବିଚାର ଛାତ୍ରା ଗଣତନ୍ତ୍ର ମାମଲାରେ ତିନି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଆନ୍ଦୋଳନର ଉପର ଅଭିଯୋଗ ଚାର୍ଜ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବାରୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏମାନେ ସମସ୍ତେ ବିଜେପି ଆଇଟି ସେଲ୍ ସଦସ୍ୟ। ବିଜେପିର ଅନେକ ନେତାଙ୍କ ସହ ଏହି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଭାଗିରାଣୀ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପାଣ୍ଡେୟ ବିଜେପି ଆଇଟି ସେଲ୍ ବାରାଣସୀର ସଂଯୋଜକ, ସମ୍ପର୍କ ଉପ-ସଂଯୋଜକ



ଏବଂ ଆନ୍ଦର କାର୍ଯ୍ୟ ସମିତିର ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ରବିବାର ସମ୍ପର୍କରେ ପୁଲିସ ଏମାନଙ୍କର କେତେକାଳ ପରାମର୍ଶ କରି କୋର୍ଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛି। କୋର୍ଟ ତିନି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୧୪ ଦିନ ପାଇଁ ହେପାଜତକୁ ପଠାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ତଳାସା ଅଭିଯାନ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ପୁଲିସ ତିନି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ବାଲକ ସହ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଏମାନେ ନଭେମ୍ବର ୧ ମଧ୍ୟରାତ୍ରିରେ ବନ୍ଧୁକ ସହ ଜଣେ ଆଇଆଇଟି-ବିଏସ୍ ଛାତ୍ରାଙ୍କୁ ଗଣତନ୍ତ୍ର କରିଥିଲେ। ବନ୍ଧୁକ ମୁନରେ ଛାତ୍ରାଙ୍କ ଉଲ୍ଲୁକ ପତ୍ନୀ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇ ଥିଲେ।

ବିନେଶ ପୋରତଙ୍କୁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସମର୍ଥନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଷ୍ପରତା ଯନ୍ତ୍ରଣାଦାୟକ

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ଭାରତୀୟ କୁଣ୍ଡି ସଂଘ (ଡିଏମ୍ଏସ୍) ବିବାଦରେ ଖେଳ ରନ୍ଧ ଏବଂ ଅର୍ଜୁନ ପୁରୁଷ୍କାର ଫେରାଇଥିବା କୁଣ୍ଡି ଯୋଗା ବିନେଶ ପୋରତଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲା ପ୍ରତି ରାଷ୍ଟ୍ରର ଅଭିଭାବକ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ନିଷ୍ପରତାକୁ ଦେଖି ଯନ୍ତ୍ରଣା ଲାଗୁଛି ବୋଲି ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଂଘ ପାଇଁ ଆତ୍ମସମ୍ମାନ ଆଣି। ଏହା ପରେ କୌଣସି ପଦକ କିମ୍ବା ସମ୍ମାନ ନ ଲାଗିବ ବାହୁବଳୀକ ଠାରୁ ମିଳୁଥିବା ରାଜନୈତିକ ଲାଭର ମୂଲ୍ୟ କ'ଣ ଏହି ସାହସୀ ସଂଘକୁ ଲୁହଠାରୁ ଅଧିକ ହୋଇଗଲା ବୋଲି ସେ ପଚାରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ବିନେଶଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ବଜରଙ୍ଗ ପୁଅ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପୁରୁଷ୍କାର ଫେରାଇ ଥିଲେ। ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନ ବାହାର ପୁଂସଫରେ ପୁରୁଷ୍କାରକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ଆସିଥିଲେ।



୨୯୧ ଆସନରେ ଲଢ଼ିବ କଂଗ୍ରେସ

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ୩୧ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି)

ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଜୋରଦାର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଛି। ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ 'ଜୟଶ୍ରୀ'ର ଆସନ ବୃଦ୍ଧିପଣ ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସର ନ୍ୟାସନାଲ ଆଲଏନ୍ସ କମିଟିର ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଏବଂ ଶନିବାର ହୋଇଥିବା ଏହି ମାମାଧିନ ବୈଠକରେ ଦଳ ୨୯୧ ଆସନରେ ଏକାକୀ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ ବୋଲି ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ୧୦ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକ ଏବଂ ବିଧାନସଭା ଦଳ ନେତା ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟକୁ ୯ ରାଜ୍ୟରୁ ୮୫ ଆସନ ମାଗିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ବୈଠକରେ ବିହାର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଦିଲ୍ଲୀ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ପଞ୍ଜାବ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ତାମିଲନାଡୁ, କେରଳର ନେତା

- ମେଣ୍ଟକୁ ମାଗିବ ୯ ରାଜ୍ୟର ୮୫ ଆସନ
- ୧୪ ପୂର୍ବରୁ ହୋଇପାରେ ଆସନ ବୃଦ୍ଧିପଣ

ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଲୋକସଭା ଚିତ୍ରକୁ ଦେଖି ଆସନ ବୃଦ୍ଧିପଣ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇ ବୋଲି ସମସ୍ତେ କହିଥିଲେ। ସେହିପରି ମେଣ୍ଟରେ ସାମିଲ ଦଳଙ୍କ ସହ ତାଳମେଳ ପାଇଁ କିଛି ମାନବଶ୍ଯ ଧ୍ୟାନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଅନୁଯାୟୀ ପୂର୍ବ ସଂସଦୀୟ ନିର୍ବାଚନରେ ଯେଉଁ ଆସନରେ କଂଗ୍ରେସ ଦ୍ଵିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲା ସେଠାରେ ଦଳ ଏକାକୀ ଲଢ଼ିବ। ଏଠାରେ



କୌଣସି ଦୁର୍ଘଟ ଘଟାଇବ ନାହିଁ। ୨ ସଂସଦୀୟ ଏବଂ ୨୦୧୪ ପରେ ହୋଇଥିବା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନର ପଳାପଳକୁ ଦେଖି ଦଳ ମେଣ୍ଟକୁ ଆସନ ମାଗିବ। ପୂର୍ବୋକ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ୨୦ ଆସନରେ କଂଗ୍ରେସ ଲଢ଼ିବାରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଅନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଆସାମ, ଗୁଜରାଟ, ହରିୟାଣା, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ, କର୍ଣ୍ଣାଟକ, କେରଳ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ରାଜସ୍ଥାନର ସମସ୍ତ ଆସନ ଏବଂ ତେଲଙ୍ଗାନା-ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ୨୨ ଆସନରେ ଦଳ ଏକାକୀ ଲଢ଼ିବ। ବିହାରର ୯, ଦିଲ୍ଲୀର ୫, ପଞ୍ଜାବର ୮, ତାମିଲନାଡୁର ୧୦, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ୧୦, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ୫, ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀରର ୩ ଏବଂ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ୨୬ ଆସନ ଉପରେ କଂଗ୍ରେସ ବାଦି କରିଛି। କଂଗ୍ରେସ ୩୬୫ରୁ ଅଧିକ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଏହି ଦଳ ୨୦୧୪ରେ ୪୬୪ ଏବଂ ୨୦୧୯ରେ ୪୨୧ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଥିଲା। ୨୦୧୪ରେ ୨୨୪ ଏବଂ ୨୦୧୯ରେ ଦଳର ୨୦୯ ଆସନର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦ୍ଵିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆସନ୍ତା ୧୪ ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟର ଆସନ ବୃଦ୍ଧିପଣ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ସକାଳ THE SAKALA

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶାର ନୂଆ ସକାଳ



ଡଫ୍ଟର ମିଶ୍ର କଟକ ମୋ: ୮୧୪୪୭୪୩୨୮୮

କାଳ ତ ନିରବଧି, ତଥାପି ଅମେ ଚା'କୁ ମାପିବାକୁ ଯେଉଁ ବର୍ଷ, ମାସ, ଦିନ, ଦଶ୍ୱାଦି ଚିଆରି କରିବୁ। ଏହି ବିପ୍ଳବ ପୃଥିବୀରେ ତାହାର ଯଥାର୍ଥ ଆଉ ବା ନଥାଇ ଏହାକୁ ସହଜ ନୁହେଁ। ସେହି ନ୍ୟାୟରେ ବର୍ଷ ୨୦୧୪ର ୩୬୫ ଦିନର ପ୍ରମୁଖ ପୃଷ୍ଠା ଲୋକିକସ୍ତରରେ ଲେଖାଯିବ। ଓଡ଼ିଶା, ଭାରତ ଓ ପୃଥିବୀ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ନବବର୍ଷକୁ କ'ଣ ଆଶା କରିବ? ଆମେ ଏହି ନୂଆବର୍ଷରେ ଆଶାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦେଖିବା ନା ନିରାଶାର ଅନ୍ଧାରକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବା? ଭାବପ୍ରସଙ୍ଗ ନ ହୋଇ ବାସ୍ତବବାଦୀ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଅନୁମାନ କରାଯାଉ ଉଚିତ ହେବ। ନୈରାଶ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନୁହେଁ, ଆଶା ହିଁ ବିଶ୍ୱାସ ଓ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗ୍ୟ ଏବଂ ନୂଆ କିଛି କରିବା ଏବଂ ପାଇବାର ବାଟ ଦେଖିବା।

ରାଜନୀତି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଉଭୟ ଭାରତ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ କିଛି ଆଶା କରାଯାଏ। ୨୦୧୪ ଲୋକସଭା ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ବର୍ଷ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ଓ ବିରୋଧାବଳଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଦେଖିଲେ ମନେହୁଏ ଦେଶରେ ଓ ଆମ ପ୍ରଦେଶରେ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ବଦଳାଇ ରହିବ ଏବଂ ମୋଦୀ, ନବୀନ ଉଭୟ ପୁନର୍ବାର କ୍ଷମତାକୁ ଯେଉଁବେଳେ ବିରୋଧୀ ପକ୍ଷ ପାଇଁ ୨୦୧୪ ବର୍ଷ ଭଲ ହେବ ନାହିଁ, ଏଥିପାଇଁ ଯେ ସମୋଦେ ଏ ଯାଏଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମୋଦୀଙ୍କ କାତାୟ ବିକଳ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇପାରିନାହାନ୍ତି। ସୁତରାଂ ଭୋଟର ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ଏବଂ ବିକାଶକୁ ପୁନର୍ବାର ସୁଯୋଗ ଦେଇ ପାରନ୍ତି। ତେବେ ୨୦୧୪ର ନୂଆ ବାସ୍ତବତା ଓ ସମାଜର ଉଭୟ ମୋଦୀ ଓ ନବୀନକୁ ଅଧିକ ସହନଶୀଳ ହେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିପାରେ।

ବିଦେଶରେ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆମର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବ। ୨୦୧୪ ଆମେରିକାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନର ବର୍ଷ। ସେଠାରେ ପୁନର୍ବାର ଟ୍ରମ୍ପ ଓ ବାଜଡେନ୍‌ଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ପ୍ରାୟ ନିଶ୍ଚିତ। ମିଳୁଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବାଜଡେନ୍ ପୁନର୍ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ସମ୍ଭାବନା କ୍ଷୀଣ। ତାଙ୍କର ଘରସ୍ୱ ଓ ନେତୃତ୍ୱ ଛାଡ଼ି ପସନ୍ଦ କରୁନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ବାଜଡେନ୍ ଯଦି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୁଅନ୍ତି, ତା'ହେଲେ ଟ୍ରମ୍ପ ତାଙ୍କର ମୁାନ୍ ଭାବନୁହଁ ସତ୍ତ୍ୱେ ପୁନର୍ବାର ଜିତିବା ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ। ତେବେ କୋର୍ଟ କେସ୍‌ରେ ଫସିଥିବା ଟ୍ରମ୍ପକୁ ରିପବ୍ଲିକାନ ପାର୍ଟି ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିବ କି ନାହିଁ ତାହା ମଧ୍ୟ ସନ୍ଦେହରେ। ଅତଏବ ଉଭୟ ରିପବ୍ଲିକାନ ଓ ଆମେରିକା ଚା'ର ସ୍ୱାର୍ଥ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ କୃତନୈତିକ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଉଥିବ। ଏହାଛଡ଼ା ବ୍ରିଟେନରେ

ହେବାକୁ ଥିବା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଶ୍ରମିକ ଦଳ ଯଦି ବିଜୟ ହୁଏ, ଭାରତ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଚିନ୍ତିତ ହେବାର ନାହିଁ। ଏହା ମୁକ୍ତ ବାଣିଜ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିକଳିତ କିମ୍ବା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରିପାରେ। ତେବେ ଏହି ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରେ ହେବା ନ ହେବା ଯେନି ଭାରତ ଚିନ୍ତିତ ନୁହେଁ।

ଆମ ପଢ଼ିବା ପାଠକଙ୍କ ଓ ବ୍ୟାକାଦେଶ ଉଭୟ ୨୦୧୪ରେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ। ଏହି ନିର୍ବାଚନ ଯଥାକ୍ରମେ ଫେବୃଆରୀ ୮ ଓ ଜାନୁଆରୀ ୭ରେ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ପାଠକଙ୍କୁ ନିଜ ସରକାର ଗଢ଼ିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତର ସେଥିରେ କିଛି ହରାଇବା ବା ପାଇବାର ନାହିଁ। 'ଲକ୍ଷ୍ୟ ଯେତେକ ଜନମ, ସର୍ବିର୍ତ୍ତ ରାଜ୍ୟ ସମାନ' ନ୍ୟାୟରେ ଭାରତ ସହ ପାଠକଙ୍କୁ ଅଧିକ ସଫଳତା ଦେଖିବାକୁ ଉତ୍ତମ ଉପାୟ ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେହିଭଳି ବ୍ୟାକାଦେଶରେ ଶେଷ ହସିନା ତୃତୀୟା ପାଇଁ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ପୁଣି ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପ୍ରାୟ ନିଶ୍ଚିତ। ଏଥର ନିର୍ବାଚନକୁ ସେ



ଦେଶର ସବୁ ପ୍ରମୁଖ ବିରୋଧୀ ଦଳ ବର୍ଦ୍ଧନ କରିଛନ୍ତି। ତଥାପି କିଛି ଲକ୍ଷ୍ୟମାନଙ୍କ ମୌଳିକବାଦୀ ଦଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରୁଛନ୍ତି। ଶେଷ ହସିନାଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଭାରତର ଏକଦେଶ ଭାବେ ବିରୋଧୀ ଉପସ୍ଥାପିତ କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ସେ ହାରିଯାଆନ୍ତି, ତେବେ ନୂଆ ସରକାର ଭାରତକୁ ଛାଡ଼ି ଚାନ୍ ଆଡ଼କୁ ଢଳିବ, ଯାହା ଆମ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର ବିଷୟ ହୋଇପାରେ। ତଥାପି ସେ ସମ୍ଭାବନା କ୍ଷୀଣ।

ଏବେ ଦୁଇଟି ଯୁଦ୍ଧ ଘନଘଟା ଚାଲିଛି। ଗାଜପାଟଣା ହମାସ-ଇସ୍ରାଏଲ ଓ ମୁସ୍‌ଲିମ୍‌ଲୀଗା ଉପରେ ମୁସ୍‌ଲିମ୍‌ଲୀଗା ଯୁଦ୍ଧ ଫଳରେ ବିଶ୍ୱାସୀ, ସ୍ଥିରତା, ପ୍ରଗତି ପ୍ରତି ଯେଉଁ ଆହ୍ୱାନ ଆସିଛି, ତାହା ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର ବିଷୟ। ଏହି ଯୁଦ୍ଧ ଦ୍ୱାରା ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ଅର୍ଥନୀତି ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ରୁଷ-ୟୁକ୍ରେନ୍ ଲଢ଼େଇ ଅସମାପିତ ଭାବେ ଶେଷ ହେବାର ଆଶା ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ। ତେଣୁ ୨୦୧୪ର ପ୍ରମୁଖ୍ୟତା ସହାର ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅବସାନ ଘଟିପାରେ। ସେହିଭଳି ଇସ୍ରାଏଲ-ହମାସ ଯୁଦ୍ଧ

ଦୁଇପକ୍ଷରୁ ଯୁଦ୍ଧ ବିରତି ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରିବ। ରାଜନୈତିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ସହିତ ମାନବିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ୨୦୧୪ ପୂର୍ବାର୍ଦ୍ଧରେ ଗଳ୍ପଦର୍ପୀ ଇସ୍ରାଏଲ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ।

ଭାରତର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଅସମାପିତ ରହିବ ଓ ୨୦୧୪ରେ ଏହା ପ୍ରାୟ ୬ ଶତାଂଶ ହୋଇପାରେ। ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ମୋଦୀ ସରକାର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ବଳେନେଇ ନୂଆ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଅଭିନବତା ଆଣିପାରିବେ। ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏହି ବର୍ଷ ଅସମାପିତ ରହିବ। ସହ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରତିକୂଳ ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିର ପ୍ରଭାବକୁ ଏହାକୁ ସମ୍ଭାବନା ହୋଇପାରେ।

ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଅଞ୍ଚଳପ୍ରଦେଶ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଓ ହରିଆଣାରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ୨୦୧୪ରେ

କରି ନ ଯାଇ ଏ ସଂପର୍କିତ ତଥ୍ୟାବଳୀ ପୂର୍ବରୁ ଚାଲିବ। ମୋଦୀ ସରକାର ନାଚିତ ଆଧାରରେ ଜାତିଗତ ଜନଗଣନା ଦେଶରେ କରିବେ ନାହିଁ।

୨୦୧୪ରେ ଦେଶରେ ଚାଲିଥିବା ଧାର୍ମିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଜାଗରଣ ବହୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅତିକ୍ରମ କରିବ। ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିର, ପୁରୀର ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହେବ। ଏହାଛଡ଼ା ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଦାଘାଠାରେ ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ସରକାର ୨୨ ଏକର ଜମିରେ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ୧୪୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଭବ୍ୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଧାମ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏ ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହେବ। ସହିତ ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ଧାର୍ମିକ ଜାଗରଣ ଏକ ନୂଆ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ। ଆୟୋଧ୍ୟାରେ ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ମସଜିଦ୍ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ତେବେ ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅତୀତରୁ ପୁଣି ସଂଶୋଧନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ମସଜିଦ୍ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଜନ୍ମଭୂମି ଓ କାଶୀର ଜ୍ଞାନବାପୀ ମସଜିଦ୍-ବିଶ୍ୱନାଥ ମନ୍ଦିର ବିବାଦ ଅଧିକ ଜଟିଳ ଆକାର ଧାରଣ କରିପାରେ।

ନୂଆ ଟେକ୍‌ନୋଲୋଜି ଓ ତାହାର ବିନିଯୋଗ ପ୍ରକ୍ରିୟା ୨୦୧୪ରେ ଅଧିକ ବେଗଗାମୀ ହେବ। ଭାରତ ସରକାର ଏ ଆଇନକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମହାଶକ୍ତି ଗଠନ କରିପାରନ୍ତି। ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥର ଉତ୍ପାଦନ ଓ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ହରାନ୍ତି କରିବା ସହ ବିକଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ (ଭର୍ଚୁଆ) ଉପାଦାନ ଓ ବ୍ୟବହାରକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବେ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ତାହାର ବିଶ୍ୱସନୀୟତା ହ୍ରାସ ପାଇଁ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହରାଇବ ଏବଂ ମଣିଷ ଜୀବନକୁ ଅଧିକ ସରଳ, ସହଜ କରିବାକୁ ଚେକ୍‌ନୋଲୋଜିର ପ୍ରସାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

ନୂଆ କରୋନା ମହାମାରୀର ଭୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପୁନର୍ବାର ଲକ୍ଷ୍ୟଭୀର, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିନପାରେ। ଓମିକ୍ରନ୍‌ରୁ ନୂଆ ପ୍ରକାରିର ସଂକ୍ରମଣ ଭାରତ ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ମାଧ୍ୟ ପରିଧାନ ଏବଂ ସାମାଜିକ ଦୂରତ୍ୱ ରକ୍ଷା ଭଳି କୋଭିଡ୍ ଅନୁଶାସନକୁ ଫେରାଇ ପାରେ। ପାଣ୍ଡ୍ୟତ୍ୟ ଜଗତରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ ଏସିଆର ଅର୍ଥନୀତି ଓ ପ୍ରତିକୂଳ ପାର୍ଶ୍ୱପାତ୍ର ସତ୍ତ୍ୱେ ୨୦୧୪ ବର୍ଷ ଉପରେ ପାଇଁ ଅଧିକ ଭଲ ଦେବାବ ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ। ନାଟିଶଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଶେଷ ଚାଲି ହୋଇପାରେ।

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଧାରା ୩୨୦ ଉଲ୍ଲେଖ କାଏମ ରହିବା ପରେ ସେ ବିବାଦର ଅବସାନ ଘଟିଛି। ତେବେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଧିକାରକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ସେଠାରେ ଏବର୍ଷ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ କଳ୍ପ ଓ କାଶ୍ମୀରକୁ ରାଜ୍ୟ ପାଠ୍ୟ ଫେରାଇ ଦିଆଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅତି ଅଧିକ। ଏଥିସହିତ କାଶ୍ମୀରରେ ଏକ ନୂଆ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। କରୋନା ପାଇଁ ବିକଳିତ ହୋଇଥିବା ୨୦୧୨ର ଜନଗଣନା ଏ ବର୍ଷ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ। ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଏହି ଜନଗଣନା ବିକଳିତ ହେଉଥିବାରୁ ସରକାର ସମାଲୋଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ତେବେ ଏଥିରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଜାତିଗତ ଜନଗଣନା ନବବର୍ଷର ଅନେକ ସୁବେଦ୍ଧା।

ଉନ୍ନତ ଅଭିଳାଷ 'ନୂଆ-ଓ'



ବିନାୟକ ଦାଶ ସାମଗ୍ରେସ୍ପ୍ରି, ମୋ: ୯୪୩୯୯୮୮୪୧୧୧

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି, ଯାହା 'ନୂଆ-ଓ' ନାମରେ ବିପ୍ଳବ ଆନ୍ୱତ ହେଉଛି ଓ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କରିଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବେ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାରେ କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ପରିଚାଳିତ ହୋଇ ଏକ ସାମାଜିକ ଓ ସୁବ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି କହିଲେ ଅତ୍ୟୁକ୍ତି ହେବ ନାହିଁ। ଓଡ଼ିଶାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସରକାର ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ କେତୋଟି ଯୋଜନା ସମାଜର ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗକୁ ଅତିପାତ୍ରରେ ଛୁଇଁପାରିଛି ସେଥିମଧ୍ୟରେ ଏହି 'ନୂଆ-ଓ' ଅନ୍ୟତମ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ 'ସୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ଏହି 'ନୂଆ-ଓ'ର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ପ୍ରଭାବ ସୁବୁଦ୍ଧପ୍ରସାରୀ।

ଏବେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଭାରତ ସର୍ବବୃହତ୍ ସୁବବର୍ଦ୍ଧନ ଦେଶ। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ସୁବସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଛି। ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଶାଳା ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ ସୁବ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫଳ ବିନିଯୋଗ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ଆଗାମୀ ଦିନର ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶାରେ ସୁବ ଓ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କର ଯେତିକି ଭୂମିକା ରହିଛି, ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଆବଶ୍ୟକତା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ସୁବଦ୍ଧତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଆବଶ୍ୟକତା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ସୁବଦ୍ଧତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଆବଶ୍ୟକତା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ସୁବଦ୍ଧତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ରହିଛି।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ଅଗ୍ରଗତି ହେଉଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଓ ଭାରତବର୍ଷରେ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଛି। କିନ୍ତୁ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ସଂସ୍କୃତିରେ ପରିଣତ କରି ସାମାଜିକ ସେବା ସହିତ ଗୋଟିଏ ବୃଦ୍ଧ ମଧ୍ୟରେ ରଖି ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ କରିବା, ସେଥିପାଇଁ ବଳେନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା, ଯୋଜନାକୁ 'ଈ-ଟି' ମାଧ୍ୟମରେ ରୁଚାୟନ କରିବାର ଅଭିନବ ସୁବନ୍ଧ ପରିକଳ୍ପନା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଅଭିନବ ଓ ଅଭିନବନୀୟ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାମୁହିକ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ପାଠପଢ଼ା ସହିତ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂସ୍କୃତି ଓ ସମାଜସେବା ଭଳି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦକ୍ଷତା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ସୁତେଣୁ ସୁବେ ସୁବ ଓ ଛାତ୍ରଶକ୍ତି ହିଁ ଦେଶ ଓ ଜାତିର ପରିବର୍ଦ୍ଧନର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି। ସାଧାରଣତଃ ସମାଜ ସହ ଶେଷକର୍ମ କୁ ସଂସ୍କାର ବିଚାର, ଜରୁରିକାଳୀନ ସକଳ, ପ୍ରାକୃତିକ ଦୁର୍ବିପାକ ପରଦର୍ଶିତ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଭଳି ମାନସିକତା ଜଣେ ଦୁର୍ବଳୀ ନେତୃତ୍ୱ ହିଁ ନେଇପାରିବ, ଯାହା ଏବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସାରା

ପ୍ରେରଣାର ସ୍ରୋତ ପାଲଟିଛନ୍ତି। ସେହି ଆଧାରରେ ଅଗ୍ରଗତି ସୁବଦ୍ଧତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଶିକ୍ଷା ସହ ସମାଜର ତିନୋଟି ପ୍ରମୁଖ ଅଙ୍ଗ କ୍ରୀଡ଼ା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ସମାଜସେବାରେ ସମ୍ମିଶ୍ରଣରେ ସୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶାର ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷାର ପରିସର ବାହାରକୁ ଯାଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିପାଦନ କରିବାର ଏକ ଭିନ୍ନ ସତ୍ତ୍ୱ ଶିକ୍ଷା ଚିଆରି କରିଛି 'ନୂଆ-ଓ'।

ଶିକ୍ଷାମୂଳକ ଶିକ୍ଷା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର ମାନସିକତାକୁ ପରିମାଳିତ କରିପାରେ, କିନ୍ତୁ ତାହା ସମସ୍ତଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ପାଠ ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ତାହାର ସଫଳ ପରିଣତ କରିବା ଏକ ଜନମଙ୍ଗଳ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଆହ୍ୱାନ। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ସୁବପଲ୍ଲୀର ଲୁଚି ରହିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭାକୁ ସଫଳତା ସହ ସମାଜ କରିବା ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ମହତ୍ତ୍ୱ ଦେଖି ବିଶ୍ୱ ଦରଦରରେ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଭଳି ମାନସିକତା ଜଣେ ଦୁର୍ବଳୀ ନେତୃତ୍ୱ ହିଁ ନେଇପାରିବ, ଯାହା ଏବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସାରା

ଓଡ଼ିଶା ଏହାକୁ ଏବେ ସ୍ୱାଭାବ ଓ ଆଦର ମଧ୍ୟ କରୁଛି। 'ନୂଆ-ଓ' ଏହାର ଏକ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ଉଦାହରଣ। ଆମ ସଂସ୍କୃତି ହିଁ ଆମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପରିଚୟ। ଆମ ଐତିହ୍ୟ, ପରମ୍ପରା, କଳା, ସ୍ଥାପତ୍ୟ ଅନନ୍ୟ ଏବଂ ଚୈତନ୍ୟର ସମାହାର। ଓଡ଼ିଶାର ଜଗନ୍ନାଥ ଦର୍ଶନ ଅନନ୍ୟ ଓ ଅଭୂତ। କଳିଙ୍ଗର ସ୍ଥାପତ୍ୟ, ନୌବାଣିଜ୍ୟ ପରମ୍ପରା, ଆଦିବାସୀ ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱରେ ବିରଳ। ଆମ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଆମ ଆତ୍ମା ଓ ଶରୀର ଶ୍ରୀହୀନ ହୋଇ ପଡ଼ିବ। ତେଣୁ ଅତୀତରୁ ଅସାଧାରଣ ଉତ୍କଳୀୟ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଐତିହ୍ୟର ଜୟଯାତ୍ରାକୁ ଅସମାପିତ ରଖିବାକୁ ହେବ। ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ନୃତ୍ୟ ଓଡ଼ିଶୀରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରଣପା, ସମ୍ବଲପୁରୀ, କର୍ଣ୍ଣଜନନାଟ, ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ନାଟକ, ଭାରତଲୀଳା, ରାମଲୀଳା, ଭୁବନା ଭଳି ଲୋକନୃତ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଆମ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଚୈତନ ଦେଇଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ଅଂଶାକାରବଦ୍ଧତାର ଆହ୍ୱାନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଯୌତୁକ ପ୍ରଥାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଲୋପ, ନାରୀ ଶିକ୍ଷାର ଅଧିକ ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର, ବ୍ୟାପକ ବନାକରଣ, ପରିବେଶ ଓ ସତ୍ତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା, କନ୍ୟା ଭୃଣ ହତ୍ୟା ସମସ୍ୟାର ନିରାକରଣ, ବାଲ୍ୟ ବିବାହର ଅପଚାରିତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି। ଆମ ରଥଯାତ୍ରା ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଅନ୍ୟଦିଗରେ ଏବେ ବି ଆମ

ଭୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟେଲ ସ୍ମାରକୀ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ)

ଭୋପାଳରୁ ବୁକ୍ ପୁସ୍ତକାଳୟ କୁଳ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଅଷ୍ଟମ ଭୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟେଲ ସ୍ମାରକୀ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭୋପାଳରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପାଇଥିବା ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭାଗୀୟ ଖେଳ ହୋଇଥିଲା। କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ଏ. ସାମନ୍ତ ରାମାୟଣ ଓ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ଉପାଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଥିଲା।

କ୍ରମାନ୍ୱୟରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଥିଲା।

ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ହେମବିରି, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆ-ଓ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୨୦ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହେମବିରି କୁଳସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି।

ହେମବିରି, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆ-ଓ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୨୦ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହେମବିରି କୁଳସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି।

ହେମବିରି, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆ-ଓ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୨୦ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ହେମବିରି କୁଳସ୍ତରୀୟ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି।

କୋଇଲି ଘୁଘରଠାରେ ଆମ୍ବଗାତା ଜୟନ୍ତୀ, ମାର୍ଗଶିର ମେଳା

ହେମବିରି, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ହେମବିରି ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ବୁକ୍ ସାମାଜିକରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କୋଇଲି ଘୁଘରଠାରେ ମାର୍ଗଶିର ମେଳା ଓ ଆମ୍ବଗାତା ଜୟନ୍ତୀ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କଳାସାଧନା, ପୂର୍ଣ୍ଣସତ୍ତ୍ୱ ସ୍ଥାପନ, ଶ୍ରୀମତୀ ଆମ୍ବଗାତା ଯଜ୍ଞାଧିକାରୀ, ଶ୍ରୀଗୁରୁ ଅଷ୍ଟପୁର ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା।

ମହିଳା କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. କୁମ୍ଭାପତୀ ରାଉତରାୟ ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଛି।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. କୁମ୍ଭାପତୀ ରାଉତରାୟ ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଛି।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. କୁମ୍ଭାପତୀ ରାଉତରାୟ ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଛି।

ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇକୁ ଗୁଳିମାଡ଼ ଘଟଣା ଆମ୍ବରା ପାଇଁ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ!

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ କିଛିଦିନରେ ଯାତାକାତୀ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏଠାରେ ଗୁଳିମାଡ଼ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା।

ଭାରୋତ୍ତୋଳନରେ ପ୍ରଥମ ହେଲେ ଅମନ୍



ହେମବିରି, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ହେମବିରିର ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଫିଟନେସ୍ ଜିମ ମାଲିକ ଅମନ୍ ଗିରି ଗୋସ୍ୱାମୀ ୫୨୦ କେଜି ଭାରୋତ୍ତୋଳନ କରି ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ କୁନିୟତା ବର୍ଗରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବା ସହ ମାନପତ୍ର ଓ ମେଡାଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. କୁମ୍ଭାପତୀ ରାଉତରାୟ ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଛି।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. କୁମ୍ଭାପତୀ ରାଉତରାୟ ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଛି।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଡ. କୁମ୍ଭାପତୀ ରାଉତରାୟ ଉପାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଛି।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆହତ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ତିସେପୁର ୨୬ ତାରିଖରେ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ 'ଯତ୍ନ' ବର୍ଜନ କରିବାକୁ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ ଚେତାବନୀ

ଜିଲ୍ଲା ସୁଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଜାତୀୟ ସୁଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଜାତୀୟ ସୁଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଜାତୀୟ ସୁଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବାଲିଶଙ୍କରା, ୩୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ)

ବାଲିଶଙ୍କରା ବୁକ୍ ଡିଭିଜନର କ୍ରୀଡ଼ା ଯାତ୍ରା ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ୨୯ତମ ଶୁକ୍ର ମେମୋରିଆଲ ଓ ୧୫ତମ ପାଣ୍ଡୁ ମେମୋରିଆଲ ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି।

ବାଲିଶଙ୍କରା ବୁକ୍ ଡିଭିଜନର କ୍ରୀଡ଼ା ଯାତ୍ରା ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ୨୯ତମ ଶୁକ୍ର ମେମୋରିଆଲ ଓ ୧୫ତମ ପାଣ୍ଡୁ ମେମୋରିଆଲ ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି।

ବାଲିଶଙ୍କରା ବୁକ୍ ଡିଭିଜନର କ୍ରୀଡ଼ା ଯାତ୍ରା ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ୨୯ତମ ଶୁକ୍ର ମେମୋରିଆଲ ଓ ୧୫ତମ ପାଣ୍ଡୁ ମେମୋରିଆଲ ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି।

ବାଲିଶଙ୍କରା ବୁକ୍ ଡିଭିଜନର କ୍ରୀଡ଼ା ଯାତ୍ରା ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ୨୯ତମ ଶୁକ୍ର ମେମୋରିଆଲ ଓ ୧୫ତମ ପାଣ୍ଡୁ ମେମୋରିଆଲ ହକି ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି।



୫୦ ଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦୁଃଖ ଲାଘବ ହେବ

ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କେନ୍ଦୁପଦର-ଚେରମାରିଆ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ

ଆସିକା, ୩୧।୧୨(ସମିପ)

ଦୀର୍ଘ ଦିନର ଦାବି ପୂରଣ ହେଉଛି। ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସହାୟତା ପାଳନେ ୫୦ ଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ଅଧିବାସୀ ଉପକୂଳ ହେବେ। ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଆସିକା ରୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉପକୂଳ ନଦୀ ଉପରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା କେନ୍ଦୁପଦର-ଚେରମାରିଆ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ସମ୍ପୃତି ସମାପନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ପୂର୍ବରୁ ଲୋକ ବର୍ଷା ଦିନେ ତଳା ଓ ନଦୀରେ ଜଳ ସ୍ତର କମିଲେ କାଠ ବାଉଁଶରେ ଦାବା ଅସୁବିଧା କାଠ ଯୋଗେ ନିର୍ମାଣ କରି ଯାତାୟତ କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ବ୍ରିଜ୍ ପାଇଁ ୨୦୧୭ ମସିହାରେ ତତ୍କାଳୀନ ସଂସଦ ସ୍ୱର୍ଗତ ଲଠୁ କିଶୋର ସାହିଲଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଉପକୂଳ ନଦୀ ଉପରେ ୩୨୧ ମିଟର ଲମ୍ବ ଏକ ସେତୁ ନିର୍ମାଣର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ହୋଇଥିଲା। ପାଖାପାଖି କୋଡିଏ କୋଡିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏହି ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଏହାର ଅଧିକ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଉ ଅଧିକ ୮ କୋଡି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିଲା। ତିନିଲି ବନ୍ୟା ପରେ ସେତୁର ଉଚ୍ଚତା ବୃଦ୍ଧି ଓ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ବିଳମ୍ବରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସେତୁ ନିର୍ମାଣ

ଶେଷ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦୁପଦର ପଟେ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ହୋଇନଥିବା କାରଣରୁ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟ ଏକ ପ୍ରକାର ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା। ଗତ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଶେଷ ହେବା ପରେ ସେତୁକୁ ସଂଯୋଗ ହେଉଥିବା ରୋଡ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଆସିକା ରୁକ୍, ବରଗାଁ, ଜୟପୁର, ହରିତାପଦର, ମଣ୍ଡାପଡ଼ା, ଶେରଗଡ଼ ବୁକର ବ୍ରାହ୍ମଣଛାଉଁ ପଞ୍ଚାୟତ ଓ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ସମେତର ବହୁ ଗ୍ରାମର ଲୋକ ଏହି ସ୍ଥାନ ଦେଇ ନଦୀ ପାର ହୁଅନ୍ତି। ଆବାସ ହେଉଥିବା ପରିପରିବା, ଖାଦ୍ୟ ଶସ୍ୟ ବଜାର ବିକ୍ରି ପାଇଁ, ପିଲାଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବା ଆସିବା ଓ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ନେବା ଆଣିବା ପାଇଁ କେତେବେଳେ ତଳା ଓ କେତେବେଳେ କାଠ ବାଉଁଶ ନିର୍ମିତ ରାସ୍ତା ଏକ

ମାତ୍ର ମାଧ୍ୟମ ପାଲଟିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚି ଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଖୁସିର ଲହରୀ ଖେଳି ଯାଇଛି। ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଆଜି ଏହି ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ। କେବେବି ଭାବି ନ ଥିଲେ ଏତେ ବଡ଼ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହେବ। ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁ ପଡ଼ାଶ ଖଣ୍ଡ ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ ଗମନା ଗମନ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଚାଷ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଜି ସୁଦ୍ଧା ହୋଇ ପାରିଛି। ଏଣୁ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁକମ୍ପା କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେପଟେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟିକା ମଞ୍ଜୁଳା ସାହି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ସେତୁ ଆଜି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଖୁବଶୀଘ୍ର ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦଘାଟନ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିଧାୟିକା ମଞ୍ଜୁଳା ସାହି।

ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରରେ ପହିଲି ଭୋଗ ନାତି



ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୩୧।୧୨(ସମିପ): ପବିତ୍ର ପୌଷ ଧନୁ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଠାରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରରେ ପହିଲି ଭୋଗ ନାତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରାଞ୍ଚଳର ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ମନ୍ଦିର, ବଳଦେବ ମନ୍ଦିର, କାଳୀ ମନ୍ଦିର, ମାଳିଙ୍ଗୋଳା ମନ୍ଦିର ସମେତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କାଦପଡ଼ାର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଆଦିପୁରର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, କୈଳାସ ନଗରର ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର, ମଙ୍ଗଳ ଆକଡି ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟ ପୂର୍ବରୁ ମନ୍ଦିରରେ ପହିଲି ଭୋଗ ନାତି ପାଳନ କରାଯାଏ। ଧନୁ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ପହିଲି ଭୋଗ ନାତି ବି.କରଡ଼ାବାଡ଼ିର ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର, କରଡ଼ାଲୁର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ମନ୍ଦିର, ବାଲିପଦରର ରଘୁନାଥ ସାମା ପୌଷ ଧନୁ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଠାରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରରେ ପହିଲି ଭୋଗ ନାତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରାଞ୍ଚଳର ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ମନ୍ଦିର, ବଳଦେବ ମନ୍ଦିର, କାଳୀ ମନ୍ଦିର, ମାଳିଙ୍ଗୋଳା ମନ୍ଦିର ସମେତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କାଦପଡ଼ାର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଆଦିପୁରର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, କୈଳାସ ନଗରର ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର, ମଙ୍ଗଳ ଆକଡି ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟ ପୂର୍ବରୁ ମନ୍ଦିରରେ ପହିଲି ଭୋଗ ନାତି ପାଳନ କରାଯାଏ। ଧନୁ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ପହିଲି ଭୋଗ ନାତି ବି.କରଡ଼ାବାଡ଼ିର ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର, କରଡ଼ାଲୁର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ

ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆରୋହୀ ମୃତ

ପାଞ୍ଚପୁର, ୩୧।୧୨(ସମିପ): ଜରଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାମନ୍ତରାପୁର ଗ୍ରାମର ତମ୍ବୁରୁ ପ୍ରଧାନ (୫୦)କ ବାଇକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ତମ୍ବୁରୁ ଜରଡ଼ାକୁ ବାଇକ ଯୋଗେ ସାମନ୍ତରାପୁର ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଠାଣାଗାଁ ରାସ୍ତା ନିକଟରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଏକ ଗଛକୁ ଧକା ଦେଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପ୍ରଥମେ ଜରଡ଼ା ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ନେଇ ଚିକିତ୍ସା କରି ପରେ ପାତ୍ରପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ। ପାତ୍ରପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ତମ୍ବୁରୁଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରମୂଳ ଘୋଷଣା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖବର ପାଇ ଜରଡ଼ା ଥାନା ପୁଲିସ ଶବ୍ଦ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ନିମନ୍ତେ ପଠାଇଥିବା ଜରଡ଼ା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରୁନା ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଛନ୍ତି।

୩୦ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗୃହୀତ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୩୧।୧୨(ସମିପ): ଭଞ୍ଜନଗର ରକ୍ତ କଲେକ୍ଟିଠାରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଯୁବକ ସଂଘ ମିଳିତ ଆନ୍ତରାଳୀୟ ଆଇନକାରି ବାକକୃଷ୍ଣ ଘୋଷାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୋଟ ୩୦ ଯୁନିଟ୍ ରକ୍ତ ସଂଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ସୁକୁମାର ନାୟକ, କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ସାହି, ବିନୋଦ କୁମାର ସାହି, କାମାକ୍ଷୀ ପ୍ରଧାନ, ସୁଜିତା ପ୍ରଧାନ, ସଂଯୁକ୍ତା ପ୍ରଧାନ, ଚିତ୍ତ ରଞ୍ଜନ ଭୂୟାଁ, ଦିଲୀପ କୁମାର ବେହେରା, ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ସାହି, ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳି ନାୟକ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବେହେରା, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଭୂୟାଁ, ବିନୋଦ କୁମାର ରଥ, କି. ନାକମାଧବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସୁନୀତା ପ୍ରଧାନ, ନିକାତକ ନାୟକ, ମମତା ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମର ଅନ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ସେକ୍ସକୂଳ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ। ଭଞ୍ଜନଗର ରକ୍ତ ଭଣ୍ଡାରର କର୍ମଚାରୀ ମାନ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିଲେ।

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ନାଗରିକ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ



ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୩୧।୧୨(ସମିପ): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ନାଗରିକ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଫେସର ଜୟନ୍ତ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ସଂଘର ନୂତନ ସଭାପତି ଭାବେ ସର୍ବସମ୍ମତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନବ ନିର୍ବାଚିତ କମିଟିର କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ୨ବର୍ଷ ରହିଛି। ନବନିର୍ବାଚିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଭାବେ ଡଃ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଉପ ସଭାପତି ଭାବେ ଡଃ ରାମକୃଷ୍ଣ ଦାଶ, ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଢ଼ୀ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଶକ୍ତିଧର ରାଜଗୁରୁ ଯୁକ୍ତ ସମ୍ପାଦକ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଡଃ ଅଶୋକଚନ୍ଦ୍ର ପରିଜା ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ସଂଘର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟିକୁ ଅମୀୟ କୁମାର ପରିଜା, ଡା. ରାମଚନ୍ଦ୍ର ରଥ, ଡଃ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଢ଼ୀ, ଚାପିଆପା ପଣ୍ଡା, କୈଳାଶ କୁନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀ, ମହେଶ ଦାଶ, ଜୟଦତ୍ତା ଚୌଡ଼ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନବ ନିର୍ବାଚିତ କମିଟିର କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ୨ବର୍ଷ ରହିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଆଇଡିଆଲ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ସଂଘର ସଂଘର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଫେସର ଜୟନ୍ତ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ସମ୍ପାଦକ ଚାପିଆପା ପଣ୍ଡା ସମ୍ପାଦକାୟ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିବା ସହ ଆୟତ୍ୟ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ କାଳି ଚରଣ ପାତ୍ର ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ

ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଚେକିଂ



ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ, ୩୧।୧୨(ସମିପ): ମହାପାଳିକା କରି ଗାଡ଼ି ଚଳାଇଥିବା ଚାଳକଙ୍କୁ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ ପୁଲିସ ଗିରଫ କରିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ମୋଟା ଅଞ୍ଚଳ ଜମିଦାରୀ ଆଦାୟକରୁଛି। ଥାନାଧିକାରୀ ଅନୁଶ କୁମାର ସିଂହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ମୁହୂର୍ତ୍ତା ଚାଳକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ପୁଲିସ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ସିଲ୍ କରି କଡ଼ାକଡ଼ି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତିଦିନ ପାଠେଲି ଗାଡ଼ିରେ ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ପୁଲିସ ଟିମ୍ ବାଗା ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ମୁହୂର୍ତ୍ତା ଚାଳକ ଏବଂ ଗାଡ଼ିମୋଟର ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଯାଞ୍ଚରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ସାଧାରଣ ପ୍ରିୟ ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ରାଜୀବ ଶବର, ଚିରଞ୍ଜୀବ ପ୍ରଧାନ, ଦାମୋଦର ମଣ୍ଡଳ, ହାବିଲଦାର ଦିଲୀପ କୁମାର ରଣା, ମନ୍ଦନ ମୋହନ ମହାପାତ୍ର ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ବୈଠକ

ଖଲ୍ଲିକୋଟ, ୩୧।୧୨(ସମିପ): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ସାଧାରଣ ବୈଠକ ଖଲ୍ଲିକୋଟ ନିର୍ମଳ୍ୟରେ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଖଲ୍ଲିକୋଟ ବୁକ ଶାଖା ସଭାପତି ଗଣେଶ ବାରିକ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ବୁକ ସରପଞ୍ଚ ସଂଘ ସଭାପତି ମନୋଜ କୁମାର ସେଠୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଅନୁପମନ ଡାକ୍ତରୀ, ସମ୍ପାଦକ ଚାରିଶା ଚରଣ ଭୂୟାଁ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବର୍ଣ୍ଣନା ଡାକ୍ତରୀ, ଶଙ୍କର ଡାକ୍ତରୀଙ୍କ ସମେତ ୨୫ ଜଣ ପିଠନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳ ୮ଟାରୁ ସଞ୍ଚା ୫ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିବେଶଣି ସରକାରଙ୍କ ଭଣା



ବନ୍ଧନ, ଚାରକ ବନ୍ଧନ, ଗ୍ରାମସଭା, ପଞ୍ଜା ସଭା ଓ ଅତିଥି ସଭାର ପ୍ରଭୃତି କାର୍ଯ୍ୟରେ ପିଠନ ମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥାନ୍ତି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପୂରଣ ହେଉନଥିବା ଏଠାରେ କୁହାଯାଇଛି। ମିଳୁଥିବା ବେତନରେ ଆଧିକ ମହଙ୍ଗା ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାର ଚଳାଇବା ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟ ସାଧ୍ୟ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏଣୁ ସ୍ଥାନୀୟ ନିୟୁକ୍ତି ଓ ନିୟମିତ ଦରମା, ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟରେ ଏହି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଝଡ଼ ବଜେଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଦି କରିବାକୁ ଏଠାରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସଂଘ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଜାତୀୟ ସେବା ଶିବିର ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୩୧।୧୨(ସମିପ): ସ୍ଥାନୀୟ ରାମାଧାନ ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୩୦ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ମା' ନାରାୟଣୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ସେବା ଶିବିର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହରିହର ଦାଶ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର କୋଠିଆ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥିଭାବେ ସରପଞ୍ଚ ମମତା ନାହାଳ, ବରିଷ୍ଠ ସହାୟକ ନିରଞ୍ଜନ ମାଥୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଚଳିତମାସ ୨୫ତାରିଖରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା, ଯୌତୁକ ପ୍ରଥା ବିରୋଧ ଓ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧିକାରୀ ଡ. ବ୍ରହ୍ମଶେଖର ଶର୍ମା, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ତପସ୍ୱିନୀ ପାଢ଼ୀଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବଣିକ ସଂଘର ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ

ବେଲଗୁଣ୍ଡା, ୩୧।୧୨(ସମିପ): ବେଲଗୁଣ୍ଡା ବଣିକ ସଂଘର ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାପତି ସି.ଏସ୍ ସନତ କୁମାର ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି ଭାବେ ସୋରଡ଼ା ବିଧାୟକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବରେ ବେଲଗୁଣ୍ଡା ବିଖ୍ୟାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ

ରାଜେଶ କୁମାର ପାତ୍ର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଭାରତୀୟ ଦେବା, ବେଲଗୁଣ୍ଡା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବନ ବିହାରୀ ପ୍ରଧାନ, ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟବସାୟ ମହାସଂଘର ସଭାପତି ସି.ଏଚ୍ ରବିନାଥ, ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାକର ପଣ୍ଡା, ବାଣିଜ୍ୟକର ବିଭାଗ ତ୍ରେପୁଟି କମିଶନର ଆଶିଷ କୁମାର ଭୋଇ, ସିଏଆଇଟି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ବ୍ରଜ ମୋହନ ଅଗ୍ରୱାଲ, ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ସଭାପତି ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ସୁହାସି,



ଶାନ୍ତିଝରରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼

ଧରାକୋଟ, ୩୧।୧୨(ସମିପ)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଧରାକୋଟ ଗଡ଼ ନିକଟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଅପରୂପ ଶୋଭାରାଜିରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାନ୍ତିଝର ପାଠ। ଶାନ୍ତିଝର ପରିବେଶ ସାଙ୍ଗକୁ ଝରଣା, ଭଲିକି ଭଲି ବୃକ୍ଷରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହାର ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଙ୍ଗଲ ପରିବେଶରେ ଥିବା ଏହି ସ୍ଥାନର ନିମ୍ନ ଦେଶରେ ରହିଛି ମା' କାଠୁଲିଆଙ୍କ ମନ୍ଦିର। ମଧ୍ୟ ଭାଗରେ ମା'ରାଜ ରାଜ ଗଡ଼ଚଣ୍ଡିଙ୍କ ବାସସ୍ଥଳୀ ଏବଂ ସବା ଉପରେ ହନୁମାନ ବାସିନୀ। ବଣ ଭୋଳି ପାଇଁ ମଝିରେ ମଝିରେ ପିଣ୍ଡି ଓ ପାଇପ ଲାଜନ ଦାଗା ଜଳ ନିମ୍ନ ଭାଗକୁ ଶଖାଯାଉଥିବା ଯୋଗୁଁ ଏହା ରୋଷେଇ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଉଛି। ବର୍ଷର ଶେଷ ଦିନ ହୋଇଥିବାରୁ ପିକନିକର ମଜା ନେବାପାଇଁ ଏଠାରେ ଲୋକ ବେଶ ଭିଡ଼ ଜମାଉଥିଲେ। ବଣ ଭୋଳି ସାଙ୍ଗକୁ ଭ୍ରମଣର ମଜା, ଦେବ ଦେବୀ ଦର୍ଶନ ଓ ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲା ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ରହିଛି ଶିଶୁ ଉଦ୍ୟାନ। ଝରଣାରେ ଗାଧୋଇବା ସାଙ୍ଗକୁ ଶାନ୍ତିର ସହକାରେ ଠାକୁରଙ୍କ ନିକଟରେ ସମୟ କଟାଇବା ପାଇଁ ଦୂର ଦୁରାନ୍ତରୁ ଲୋକେ ଏଠାକୁ ଆସିଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ବର୍ଷର ଶେଷ ଦିନରେ ଶହ ଶହ ଲୋକ ବଣ ଭୋଳି ପାଇଁ ଏଠାରେ ଭିଡ଼ ଜମାଉଥିଲେ। ବେଶ କୋଳାହଳ ମଧ୍ୟ ହୋଇଉଠିଥିଲା ଏଠାକାର ପରିବେଶ। ଏତେ ସବୁ ଆମୋଦ ପ୍ରମୋଦ ସୁଦ୍ଧା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଶୁକ୍ରବୃତ୍ତି ଏହି ସ୍ଥାନ ଉପରେ ପଡ଼ିନାହିଁ। ଫଳରେ ଏହାର



ପାରିପାର୍ଶ୍ୱିକ ବିକାଶ ହୋଇପାରିନାହିଁ। କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ, ବିଶ୍ୱାମୀର, ଶୈଳାଳୟ ସାଙ୍ଗକୁ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଶାନ୍ତିଝର ପରିବେଶକୁ ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା କହିଛନ୍ତି।

ଆନ୍ଦୋଳନ ଭବନରେ ମାଗଣା କୋଟି ସେଣ୍ଟର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ସମ୍ବଲପୁର, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ସମ୍ବଲପୁରର ଆନ୍ଦୋଳନ ଭବନ ଠାରେ ଆଜି ଅ-ଶୁଭ୍ରମା ମାଗଣା କୋଟି ସେଣ୍ଟରକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣ ଓ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀର ପାଠପଢ଼ୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ, କାରଣ ଏଠାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ନବୋଦୟରେ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଠପଢ଼ା ଦିଆଯିବ। ଆନ୍ଦୋଳନ ଭବନର ସମସ୍ତ ସମ୍ପଦକୁ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ।



ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀର ଅ-ଶୁଭ୍ରମା ସ୍ତରୀୟ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଏହି ମାଗଣା କୋଟି ସେଣ୍ଟରକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଭବନର ସମସ୍ତ ସମ୍ପଦକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଭବନର ସମସ୍ତ ସମ୍ପଦକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଭବନର ସମସ୍ତ ସମ୍ପଦକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

ସାହସପୁରରେ ବିକଶିତ ଭାରତ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରା

ମାଲକାନଗିରି, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ମାଲକାନଗିରି ରୁକ୍ଷ ସାହସପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିକଶିତ ଭାରତ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଶାଳଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରୁକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରୁକ୍ଷା ମହାନ୍ତ, ଜିପିଇଓ ବିରଞ୍ଚି ବେହେରା,



ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାଶ, ଜିଆରଏସ୍ ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳି ପଟ୍ଟେଲ, ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିରାକ୍ଷା ପଣ୍ଡା, ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନିଜର ସୁଶୀଳା ସାହୁଙ୍କ ସମ୍ମାନେ ଯୋଗାଣ ସହାୟକ ଆୟତ୍ତ ମେଣ୍ଟଣା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି କନସାଇଡ଼େନ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଚାଷ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ମେଡିକାଲ ଡାକ୍ତରୀ ମାଗଣା ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ଶିବିର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଉପସ୍ଥାପନ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ସଂଯୋଜନାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ପାଞ୍ଚଦିନିଆ ପୁରବଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

କୁଟିଣ୍ଡା, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଗତ ୨୭ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ଉଦ୍‌ଯୋଗ ଗୁପ୍ତା ଓ ସୁରକ୍ଷା ଗୁପ୍ତା ଟ୍ରଫି ଆଜି ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପାଳନାଳ ମ୍ୟାଟ୍ଟ ଗିରେଲହୁକୁରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏବଂ ଜୟ ସରୀର କୁବ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ଏକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମ୍ୟାଟ୍ଟରେ ଜୟ ସରୀର କୁବ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୧-୦ ଗୋଲରେ ଗିରେଲହୁକୁରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼କୁ ହରାଇ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ସଭାରେ ଆଞ୍ଚଳିକ କ୍ରୀଡ଼ା କମିଟିର ସଂଯୋଜକ ଶେଷିତ କୁମାର ନାଏକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ରେଞ୍ଜିଲି କୁବ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଅଗ୍ରୱାଲ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଜେଡି ରେଞ୍ଜିଲି କୁବ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଦେବେନ୍ ପତି, ବିଜେଡି ନେତା ହେମନ୍ତ ଦାଶ, ଦୟା ସାଗର ଭାଇସାଲ, ରେଞ୍ଜିଲି ସମିତି ସଭ୍ୟ ଅଶ୍ୱନୀ ପଟ୍ଟେଲ, ହେମନ୍ତ ଗୁପ୍ତା, ଅମିତ ଗୁପ୍ତା, ଆଶିଷ ଗୁପ୍ତା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଦଳକୁ ବିଜେତା ଦଳକୁ ୭୦୦୦ଟଙ୍କା ସହ ଟ୍ରଫି ଏବଂ ଉପବିଜେତାକୁ ୫୦୦୦ଟଙ୍କା ଏବଂ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେମିତି ପାଳନାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଦଳକୁ ୧୦୦୦ଟଙ୍କା ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କିଶୋର ଖଡ଼ିଆ ମେଡ଼ ଅଫ ଦି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ହୋଇଥିଲେ। ଖେଳ ଶିକ୍ଷକ ରାଜେଶ ପଟ୍ଟେଲ, ନାକ ନାଏକ, ଲେନିନ କୁମାର ପଟ୍ଟେଲ, ତନ୍ତ୍ର, ଉଦିତ ପ୍ରସାଦ ଦେଓ ଏହି ପଞ୍ଚଦିନିଆ ଖେଳକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ବଡ଼ ନାରାୟଣ ଗୁରୁ ଓ କିଶୋର ସାହୁ ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଭବାନୀ ଭୋଇ, ତିଲୋଧର ରଣା, ବାବୁଲୁ ପ୍ରଧାନ, କବିର ଶରଣ ନାଏକ, ଅବିର ପଟ୍ଟା, ସଞ୍ଜୟ ପଟ୍ଟେଲ, ନିରୋଜ ମାଲିକ ତଥା ଲଲିତା ଆଞ୍ଚଳିକ କ୍ରୀଡ଼ା କମିଟି ସଭ୍ୟ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ଜାଗୃତି ମହିଳା ମଣ୍ଡଳ ଦ୍ୱାରା ଶାଲ୍ ରଖିନ

କୁର୍ଲି, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ପ୍ରବଳ ଅଣ୍ଡାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜାଗୃତି ମହିଳା ମଣ୍ଡଳର ନୂତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁଧୁ ସୁନ୍ଦରୀ କାଓଲେକ ନେତୃତ୍ୱରେ ମଣ୍ଡଳର ସଦସ୍ୟମାନେ ସିକିଡ଼ି ଗଣକରି ୨୨ ଜଣ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଶାଲ୍ ଲୁଗା ଏବଂ ଜଳଖିଆ ପ୍ୟାକେଟ୍ ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ। ମଣ୍ଡଳର ସଦସ୍ୟମାନେ ଶାତକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଯାହାଦ୍ୱାରା ଅସହାୟମାନେ ଶାତର ମୁକାବିଲା କରିବା ସହ କଠିନ ଶାତରେ ଆରାମରେ ରହିପାରିବେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୫ଜଣ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ଆଜ୍ଞା ଶୁକ୍ଳା ରାଓ, ସରତୀ ପଟ୍ଟେଲ, ଆରତୀ ବୋରା, ରଶ୍ମି ବେହେରା ଏବଂ ଅଞ୍ଜଳି ବାପଟ୍ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହିଳା ମଣ୍ଡଳର ସମ୍ପାଦିକା ସୁମିତ୍ରା ଘୋଷ, ସୁକୁମାରୀ ସମ୍ପାଦିକା ମିଲିନୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୀତା ଗର୍ଗ, ସଦସ୍ୟା ଆଶା ଚୌଧୁରୀ, ରାଶୀ ପ୍ରସାଦ, ବାଣୀ ଦି, କବିତା ଦାଶ, ଅନୁଭୂୟା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



SBI ନୂତନ ବର୍ଷର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ
नए साल की शुभकामनाएँ
WISH YOU A HAPPY & PROSPEROUS NEW YEAR

CAR LOAN, PERSONAL LOAN, GOLD LOAN

ZERO PROCESSING FEE, CONCESSIONAL INTEREST RATES

For assistance, call 1800 1234 or visit bank.sbi

Canara Bank
Enjoy Enhanced Banking Convenience

ai 24 HAPPY NEW YEAR

FOR AN UPGRADED LIVING, YET ANOTHER STEP CLOSER TO CUSTOMERS...

1800 1030

ନବବର୍ଷ ୨୦୨୪
ବୈଶାଖୀୟାକୁ Hari Plaast ପରିଚାଳନାରେ ଉତ୍ସର୍ଗ
ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ

Hari Plaast STRONG & SAFE

PVC, CPVC, HDPE, MDPE(GAS) PIPES & FITTINGS

O.T. Road, Balasore-756001, Odisha
Mob: +91 78944 35279

Happy New Year 2024

आपका योगदान राष्ट्र निर्माण के लिए, हमारा सहयोग आप के लिए
We support your contribution towards nation building

महाबैंक जीएसटी ऋण योजना
जीएसटी का भुगतान करनेवाली एमएसएमई के लिए वित्तीय सहायता

MAHABANK GST CREDIT SCHEME
Financial support for MSMEs paying GST

Apply Now : www.bomloans.com

PNB नववर्ष २०२४ का अनेक अनेक शुभेच्छां और अभिनन्दन

पूरे पूरे पक्षमें निकाय सुदृष्ट प्रवेश करके, आगमक सुदृष्ट दुराहित करके

विपदवि मुक्तिदायक, विपदवि का रक्षा
मुद्रा ८.४०% (१ जनवरी २०२२ - ३१ मार्च २०२३)

विपदवि का रक्षा, मुद्रा ८.२५% (मुद्रा ८.२५%)

एक-व्यक्तिगत प्रदाय १००% धारणादु उदयलक्ष

१२० नाव पर्यंत (क-यान) परिशोधन अथ

शुभेच्छा बार्ता

उत्तिशावावा आल ओ उदशापानकु
जराजि नववर्ष-२०२४र हार्दिन शुभेच्छां ओ अभिनन्दन।

नववर्ष सपत्रक जावनरे सुख ओ सुदृष्टि थाहि देछ, 'सुखु ओत्तिशा, सुखी ओत्तिशा' लक्ष्य पुरण हेछ, एतकि कालिथा ओकुरक निकाचरे प्रार्थन।

निरञ्जन घुजारा
मन्ना, संपदाय बयापार
सुखु ओ परिचार कलयाण, ओत्तिशा

NEW YEAR NEW BEGINNINGS!

एहि नूथा बर्ष आगमक सपत्र सुदृष्टि याकार करु

2024 HAPPY NEW YEAR

0%* प्रदाय-अरुण शुकर लाल उठाकु
8860303449 रे निवृत्त कल करु

यूनियन बैंक ऑफ इंडिया Union Bank of India

ଶ୍ରୀଗଣେଶ କାହିଁକି ଲେଖୁଥିଲେ ମହାଭାରତ



ଶ୍ରୀ ଗଣେଶ ଅଗ୍ରପୂଜ୍ୟ ଦେବତା । ସେ ମହାକାବ୍ୟ ମହାଭାରତକୁ ନିଜ ଭଙ୍ଗା ଦାନ୍ତରେ ଲେଖୁଥିଲେ । ତେବେ ଶ୍ରୀ ଗଣେଶଙ୍କୁ ଭଙ୍ଗାଦାନ୍ତରେ ମହାଭାରତ କାହିଁକି ଲେଖିବାକୁ ପଡ଼ିଲା ଏବଂ ସେ ଏମିତି କାହିଁକି କଲେ, ତାହାକୁ ନେଇ ଏକ ସୁନ୍ଦର ପୌରାଣିକ କଥା ରହିଛି ।

ପୌରାଣିକ କଥା

ଦେବଦାସ୍ୟ ୧୮ ଡି ପୁରାଣକୁ ଲେଖୁଥିବା ବେଳେ ସେ ମହାଭାରତକୁ ମଧ୍ୟ ଲେଖିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ପୌରାଣିକ କାହାଣୀ ଅନୁସାରେ, ଏକଦା ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମା ତାଙ୍କୁ ମହାଭାରତ ଲେଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଦେଲେ । ମାତ୍ର ଦେବଦାସ୍ୟ ମହାଭାରତକୁ ନିଜେ ଲେଖିବାରେ ଅସମର୍ଥ ହେଉଥିଲେ । ସେଇଠୁ ଦେବଦାସ୍ୟ ତାଙ୍କର ଏହି ଅପୂର୍ବ ଯତ୍ନରେ ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କୁ କଣ୍ଠାକଲେ । ଏହାପରେ ବ୍ରହ୍ମା ତାଙ୍କୁ ଏହି କାମରେ ଶ୍ରୀ ଗଣେଶଙ୍କ ସହାୟତା ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଲେ । ତା'ସହ ଏ କଥା ବି କହିଲେ, ଗଣେଶଙ୍କ ହିଁ ମହାଭାରତ

ଲେଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରିବେ । ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ଦେବଦାସ୍ୟ ଶ୍ରୀଗଣେଶଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ମହାଭାରତ ଲେଖିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କଲେ । ତାଙ୍କର ଏହି କଥାରେ ଶ୍ରୀଗଣେଶ ଗୋଟିଏ ସରଳ ରଖି କହିଲେ, "ମୁଁ ମହାଭାରତ ଲେଖିବା ଆରମ୍ଭ କଲେ, ଆପଣ ଏହାକୁ କହିବା ବେଳେ ଆଦୌ ଅଟକିବେ ନାହିଁ । ଯଦି ମହାଭାରତ ଲେଖିବା ସମୟରେ ଥରେ ବି ରହିଯିବେ, ମୁଁ ମଧ୍ୟ ଲେଖାରେ ବିରାମ ଦେବି ।" ଏତାଦୃଶ ସରଳ ଶୁଣିବା ପରେ ଦେବଦାସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଗଣେଶଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ନିଜର ଏକ ସରଳ ରଖିଲେ । ସେ କହିଲେ,

'ମହାଭାରତ ଲେଖିବା ସମୟରେ ମୁଁ ଯେଉଁ ଶ୍ଳୋକ ଆବୃତ୍ତି କରିବି, ସେ ସମୟରେ ଶ୍ରୀଗଣେଶଙ୍କ ଲେଖନୀ ଯେମିତି ଅଧାରୁ ବନ୍ଦ ନ ହୁଏ ।' ଅବଶ୍ୟ ଦେବଦାସ୍ୟଙ୍କ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଶ୍ରୀଗଣେଶ ସ୍ୱୀକାର କଲେ । ତେବେ ମହାଭାରତର କଠିନ ଶବ୍ଦାବଳୀ ଯୋଗୁଁ ଗଣେଶଙ୍କ ଲେଖନୀ ଗତି ଧାର ହୋଇଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏହାରି ଭିତରେ ତାଙ୍କର ଲେଖନୀ ଭାଙ୍ଗିଗଲା ଓ ତାଙ୍କ ଲେଖିବା ଗତି ଧାର ହୋଇଯାଇଥିଲା । ସର୍ବ ଅନୁସାରେ ଯେମିତି ତାଙ୍କ ଲେଖନୀ ଅଟକିବ, ସେଥିପାଇଁ ସେ ତାଙ୍କର ଗୋଟିଏ ଦାନ୍ତକୁ ନିଜେ ଭାଙ୍ଗି ଦେଲେ ଏବଂ ସେହି ଦାନ୍ତରେ ମହାଭାରତ ଲେଖିବା କାରି ରଖିଲେ । ଏହିପ୍ରକାରେ ଶ୍ରୀ ଗଣେଶ ପୂଜା ମହାଭାରତକୁ ଲେଖିଲେ । ଏହି କାରଣ ଯୋଗୁଁ ଗଣେଶଙ୍କ ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ଚିତ୍ରରେ ତାଙ୍କୁ ଦାନ୍ତରେ ମହାଭାରତ ଲେଖିବାର ଦର୍ଶାଯାଇଥାଏ ।

ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥଳାରୁ ନୂଆବର୍ଷ



ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର

କେବଳ ନୂଆବର୍ଷ ନୁହେଁ, ସବୁ ସମୟରେ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଥାଏ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ପୂଜା । ଦେଶବିଦେଶରୁ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପୂଜାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି । ଏଠାରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ ସାଙ୍ଗକୁ ମହାପ୍ରସାଦ ଖାଇବାର ସୁଯୋଗ ମିଳେ । ତା'ସହ ବେଳାଭୂମିର ମନୋରମ ପରିବେଶରେ ଲୋକମାନେ ଏଠାରେ ସୁନ୍ଦର ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିଥାନ୍ତି ।

ବାରାଣସୀ

ବାରାଣସୀକୁ ଭାରତର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ରାଜଧାନୀ କୁହାଯାଏ । ମନ୍ଦିରର ଏହି ସହର କାଶୀ ନାମରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଥିଲା । ମାତ୍ର ଏଠାରେ ଶିବଙ୍କ କାଶୀ ବାରାଣସୀ ହୋଇଗଲା । ଏହି ସହର ଶିବଙ୍କ ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ମୋକ୍ଷ ସହିତ ମଧ୍ୟ ଜଡ଼ିତ । ଏଠାରେ ଦ୍ୱାଦଶ ଜ୍ୟୋତିର୍ଲିଙ୍ଗ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ କାଶୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ମନ୍ଦିର ବି ଅଛି । ମାନ୍ୟତା ଅଛି ଯେ, କାଶୀରେ ଗଙ୍ଗା ସ୍ନାନ ପରେ କାଶୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ବାବା ଆର୍ଥାତ୍ ଶିବଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପରେ ମନୁଷ୍ୟକୁ ମୋକ୍ଷ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇଥାଏ । ଏହି ମନ୍ଦିରକୁ ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ, ଗୋସ୍ୱାମୀ, ଭୁକ୍ତସାଦାସ, ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ଆଦି ଅନେକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପୁରୁଷ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ।

ପୁଷ୍ପ

ରାଜସ୍ଥାନର ଜୟପୁର ଏବଂ ଯୋଧପୁର ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ବିଶେଷ ସ୍ଥାନ ପୁଷ୍ପର ଅଛି । ଏହା ହେଉଛି ଏମିତି ଏକ ସ୍ଥାନ ଯାହା ଭଗବାନ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ସହ ଜଡ଼ିତ । ଏଠାରେ ଭାରତର ଏକମାତ୍ର ବ୍ରହ୍ମା ମନ୍ଦିର ଅଛି, ଯାହାକି ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଶକ୍ତିରେ ଭରପୂର । ଏହି ସହରରେ ଶହ ଶହ ମନ୍ଦିର ଓ ଘାଟ ରହିଛି । ପୌରାଣିକ କାହାଣୀ ଅନୁସାରେ, ଏଠାରେ ବ୍ରହ୍ମା ପଦ୍ମ ପୁଲରେ ଗୋଟିଏ ରାକ୍ଷସକୁ

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅନୁଭୂତି ତଥା ଅଭିଜ୍ଞତା ସାହିତ୍ୟିକ ପାଇଁ ଲୋକେ କେତେକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପାଠକୁ ୨୦୨୪ ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭ କରିପାରିବେ । ତେବେ ଏଥିରୁ ଯେଉଁ ଅନୁଭୂତି ମିଳିଥାଏ, ତାହା ବର୍ଷ ତମାମ ସତେଜ ରହିଥାଏ । ଦେଶରେ ଏମିତି ଅନେକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସ୍ଥଳା ଅଛି, ଯାହାର ଶକ୍ତି ବେଶ୍ ସକାରାତ୍ମକ ।



ଦାନର ନିୟମ

ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମରେ ଦାନକୁ ଖୁବ୍ ମହତ୍ତ୍ୱ ଦେଇ ବିଚେନା କରାଯାଇଛି । ପୂଜା-ପାଠ ଏବଂ ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟ ପରେ ଦାନ କରିବାର ବିଧି ଅଛି । ଧର୍ମଗ୍ରନ୍ଥରେ ଦାନ ସହ ଜଡ଼ିତ କିଛି ନିୟମକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଦାନ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି । ତେବେ କେଉଁ ଦିନ ଦାନ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ଓ ଏହାର କାରଣ କ'ଣ, ସେସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ।

- ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ କେବେ ବି କାହାକୁ କିଛି ଦାନ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ।
- ଶାସ୍ତ୍ରରେ କୁହାଯାଇଛି, ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତ ପରେ ଦାନ କରିବା ଅନୁଚିତ । ଏହି ସମୟରେ ଦାନ କଲେ ଦେବା ଦେବତା ସ୍ୱୀକାର କରନ୍ତି ନାହିଁ । ତେଣୁ ଏହି ଦାନର ପଦ ମିଳି ନ ଥାଏ ।
- ସେହିପରି କୁଣ୍ଡଳରେ ଗ୍ରହ ଅଶୁଭ ସ୍ଥିତିରେ ଥିଲେ ପୂଜା କରିବା ଦରକାର, କିନ୍ତୁ ଦାନ ନୁହେଁ ।
- ଶନି, ରାହୁ, ଚନ୍ଦ୍ର ହୁଏତ ଥିଲେ, ଦାନ କରିବା ଅନୁଚିତ । କୁହାଯାଏ, ଦାନ କରିବା ହାରା ଏହି ତିନି ଗ୍ରହ ଶାନ୍ତ ଓ ଅଶୁଭ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏହାସହ ଜାବନନରେ ସକଳ ଦେଖା ଦେଇଥାଏ ।

ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ବାଉଁଶ ଗଛ

ବାସ୍ତୁ ଏବଂ ଫେଙ୍ଗସୁଇରେ ବାସ୍ତୁଦୋଷ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ବାଉଁଶ ଗଛକୁ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ବିଚାର କରାଯାଏ । ସନାତନ ଧର୍ମରେ ମଧ୍ୟ ବାଉଁଶ ଗଛକୁ ଶୁଭ, ସୌଭାଗ୍ୟ ଓ ଦୀର୍ଘାୟୁର ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ଘରେ ତଥା ଅଫିସରେ ରଖିବା ହାରା ନିକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ଦୂର ହୋଇ ସକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ତେବେ ବାଉଁଶ ଗଛକୁ ଠିକ୍ ଦିଗରେ ଲଗାଇଲେ ହିଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶୁଭଫଳ ମିଳିଥାଏ ।

- ପ୍ରେମପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନ ପାଇଁ ଚିନିଟି ବାଉଁଶ ଗଛକୁ ଶୁଭ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଇଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ମୁଖ୍ୟମଣ୍ଡା ରହେ । ବାଉଁଶ ଗଛକୁ ଘର ତଥା ଅଫିସରେ କେଉଁଠି ବି ରଖିବା ଶୁଭକାରୀ । ତେବେ ଘରର ଲିଙ୍ଗ ରୂପରେ ବାଉଁଶ ଗଛ ଲଗାଇବା ଉଚିତ ।
- ଉତ୍ତମ ସମ୍ପର୍କ, ସୌଭାଗ୍ୟ, ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସାତ କିମ୍ବା ନଅଟି ବାଉଁଶ ଗଛ ରଖିପାରିବେ । ଏହାକୁ ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଦୀର୍ଘାୟୁର ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ଏହାକୁ ସର୍ବଦା ପାଣି ପାତ୍ରରେ ରଖିବା ଉଚିତ ।
- ସୁଖ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ବାଉଁଶ ଗଛକୁ ରଖିବାର ସବୁଠୁ ଭଲ ଦିଗ ହେଉଛି ପୂର୍ବ ନଗରେ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ । ଜୀବନରେ ଅର୍ଥ ଅଭାବକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଛଅ ଯୋଡ଼ା ବାଉଁଶ ଗଛ ରଖିବା ଲାଭଦାୟକ ହେବ । ଏପ୍ରକାର ବାଉଁଶ ଗଛ ଧନକୁ ଉଚ୍ଚିତ କରିଥାଏ ।
- ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ମଧୁର ସମ୍ପର୍କ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଲାଲ ରିବନ୍ରେ ବନ୍ଧା ବୁଲ ଯୋଡ଼ା ବାଉଁଶ ଗଛକୁ ରଖିବେ । ଏହି ବୁଲଟି ଗଛ ଯେକି ସୁସ୍ଥ ରହିବ, ସେଦିନ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବା ଦରକାର । ଏହାକୁ କାତ ପାତ୍ରରେ ଜଳ ଭରି କରି ପୂର୍ବ, ପୂର୍ବୋତ୍ତର କିମ୍ବା ଉତ୍ତର ଦିଗରେ ରଖିବେ ।
- ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନେ ବାରମ୍ବାର କ୍ୟାରିଅରରେ ଅସଫଳ ହେଉଥିଲେ, ପଢ଼ା ଘରେ ଚାରି ଯୋଡ଼ା ଛୋଟ ବାଉଁଶ ଗଛକୁ ରଖିବା ଉଚିତ । ଏହା ଉଚ୍ଚାତ୍ମକତା ଏକାଗ୍ରତା ବୃଦ୍ଧିରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । କ୍ୟାରିଅର ସମ୍ପର୍କ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବାରେ ବି ଏହା ସହାୟକ ହୁଏ ।



ଗାତାବାଣୀ

ଦୈବମେଦାପରେ ଯଜ୍ଞ ଯୋଗିନୀ ପୂର୍ଣ୍ଣପାସତେ । ବ୍ରହ୍ମାଗ୍ନୀପଦରେ ଯଜ୍ଞ ଯଜ୍ଞେନୈଦେପଘୁକ୍ତୁଚି ॥୨୫ ॥

ଅନ୍ୟ ଯୋଗାଜନ ଦୈବ (ଭଗବଦର୍ପଣରୂପକ) ଯଜ୍ଞର ଅନୁଷ୍ଠାନ କରନ୍ତି ଏବଂ ଆଉ କେତେକ ଯୋଗାଜନ ବ୍ରହ୍ମରୂପ ଅଗ୍ନିରେ ବିଚାରରୂପକ ଯଜ୍ଞ ଦ୍ୱାରା ହିଁ କାମାଗ୍ନୀରୂପକ ଯଜ୍ଞର ଆହୁତି ଦିଅନ୍ତି । (ଚତୁର୍ଥୋଧ୍ୟାୟ - ଶ୍ଳୋକ - ୨୫)



ସୂର୍ଯ୍ୟ ଉପାସନା ପାଇଁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପୌଷ ମାସ



ଧର୍ମ କାର୍ଯ୍ୟର ପବିତ୍ର ମାସ ହେଉଛି ପୌଷ ମାସ । ସୂର୍ଯ୍ୟ ଆରାଧନା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଏହି ମାସ ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଏହି ମାସରେ ପ୍ରକୃତିରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସକାରାତ୍ମକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ସେହିପରି ପୌଷ ମାସରେ ମଳ ମାସ ରହୁଥିବାରୁ ମାସ ଯାକ କୌଣସି ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟ ନ କରାଗଲେ ମଧ୍ୟ ଭଗବାନଙ୍କ ଉପାସନା କରାଯାଏ । ଏହି ମାସରେ ବହୁତ ଅଶ୍ୱା ପଢ଼ିଥାଏ । ତେଣୁ ଏହି ମାସରେ କିଛି ବିଶେଷ ଜିନିଷକୁ ଦାନ ଦେବାର ପରମ୍ପରା ରହିଛି । ସେଥିପାଇଁ ରାଶି, ଋତୁ, ଶାନ୍ତସ୍ତ, ତମ୍ବା ବାସନ, ଜୋଡା, ଚପଲ, କମ୍ପଳ, ନାଲି ଜିନିଷ ଆଦି ଦାନ କରିବା ଉଚିତ । ସେହିପରି ଯଜ୍ଞରୁ ଯେତିକି ପଦ୍ମ ପ୍ରାପ୍ତି ହୁଏ, ଏହି ସବୁ ଜିନିଷ ଦାନରୁ ମଧ୍ୟ ସେତିକି ପଦ୍ମ ମିଳିଥାଏ । ପୌଷ ମାସରେ କରାଯାଉଥିବା ଦାନରୁ ଆତ୍ମ ବଚେ ଏବଂ ପାପ କ୍ଷୟ ହୁଏ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ।

କେମିତି କରିବେ ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଉପାସନା

- ନିତିଦିନ ସକାଳୁ ସ୍ନାନ କରି ସୂର୍ଯ୍ୟକୁ ତମ୍ବା ପାତ୍ରରେ ଜଳରେ ଅକ୍ଷତ ଏବଂ ପୂଜା ପକାଇ ଅର୍ପଣ କରନ୍ତୁ ।
- ସୂର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ତ୍ର 'ଓଁ ଆଦିତ୍ୟାୟ ନମଃ' କପ କରନ୍ତୁ ।
- ସୂର୍ଯ୍ୟ ଉପାସନା ପୂର୍ବରୁ ଉଠି ସୂର୍ଯ୍ୟ ପୂଜା କରନ୍ତୁ ।



ନବବର୍ଷର ନବ ସଂକଳ୍ପ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଆମେ ସମସ୍ତେ ପୁରୁଣା ବର୍ଷକୁ ବିଦାୟ ଦେଇ ନୂଆବର୍ଷକୁ ଖୁସି ମନରେ ସ୍ୱାଗତ କରିଥାନ୍ତି । ତେବେ ବିଦାୟ ବର୍ଷରେ ଆମକୁ କ'ଣ କରିବାର ଥିଲା, କେଉଁ କାମ କରିବା ପାଇଁ ସଂକଳ୍ପ ନେଇଥିଲେ, କ'ଣ ଆମେ ସେସବୁକୁ ପୂରା କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି କି ନାହିଁ? ଏସବୁର ଚିନ୍ତନ ଆମକୁ ନୂଆବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ହିଁ କରିବା ଦରକାର । ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ମହାକାଶରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ, ଚନ୍ଦ୍ର, ତାରା ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଗ୍ରହ ନିଜ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି, ସେହିପରି ଆମକୁ ମଧ୍ୟ କାମ ପ୍ରତି ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ରହିବା ଜରୁରୀ । ତେବେ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ଆମେ କ'ଣ କଲେ, ତାହା ଯେତିକି ଜରୁରୀ ନୁହେଁ, ବର୍ଷକ ଭିତରେ ଆମେ କ'ଣ କରିପାରିଲେ ନାହିଁ, ସେକଥା ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ଚାହୁଁ । ଏଣୁ ସଂକଳ୍ପ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ସେଥିରୁ ମିଳୁଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆମକୁ ପୁଣି ଥରେ ନୂଆବର୍ଷରେ ନୂଆ ଶକ୍ତିର ସହ କାମ କରିବାକୁ ପ୍ରେରିତ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ନବବର୍ଷରେ କିଛି ନବ ସଂକଳ୍ପକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଦରକାର ।

- ସର୍ବପ୍ରଥମେ ନିଜର ମଧୁର ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ ପରିପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ । ତା'ସହ ନିଜ ଆଖପାଖର ପରିବେଶକୁ କିଭଳି ଖୁସି ରଖି ହେବ, ସେ ଆଜ୍ଞାସ ଆପଣାନ୍ତୁ ।
- ସତ୍ୟକୁ ସ୍ୱୀକାର କରନ୍ତୁ । ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସକୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରନ୍ତୁ ।
- ନିଜକୁ ସର୍ବଦା ପିତା ଓ ପୁତ୍ର ରଖିବାର ସଂକଳ୍ପ ନିଅନ୍ତୁ ।
- ଏହି ନୂଆବର୍ଷରେ ଭଲ ମଣିଷ ହେବାର ସଂକଳ୍ପ ନିଅନ୍ତୁ । ଚିନ୍ତା, କ୍ରୋଧ, ଈର୍ଷାକୁ ନିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିବାର ସଂକଳ୍ପ ନେବା ଭଲ ।
- ଶୁଖିଲା ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭରସା ରଖନ୍ତୁ । ନିର୍ଦ୍ଦିଳ ମନରେ ଭଗବାନଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରନ୍ତୁ ।
- ଅନ୍ୟାୟ, ଭ୍ରଷ୍ଟାଚାରକୁ ପ୍ରଶମ୍ଭ ନ ଦେବାର ସଂକଳ୍ପ ନେଇପାରିବେ ।
- ଘରେ ତଥା ବାହାରେ କୌଣସି ନୀରାକୁ ଅପମାନିତ ନ କରି ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ସଂକଳ୍ପ ନିଅନ୍ତୁ ।
- ବୃତ୍ତ ମନୋବଳ ଓ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ସହ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ସଂକଳ୍ପ ନେବା ଜରୁରୀ ।
- ରାତିରେ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ଧ୍ୟାନ କରନ୍ତୁ । ଦିନର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭଲ ମନ୍ଦ ପାଇଁ ଭଗବାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବାର ସଂକଳ୍ପ ରଖା କରନ୍ତୁ ।

ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର

- କେଉଁ ଦେବତା ଯଜ୍ଞା ରୋଗରେ ପାଡ଼ିତ ଥିଲେ?
- ସଞ୍ଜିବନୀ କିଏ ଉଦ୍ଧାବନ କରିଥିଲେ?
- ପୃଥିବୀର ସମସ୍ତ କ୍ଷତ୍ରିୟ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ କିଏ ଧୂସ କରି ଦେଇଥିଲେ?
- ସମ୍ପର୍କରେ ଯମୁନା ଯମଙ୍କର କ'ଣ ହେବେ?
- କେଉଁ ସେବକ ଦିଅଁମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦକ ଲାଗି କରନ୍ତି?



ଉତ୍ତର (୧) ଚନ୍ଦ୍ର (୨) ଶୁକ୍ରାଚାର୍ଯ୍ୟ (୩) ପର୍ଶୁରାମ (୪) ଭଉଣୀ (୫) ଦଉ ମହାପାତ୍ର

ଗୋରୁ ଗାଡ଼ି ଉପରକୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗୁଳିମାଡ଼



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼/ଭାରତକୋଳା, ୩୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରବିବାର ସକାଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗୋରୁ ଗାଡ଼ି ଉପରକୁ ଗୁଳିମାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ସକାଳ ୬ଟାରେ ଏକ ବୋଲୋରେ ପିକଅପରେ କିରିଙ୍ଗାସିରା ଗ୍ରାମର ଚାକଳ ସୁଦାସ ନାଏକ ଏବଂ ରାହୁଲ ନାଏକ ୨ଟି ଗୋରୁ ବୋହେଇ କରି କୁଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖଡ଼କୁରବାହାଳ ବଜାରକୁ ନେଉଥିଲେ। ତେବେ ଏକ ମାଲି ରଙ୍ଗର କାରରେ ଏକାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ପିଛା କରି ବଡ଼ଗାଁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଇଡ଼ମା ନିକଟରେ ୧୦ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥରେ ଗାଡ଼ି ଉପରକୁ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ଗୁଳି ସୁଦାସଙ୍କ ମୁହଁ ଥୋଡ଼ିରେ ବାଜିଛି। ପରେ ସେମାନେ ଗୋରୁଗୁଡ଼ିକୁ ଓହ୍ଲାଇ ପିକଅପକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ସୁଦାସଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ରାଉରକେଲା ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନା (ଆରଜିଏସ୍)ରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଗୁଳିମାଡ଼ କରିଥିବା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ସୁଦାସ ଚିହ୍ନିଥିବା ପୁଲିସ୍ ନିକଟରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷୀମାନେ ଉକ୍ତ ପିକଅପକୁ ଭଣ୍ଡା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କିଶିମ୍ପାଠାରେ ପୋଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏ ନେଇ ଆନାରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିବା ପୁଲିସ୍ କହିଛି। ସେହିପରି ଆଜି ସକାଳେ ହେମଗିରି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କିନିକାଠାରେ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷୀମାନେ ଏକ ଗୋରୁ ବୋହେଇ ପିକଅପକୁ ପୋଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପିକଅପରେ ଭଣ୍ଡା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଲୁଠା ଗ୍ରାମର ଲୋକଗଣର ରୋହିଦାସ ୨ଟି ଗୋରୁ ନେଇ ଚାକ ଘରକୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ କେତେକଜଣ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଚାକ ଗାଡ଼ି ଉପରକୁ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ତେବେ ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ ଗୁଳି ଲୋକଗଣର କିମ୍ପା ଚାକକଙ୍କ ଦେହରେ ବାଜି ନ ଥିଲା। ସେମାନେ ଜୀବନ ବିକଳରେ ଦୌଡ଼ି ପଳାଇଥିଲେ। ପରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷୀମାନେ ଗୋରୁଗୁଡ଼ିକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଗାଡ଼ି ପୋଡ଼ିଦେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସ୍ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଗତ ୭ ତାରିଖରେ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷୀମାନେ ଏକ ଗୋରୁ ବୋହେଇ ପିକଅପକୁ ପୋଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ। ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜୁହରାକିପା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ନିକଟ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ କାନ୍ଥରେ ପିକଅପଆଇ କନ୍ସ୍ଟ୍ରକ୍ସ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରେମକୂମାର ଯାଦବଙ୍କ ଦଣ୍ଡଖତରେ ମରାଯାଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ଗୋରୁ ଚାଳାଣକୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଗୋ-ଚାଳାଣ ବନ୍ଦ କରା ନ ଗଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଳାଣକାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯିବ ବୋଲି ଧମକ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏଣୁ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗୋରୁ ଗାଡ଼ି ଉପରକୁ ଏପରି ଗୁଳିମାଡ଼ ପଛରେ ପିକଅପଆଇର ହାତ ଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ପୁଲିସ୍ ଏହି ଦଗରାକୁ ଗଢ଼ାଉଛନ୍ତା ବନ୍ଦ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି।

ପିକଅପଆଇର ହାତ ସନ୍ଦେହ

ପିକଅପଆଇର ହାତ ସନ୍ଦେହ

ଓଡ଼ିଶା ଓ ଉତ୍ତର ଆନ୍ଧ୍ରରେ ଅମୃତ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସକୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ଵାଗତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୩୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ଓ ଉତ୍ତର ଆନ୍ଧ୍ରରେ ସୁଦେଶୀ ଅମୃତ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସକୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି। ଜନପ୍ରତିନିଧୀ, ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ପୂର୍ବତଃ ରେଳପଥ ପରିସୀମା ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଵେଚ୍ଛାରେ ଅମୃତ ଭାରତ ଟ୍ରେନକୁ ସ୍ଵାଗତ କରିଥିଲେ। ୩୦ତମ୍ବେସ୍ଵର ୨୦୨୩ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଏହି ଟ୍ରେନକୁ ସମ୍ବୁଦ୍ଧ ପତାକା ଦେଖାଇ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ମାଲବା ଟାଉନ-ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଅମୃତ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ରେଳପଥ ପରିସୀମା ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଜଳନେତ୍ର, ବାଲେଶ୍ଵର ଓ ସାରୋ ଏବଂ ପୂର୍ବତଃ ରେଳପଥ ପରିସୀମାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଭଦ୍ରକ, କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ଵର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼, ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ଵେଚ୍ଛା ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା। ଏହି ସ୍ଵେଚ୍ଛା ଗୁଡ଼ିକରେ ବାଦ୍ୟ ବଜାଇ ଏବଂ ପାରମ୍ପାରିକ ନୃତ୍ୟ ଦ୍ଵାରା ଅମୃତ ଭାରତ ଟ୍ରେନକୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଅଛି। ଭଦ୍ରକ ସ୍ଵେଚ୍ଛାରେ ସାଂସଦ ମଞ୍ଜୁଳତା ମଞ୍ଜୁଳ ଓ ଚାନ୍ଦ୍ରକ ସମର୍ପକ ସ୍ଵାଗତ କରିଥିଲେ। ବେଳେ କେତେକ ସ୍ଵେଚ୍ଛାରେ ଯାତ୍ରୀ ସୁବିଧା କମିଟି ସଦସ୍ୟା ଦିଲୀପ ମଲ୍ଲିକ, ଭୁବନେଶ୍ଵର ରେଳ ସ୍ଵେଚ୍ଛାରେ ସାଂସଦ ଅପରାଜିତା ଖଟ୍ଟୋଜୀ, ସୁଲତା ଦେବି ଓ ପୂର୍ବତଃ ରେଳପଥର ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ମନୋଜ ଶର୍ମା ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼ ରେଳ ମଞ୍ଜୁଳ ରେଳ ରେଳବାଇ ପ୍ରବନ୍ଧକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼ ରେଳ ସ୍ଵେଚ୍ଛାରେ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ୍ କୁମାର ରାଉତ ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସାଂସଦ ତନ୍ମୟଶେଖର ସାହୁ ଏବଂ ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମ ପଣ୍ଡା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ରେଳ ସ୍ଵେଚ୍ଛାରେ ଅଞ୍ଚଳଗ୍ରହଣ କରି ଅମୃତ ଭାରତ ଟ୍ରେନକୁ ସ୍ଵାଗତ କରିଥିଲେ।

ନିରାଶ୍ରୟ ବାନରସେନା ପାଲତଲେ ବିଭୁକ୍ତି ଜୀବନ



ଧୂସୁରା, ୩୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଦିନେ ସିଏ ଦେଶରୁ କ୍ଷୀରକୋଳାକୁ ଡ଼ିକିବାକୁ ଫିଗ୍ରାମ କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ଆଜି ନିଜ ଦାରିଦ୍ର୍ୟକୁ ଡ଼ିକିବାକୁ ଫିଗ୍ରାମା ଦାକିଛନ୍ତି। ସେଦିନ ସିଏ ବାନରସେନା ଦାକି ଦେଶରେ ସାଧନତା ଆଣିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ; କିନ୍ତୁ ଆଜି ନିଜର ଦୁଃଖଦୁର୍ଦ୍ଦଶାକୁ ଦୂରକରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି ତାକୁ। ଇଏ ହେଉଛି ସାଧନତା ଫିଗ୍ରାମର ବାନର ସେନା ଗଜେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଜୀବନ କଥା। ଧାମନଗର ବ୍ଲକ ଧୂସୁରା ପଞ୍ଚାୟତ ବାହାରବିଳ ଗ୍ରାମ ସୁନ୍ଦରାସାହି ଗ୍ରାମର ଗୁରୁପ୍ରସାଦ ଓଡ଼େଟ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ସାଧନତା ଫିଗ୍ରାମ ଅମଳରେ ଜଣେ ବାନର ସେନା ବୋଲି ଦାବି କରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଦେଶ ସାଧନ ହେବା ପରେ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ଆବଶ୍ୟକ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ପାଇପାରିନାହାନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘର ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ଚାହିଁ ଚାହିଁ ସେ ନିରାଶ ହୋଇଛନ୍ତି। ଝାଟିମାଟି ଘରେ ନିଜର ପରିବାରର ବାସସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଫିଗ୍ରାମ୍ ଜାରୀ ରଖିଛନ୍ତି। ପାଖପାଖି ୮୦ ବର୍ଷ ଧରି ନିଜ ଭିଟାମାଟିରେ ମାଟି କାନ୍ଥ ଘରେ ବସବାସ କରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଝଡ଼ବାତ୍ୟା ଏବଂ ବନ୍ୟା ଦ୍ଵାରା ମାଟିଘରର ଅସମ୍ଭା ଦିନକୁ ଦିନ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଯାଇଛି। ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷ ହେବ ପ୍ରଶାସନକୁ ବାରମ୍ବାର ଅବଗତ କରିଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ତାଙ୍କ କଥା ଶୁଣି ନଥିବା ନେଇ ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଜୀବନର ସାମ୍ବଲହୁରେ ସେ କିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଅନୁରୋଧ କରିବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେବହୁବାର ବାତ୍ୟାରେ ତାଙ୍କ ଘରଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ପତ୍ନୀଙ୍କ ସହ ନିଜ ବଳରେ ଭଙ୍ଗା କୁଡ଼ିଆ କରି ଜୀବନ ବିତାଉଛନ୍ତି। ଗଜେନ୍ଦ୍ର ନିଜ ପିଲାଟି ବେଳୁ ସାଧନତା ଫିଗ୍ରାମ ସମୟରେ ପୁରୁଣା ଫିଗ୍ରାମା ମାନଙ୍କ ସହିତ ହାତରେ ପତାକା ଧରି ଗାଁ ଗାଁ ବୁଲି ଫିଗ୍ରାମ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରୁଥିଲେ। ସେ ସାଧନତା ଫିଗ୍ରାମର ଭରା ପାଇଁ ଦାବି କରି ନଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ଵାଧୀନତାରେ ଅସିବାକୁ ସେ ସ୍ଥିର କରିଥିବା ବେଳେ ଅର୍ଥକ ପରିସ୍ଥିତି ତାକୁ ଅସହାୟ କରିଦେଇଛି।

ସୂର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ଦିରରେ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦାବୀଗିରି ଏଏସଆଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ ଦାବି

କୋଣାର୍କ, ୩୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଶ୍ଵାଚିନ୍ତ୍ୟ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ବର୍ଷ ଶେଷ ଦିନ ତଥା ରବିବାର ସକାଳ ସାଢ଼େ ୧୦ଟା ସମୟରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଭାରତୀୟ ପ୍ରତ୍ନତାତ୍ତ୍ଵିକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥା (ଏଏସଆଇ) ର କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ବରିଷ୍ଠ ସଂରକ୍ଷଣ ସହାୟକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଦେଖାଇଲେ ଭାବେ ନିୟୋଜିତ ପୁରୀର ଜଣେ ଗାଢ଼ ୪୫କଜ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଧରି କୋଣାର୍କ ଅସିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ଵାରରେ ଥିବା ଟିକେଟ୍ ଯାଞ୍ଚ ବ୍ୟାରିକେଡ଼ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଟିକେଟ୍ ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗାଢ଼ ଜଣକ ଅନୁଲୋଚନରେ କାଟିଥିବା ଟିକେଟ୍ ମୋବାଇଲ୍ ସ୍କ୍ରୀନରେ ଦେଖାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏଏସଆଇ କର୍ମଚାରୀ ତାଙ୍କୁ ଭିତରକୁ ନଇଢାଡ଼ି



ଅପଲାଇନ୍ ଟିକେଟ୍ କାଟିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଦର୍ଶକ ବିଚାରା ଧଡ଼ିରେ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଏହି ଖବର ପାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧୀମାନଙ୍କୁ ଗାଢ଼ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ନିଜର ସମସ୍ୟା ଜଣାଇବା ମାତ୍ରେ ଏଏସଆଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ଦାପକ କୁମାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଢ଼ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ମାଡ଼ିବା ସହିତ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳାଇ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ସାମ୍ବାଦିକ ମିଲନ୍ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ କୋଣାର୍କ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନିମାପତ୍ର ଏସ୍ପିପିଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ ଓ କୋଣାର୍କ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାନନ ପରିଡ଼ା ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କାରି ରଖୁଥିବାବେଳେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଓ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କୁ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର

ଏଏସଆଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ ଦାବି

ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ଵାରରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ମାଡ଼ କାଟିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଦର୍ଶକ ବିଚାରା ଧଡ଼ିରେ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଏହି ଖବର ପାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧୀମାନଙ୍କୁ ଗାଢ଼ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ନିଜର ସମସ୍ୟା ଜଣାଇବା ମାତ୍ରେ ଏଏସଆଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ଦାପକ କୁମାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଢ଼ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ମାଡ଼ିବା ସହିତ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳାଇ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ସାମ୍ବାଦିକ ମିଲନ୍ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ କୋଣାର୍କ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନିମାପତ୍ର ଏସ୍ପିପିଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ ଓ କୋଣାର୍କ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାନନ ପରିଡ଼ା ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କାରି ରଖୁଥିବାବେଳେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

- କୋଣାର୍କ ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ ଧାରଣା
- ସାମ୍ବାଦିକ ହେଲେ କୋଣାର୍କ ଏନ୍ଏସି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ବହୁ ନେତା



କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ ଦାବିରେ ରବିବାର ରାତି ୮ଟାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧୀମାନେ କୋଣାର୍କ ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣାରେ ବସିଛନ୍ତି। ଏପରି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ପୂର୍ବରୁ ସାଢ଼େ ୧୦ଟାରେ ଘଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧୀଙ୍କ ଏତଲା ଆଧାରରେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ ନକରି ଆଠୋସ ସମାଧାନ ପାଇଁ ପୁଲିସ୍ ଯୋଜନା ଚଳାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ରାଜି ନହେବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ଏସ୍ପିପିଓ କହିଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନରେ ପରେ ଏମାନଙ୍କ ସହ ସିପିଆଇ ନେତା ମନୋରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା, କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଭାସ୍କର ଶେଠ୍, ଦେଶବନ୍ଧୁ ଲେଙ୍କା, କୋଣାର୍କ ପୁରସ୍ଥା ସମିତିର ସଭାପତି ଭାଗିରଥୀ ସାଲିଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଜନସାଧାରଣ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦାବି ପୂରଣ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାରଣା ଚାଲୁ ରହିବ ବୋଲି କୋଣାର୍କ ମିଡ଼ିଆ ଫୋରମ୍ ସଭାପତି ଅବନୀକୃଷ୍ଣ ବାରିକ ପୂର୍ତ୍ତା ଦେଇଛନ୍ତି।

CBSE BOARD EXAMINATION (2023-24)
PROBABLE QUESTION PAPER
CLASS-X, SUB: SCIENCE

SECTION - A

- Which of the following can make a parallel beam of light when light from a point source is incident on it?
(a) Concave mirror as well as convex lens
(b) Convex mirror as well as concave lens
(c) Two plane mirrors placed at 90° to each other
(d) Concave mirror as well as concave lens
- A 10 mm long awl pin is placed vertically in front of a concave mirror. A 5 mm long image of the awl pin is formed at 30 cm in front of the mirror. The focal length of this mirror is
(a) - 30 cm (b) - 20 cm (c) - 40 cm (d) - 60 cm
- Under which of the following conditions, a concave mirror can form an image larger than the actual object?
(a) When the object is kept at a distance equal to its radius of curvature
(b) When object is kept at a distance less than its focal length
(c) When object is placed between the focus and centre of curvature
(d) When object is kept at a distance greater than its radius of curvature
- Figure shows a ray of light as it travels from medium A to medium B. Refractive index of the medium B relative to medium A is

(a) $\frac{\sqrt{3}}{2}$ (b) $\frac{\sqrt{2}}{3}$ (c) $\frac{1}{\sqrt{2}}$ (d) $\sqrt{2}$
- A light ray enters from medium A to medium B as shown in the figure. The refractive index of medium B relative to A will be

(a) Greater than unity (b) Less than unity (c) Equal to unity (d) Zero
- Beams of light are incident through the holes A and B and emerge out of box through the holes C and D respectively as shown in the figure. Which of the following could be inside the box?

(a) A rectangular glass slab (b) A convex lens (c) A concave lens (d) A prism
- A beam of Light is incident through the holes on side A and emerges out of the holes on the other face of the box as shown in the figure. Which of the following could be inside the box?

(a) Concave lens (b) Rectangular glass slab (c) Prism (d) Convex lens
- Which of the following is a displacement reaction?
(a) $MgCO_3 \rightarrow MgO + CO_2$
(b) $2Na + 2H_2O \rightarrow 2NaOH + H_2$
(c) $2H_2 + O_2 \rightarrow 2H_2O$
(d) $2Pb(NO_3)_2 \xrightarrow{Heat} 2PbO + 4NO_2 + O_2$
- Which of the following statements about the given reaction are correct?
 $3Fe (s) + 4H_2O (g) \rightarrow Fe_3O_4 (s) + 4H_2 (g)$
(i) Iron metal is getting oxidised
(ii) Water is getting reduced
(iii) Water is acting as reducing agent
(iv) Water is acting as oxidising agent
(a) (i), (ii) and (iii) (b) (ii) and (iv) (c) (i), (ii) and (iv) (d) (ii) and (iv)
- Which of the following are exothermic processes?
(i) Reaction of water with quick lime (ii) Dilution of an acid
(iii) Evaporation of water (iv) Sublimation of camphor (crystals)
(a) (i) and (ii) (b) (ii) and (iii) (c) (i) and (iv) (d) (ii) and (iv)
- Oxidation is a process which involves
(a) addition of oxygen (b) addition of hydrogen
(c) removal of oxygen (d) removal of hydrogen
- The process of reduction involves
(a) addition of oxygen (b) addition of hydrogen
(c) removal of oxygen (d) removal of nitrogen

SECTION - B (2 Marks)

- Write the structural formulae of all the isomers of an alkane with six carbon atoms (C_6H_{14}).
- What is excretion? How do unicellular organisms remove their waste?
- A current of 10 A flows through a conductor for two minutes.
(i) Calculate the amount of charge passed through any area of cross section of the conductor.
(ii) If the charge of an electron is 1.6×10^{-19} C, then calculate the total number of electrons flowing.

SECTION - C (3 Marks)

- (a) What is a homologous series of compounds? List any two of its characteristics.
(b) What is the next higher homologue of C_3H_7OH ? What is its formula and what is it called?
- A green stemmed rose plant denoted by GG and brown stemmed rose plant denoted by gg are cross bred.
(a) State the colour of stem in F_1 progeny.
(b) Calculate the percentage of green stemmed plants in F_2 progeny If F_1 plants are self-pollinated.
(c) Find the ratio of GG and gg in F_2 progeny.

SECTION - D (5 Marks)

- Soaps and detergents are both, types of salts. State the difference between the two. Write the mechanism of the cleansing action of soaps. Why do soaps not form lather (foam) with hard water? Mention any two problems that arise due to the use of detergents instead of soaps.
- Answer the following questions.
(a) Label the parts A, B, C and D.
(b) Name the hormone secreted by testis and mention its function.
(c) State the function of C and D.
(d) Why are the testis extra-abdominal in human males?

SECTION - E (4 Marks)

- Read the given text and answer the following questions:
Ores mined from the earth are usually contaminated with large amounts of impurities such as soil, sand, etc., called gangue. The impurities must be removed from the ore prior to the extraction of the metal. The processes Several steps are involved in the extraction of pure metal from ores. Metals and Non-metals used for removing the gangue from the ore are based on the differences between the physical or chemical properties of the gangue and the ore. Different separation techniques are accordingly employed.
(a) What are the processes for the extraction of metals of low reactivity series?
(b) What is meant by Roasting?
(c) Give one example of extracting metals low in the activity series.
(d) What is the other name for HgS an ore of mercury?
- Read the given text and answer the following questions:
An electric lamp of resistance 20 ohm and a resistor of resistance 4 ohm are connected to a 6V battery as shown in the circuit.
Calculate:
(a) The total resistance of the circuit.
(b) The current passing through the circuit.
(c) The potential difference across the (i) electric lamp (ii) resistor.
(d) Electric power consumed by the lamp.

***** All the Best...
ANSWER KEY

1(a) 2(b) 3(c) 4(c) 5(a) 6(a) 7(d) 8(b) 9(c) 10(a)
11(a) 12(b) 13(c) 14(b) 15(d) 16(b) 17(d) 18 (b) 19 (c) 20 (b)

Courtesy:
ARYAVART ANCIENT ACADEMY, KHORDHA
A SENIOR SECONDARY SCHOOL
Web: www.aaschool.in



୧ ପଏଣ୍ଟରେ ହାରିଗଲା ଜଗରନଟ୍

କଟକ, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ଶ୍ରୀଚନ୍ଦ୍ରମରେ ଚାଲିଥିବା ଅଲିମ୍ପିକ ଖେଳ ଖୋ ବିତାଉ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଡିପେଣ୍ଡିଟି ଚାମ୍ପିଅନ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ କ୍ରୀଡ଼ାଗତ ବିତାଉ ପରାଜୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି । ଘରୋଇ ଜଗରନଟ୍ ଦଳ ତା'ର ୫ମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ମାତ୍ର ୧ ପଏଣ୍ଟରେ ଗତଥରର ଉପବିଜେତା ଚେଲ୍ସି ଯୋଦ୍ଧାପାଠୁ ହାରିଯାଇଛି । ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚ ରୋମାଞ୍ଚ ସ୍ଥିତି (୨୯-୨୮ ପଏଣ୍ଟ)ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ଚେଲ୍ସି ଯୋଦ୍ଧାପର ପ୍ରତୀକ ଖେଳକର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଆଟାକର ଏବଂ ଆଦିତ୍ୟ ଗଣପୁଲେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଡିଫେଣ୍ଡର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଜାହାଜିଆ ୨ରେ ଚେଲ୍ସିକୁ ଲୁଚକ ଗଳ୍ପ ବିପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ ।

ଗତ ସଫ୍ଟବରର ଚାମ୍ପିଅନ ଜଗରନଟ୍ ଏବଂ ରନର୍ସଅପ ଚେଲ୍ସି ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ମୀପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଥିଲା । ପ୍ରଥମ ଲିଗ୍ ପ୍ରଥମ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ଯୋଦ୍ଧାପ ଆଟାକ୍ କରିଥିବାବେଳେ ଡିଫେଣ୍ଡ କରିଥିଲା ଜଗରନଟ୍ । ଚତୁର୍ଥରେ ସହ ଖେଳୁଥିବା ଜଗରନଟ୍ ପ୍ରଥମ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ଯୋଦ୍ଧାପକୁ ଅଧିକ ପଏଣ୍ଟ ସଫ୍ଟ ହାରିବାକୁ ଦେଇ ନଥିଲା । ଯୋଦ୍ଧାପ ଚତ ପଏଣ୍ଟରେ ୬ ଏବଂ ଚେଲ୍ସି ଡାକ୍ତରୀରେ ୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାର ୩ ବୋନସ ପଏଣ୍ଟ ହାତରେ ନେଇଥିଲା । ପରେ ପ୍ରଥମ ଚର୍ଚ୍ଚ ୧୦-୩ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ବିତାଉ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ଡିଫେଣ୍ଡ କରୁଥିବା ଯୋଦ୍ଧାପର ଖେଳାଳିମାନେ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ମିନିଟ୍ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଚକମା ଦେଇଥିଲେ । ସହଜରେ ପଏଣ୍ଟ ସଫ୍ଟ ହାରିବାକୁ ଦେଇ ନଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ପୁଅ ଦାପକ ସାହୁ ଥ୍ୟାଏ

ଡାକ୍ତର ଜରିଆରେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳର ପ୍ରତୀକ ଖେଳକରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ଏହି ଧାରା ଚାଲିଥିଲା । ପରେ ଦାପକଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଯୋଦ୍ଧାପର ଆଦିତ୍ୟ ଗଣପୁଲେ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲା । ଜଗରନଟ୍‌ର ଅବିନାଶ ଦେଶାଜ ଏବଂ ଏମ.କେ.ଗୌତମ ମଧ୍ୟ ଦଳ ପାଇଁ ପଏଣ୍ଟ ହାତରେ ଥିଲେ । ଯୋଦ୍ଧାପର ଅବଧୂତ ପାଟିଲ ସେଲ୍ ଆକ୍ରମଣ ହେବା ଯୋଗୁଁ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସହଜରେ ୨ ପଏଣ୍ଟ ମିଳିଥିଲା । ବିତାଉ ଚର୍ଚ୍ଚ ୧୫-

୧ ପଏଣ୍ଟରେ ବୋନସ ମିଳିଥିଲା । ଏହି ବୋନସ ପଏଣ୍ଟ ଦଳରେ ହିଁ ଯୋଦ୍ଧାପ ଏଠାରେ ମାଧ୍ୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ସେହିଭଳି ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨ୟ ମ୍ୟାଚରେ ମୁମ୍ବାଇ ଖେଳାଳିତ୍ୟ ମାତ୍ର ୧ (୩୧-୩୦) ପଏଣ୍ଟରେ ରାଜସ୍ଥାନ ଖେଳାଳିତ୍ୟ ପରାଜୟ କରିଛି । ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ରାଜସ୍ଥାନ ଏହା ୫ମ ମ୍ୟାଚକୁ ୫ମ ପରାଜୟ । ଅପରପକ୍ଷରେ ଖେଳାଳିତ୍ୟ ଦଳ ୫ମ ମ୍ୟାଚକୁ ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ସାଦ୍ୟ କରିଛି ।

ଅଲିମ୍ପିକ ଖେଳ ଖୋ-୨

୧୪ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମାଞ୍ଚ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶା ମାତ୍ର ୧ ପଏଣ୍ଟ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା । ବିତାଉ ଲିଗ୍ ପ୍ରଥମ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ପୁନର୍ବାର ଆଟାକ୍ କରିଥିବା ଯୋଦ୍ଧାପ ୧୪ ପଏଣ୍ଟ ସଫ୍ଟ ହାତରେ ବୋନସ ଆକାରରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୧ ପଏଣ୍ଟ ମିଳିଥିଲା । ପଞ୍ଚମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ସିଡି ୨୮-୧୬ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ଅନ୍ତିମ ଚର୍ଚ୍ଚ ୪୪ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ବିଜୟ ନିମନ୍ତେ ୧୪ ପଏଣ୍ଟର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ମ୍ୟାଚକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲା ଜଗରନଟ୍ । ତେବେ ଓଡ଼ିଶା ଏହି ୬ ମିନିଟ୍‌ରେ ୧୩ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଯୋଦ୍ଧାପକୁ



ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହାବୀର କପ୍ ଫୁଟବଲ୍ ସମ୍ବଲପୁର ଏଫସିକୁ ହରାଇ ସୋନପୁର ଚାମ୍ପିଅନ

କୁନ୍ତୁଳି, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ ମହାବୀର ଆଥଲେଟିକ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହାବୀର କପ୍ ଫୁଟବଲ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ୬୪ତମ ସଫ୍ଟବରରେ ସୋନପୁର ବିଏସଏଫ୍ କ୍ଲବ୍ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି । ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ ବିଏସଏଫ୍ କ୍ଲବ୍ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଫୁଟବଲ୍ କ୍ଲବ୍ (ଏଫସି) ସାମ୍ବାଲପୁର ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ମ୍ୟାଚର ପ୍ରଥମାଞ୍ଚରେ ସୋନପୁରର ହାପି ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲା । ଖେଳର ବିତାଉରେ ସମ୍ବଲପୁର ବିଜୁ ଓରାମକ ଗୋଲ ମ୍ୟାଚକୁ ୧-୧ ବରାବରସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲା । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ଆଉ କୌଣସି ଗୋଲ ନ ହେବାକୁ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ସହାୟତା ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ସୋନପୁର ବିଏସଏଫ୍ ୬-୬ ଗୋଲରେ ଜିତି ଚଳିତ ବର୍ଷର ମହାବୀର କପ୍ ହାସଲ କରିଥିଲା । ସମ୍ବଲପୁର ବିଜୁ ଓରାମ ଓ ସୋନପୁର ହାପିକୁ ପାଇନାଲର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବାବଦକୁ ବିଜୁଟି ମେମୋରିଆଲ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିଭଳି ସୋନପୁରର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମେମୋରିଆଲ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଉପଯାମନା ବିଏସଏଫ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ମୁନା ଖାଁ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିରାଜ ନାଥ ମିଶ୍ର, ପୂର୍ବତନ

ସାଂସଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପାଟ୍ଟନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସଭାପତି ଅକ୍ଟୋବର ସାହି, ସମ୍ପାଦକ ମନୋଜ କୁମାର ମାନସିଂହ, ଉପସଭାପତି ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମାନସିଂହ, ସୁସ୍ଥ ସମ୍ପାଦକ କମଳକାନ୍ତ ସାମନ୍ତରାୟ, ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ଗବେଷକ ଡଃ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଦାଶ, ଶ୍ରୀମନ୍ତ୍ର ମହାପାତ୍ର, କେଦାର ଦାସ, କେଦାର ପାତାଳସିଂହ, ନିରଞ୍ଜନ କେନା, ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ହରି ସାମନ୍ତରାୟ, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଦଳେଇ

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖେଳାଳିକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଦଳେଇ ଓ ଉପେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ସାଂସଦ ମୁନା ଖାଁ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ । ରେଫରି ପ୍ରଦୀପ ନାୟକ, ଆଲୋକ କୁମାର ଦେବରୀ, ଗୋପାଳ ସାମନ୍ତରାୟ, ଅପତି ବେହେରା ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ଅଶୋକ ଦାସ ମେମୋରିଆଲ ସର୍ବଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍

ଏମସିସିକୁ ହରାଇଲା ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍ସ

ସାକପୁର, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ସର୍ବତ୍ର ଅଶୋକ ଦାସଙ୍କ ଶ୍ରୀକ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ସାକପୁର କ୍ରିକ୍ ନାଥସାହି ପଞ୍ଚାୟତର ନୂଆପଡ଼ା ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ୩ୟ ମ୍ୟାଚରେ କଟକର ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍ସ ୬୩ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଓ ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍‌ର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍ସ ଓ ଏମସିସି (ସାକପୁର) ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିଥିଲେ । ଏଥିରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ରାଇଜିଂ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ୍ସ ୨୫ ଓଭରରେ ୯ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୧୩୬ ରନ ସଫ୍ଟ ହାତରେ ଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ୪୬ ଓ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ଵାଳ ୨୬ ରନର ଉପଯୋଗୀ ପାଳି ଖେଳିଥିଲେ ।

ଜବାବରେ ଏମସିସି ୧୪୨ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୬୩ ରନରେ ସୀମିତ ରହି ବଡ଼ ପରାଜୟର ଶ୍ରେଣୀ କରିଥିଲା । ବିଜୟୀ ଦଳର ତାପସ ଦାସ ୪ ଓଭର ବୋଲି କରି ୧୪ ରନ ଦାୟରେ ୩ ଓକେଟ୍ ଓ

ରମେଶ ବେହେରା ୪ ଓଭରରେ ୮ ରନ ଦେଇ ୨ ଓକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ । ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାକୁ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନ୍‌ର ବରିଷ୍ଠ ସଭ୍ୟ ତଥା ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ ।



ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡ଼ି ନେତା ତୁଷାରକାନ୍ତ ପରିଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନ୍‌ର ସମ୍ପାଦକ ଜ୍ଞାନଚାନ୍ଦ ଦାସ, ସହ ସମ୍ପାଦକ ଅଭୟ ବଲ୍ଲଭ ପଣ୍ଡା, ସୂକ୍ଷ୍ମ ପଣ୍ଡା, ନାଥସାହି ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବନେତା ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ, ଦିବାକର କର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମ୍ୟାଚକୁ ଶରତ ଜେନା ଓ ଖରେଶ୍ଵର ମଲ୍ଲିକ ଅମ୍ପାୟର ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ସୁମିତ୍ରା ସାହୁ ଓ କାଶିୟା ସୋନି ଦାୟିତ୍ଵ ତୁଲାଇଥିଲେ ।

ଅବସର ନେବ ମେସିକ ନଂ ୧୦ ଜର୍ସି

କୁନ୍ତୁଳି, ୩୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଫୁଟବଲ୍ ସୁପରଷ୍ଟାର ଲିଓନେଲ ମେସିକ ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ୧୦ ନଂ ଜର୍ସି ଅବସର ନେବ ବୋଲି ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ଫୁଟବଲ୍ ଫେଡେରେସନ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କ୍ଲାଉଡିଓ ଚିକି ଚପିଆ କହିଛନ୍ତି । ମେସି ଅଧିକ କାତାୟନ ଦଳର ଅବସର ନେବା ପରେ ଆମେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଚିହ୍ନିତ ଜର୍ସିକୁ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳିକୁ ପିନ୍ଧିବାକୁ ଦେବୁନି । ମେସିକ ସମ୍ମାନରେ ଏହି ଜର୍ସିକୁ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଅବସର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ମେସି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପାଇଁ ୧୮୦ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୧୦୬ଟି ଗୋଲ ସ୍କୋର କରିଛନ୍ତି । ମେସି ୨୦୨୧ରେ କୋପା ଆମେରିକା ଓ ୨୦୨୨ରେ ଫିଫା ବିଶ୍ଵକପ୍ ଜିତିଥିଲେ । ଆସନ୍ତାବର୍ଷ କୁନ୍ତୁଳି-କୁଲାଇରେ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା କୋପା ଆମେରିକା ପୁଣିଥରେ ସେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ ଚାମ୍ପିଅନ କରାଇବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି ।

ଶାର୍ଦ୍ଦୁଳଙ୍କ ଆଘାତ ଗୁରୁତର ନୁହେଁ

କେମ୍ପରାଜ, ୩୧୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଭାରତୀୟ ବୋଲିଂ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଶାର୍ଦ୍ଦୁଳ ଠାକୁରଙ୍କ ଆଘାତ ସମସ୍ୟା ସେତେଟା ଗୁରୁତର ନୁହେଁ ବୋଲି ରବିବାର ଦଳ ଡକ୍ଟର କୁହାଯାଇଛି । ବିତାଉ ଟେଷ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ଶନିବାର ଅଭାଗ୍ୟ ଅବସରରେ ତାଙ୍କ କାନ୍ଧରେ ବଲ୍ ବାଜିଥିଲା । ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଠିକ୍ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ତାଙ୍କର ଥାନ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । ନେଟ୍‌ରେ ବ୍ୟାଟି କରୁଥିବାବେଳେ ସର୍ତ୍ତ ବଲ୍ ଖେଳିପାରି ନଥିଲେ ଓ ବଲ୍ ତାଙ୍କ କାନ୍ଧରେ ବାଜିଥିଲା । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ବ୍ୟାଟି ଚାରି ରଖିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ପରେ ସେ ଅଭାଗ୍ୟରେ ଭାଗ ନେଇ ନଥିଲେ ଓ ବୋଲିଂ ମଧ୍ୟ କରି ନଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ୮ ନଂରେ ବ୍ୟାଟି କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ହେଲମେଟ୍‌ରେ ବଲ୍ ବାଜିଥିଲା । ଜେରାଲ୍ଡ କୁଟ୍‌ଟାକ୍ ବାରନୁର ତାଙ୍କୁ ମୁଣ୍ଡରେ ଆଘାତ ଦେଇଥିଲା । ସେ ବିତାଉ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

Wishing you a Happy New Year-2024

Your Dream Home...

Costa FORTUNE

MODERN VILLA @KANTABADA BHUBANESWAR (Adjacent to 200 ft. Main Road)

UNIT PRICE ₹ 1.15 Cr

ORERA Regd. No.RP/19/2023/00854 Web: www.rera.odisha.gov.in

Project Approved by All Leading Banks

SAI HARMONY PVT. LTD. Plot No.- 83, Ground Floor, Prachi Enclave, Chandrasekharpur, Bhubaneswar-16 E-mail: saiharmony2021@gmail.com costafortunebbsr@gmail.com

Contact Us@ +91 9937715505 +91 7978894878

ଚୈନ୍‌ସି କୋର୍ଟରେ ବିଷୟର ସର୍ପ; ଘଣ୍ଟାଏ ଖେଳ ବନ୍ଦ

କୁନ୍ତୁଳି, ୩୧୧୨ (ସମ୍ବିଧ): କୁନ୍ତୁଳି, ଇଣ୍ଡରନିଆସନାଲ ଚୈନ୍‌ସି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଲାଗି ଚାଲିଥିବା ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚ୍ ବେଳେ ଏକ ବଡ଼ ଅଘଟଣକୁ ଖେଳାଳି ଓ ବଲ୍ ବନ୍ଦ କରିଯାଇଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ଦାୟି ଏକ ଘଣ୍ଟା ଖେଳ ବନ୍ଦ ରହିବା ପରେ ପୁନର୍ବାର ଖେଳ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି ଓ ଏଥିରେ ପୂର୍ବତନ ଯୁବତ୍ର ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ଚାମ୍ପିଅନ ଅଷ୍ଟିଆର ଡୋମିନିକ୍ ଥୁମ୍ ବିଜୟୀ ହୋଇ ବିତାଉ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି । ଥୁମ୍ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଖେଳାଳି କେମ୍ପୁ ମ୍ୟାକ୍‌ବେକ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଖେଳ ଚାଲିଥିଲାବେଳେ ଚୈନ୍‌ସି କୋର୍ଟ ପାଖରେ ଏକ ସାପକୁ ଦର୍ଶକ ଦେଖି କୋରରେ ଚିତ୍କାର କରିଥିଲେ । ଦର୍ଶକଙ୍କ ପାଟି ଶୁଣି ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀମାନେ ପହଞ୍ଚିଯାଇଥିଲେ ଓ ତାହାକୁ କାନ୍ଦୁ କରିନେଇଥିଲେ । ଏଥିଲାଗି ଖେଳ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା । ସାପଟିର ଓସାର ୫୦ ସେଣ୍ଟ ମିଟର ହେବ ଓ ଏହା ବିଶ୍ଵର ଅନନ୍ତତମ ବିଷୟର ସର୍ପ ଭାବେ ବିବେଚିତ । ଦର୍ଶକ ସାପକୁ ଦେଖିଲାବେଳେ ଏହା ଜଣେ ବଲ୍ ବନ୍ଦକ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଯାଇଥିଲା । ସୌଭାଗ୍ୟ ବଶତଃ କୌଣସି ଅଘଟଣ ଘଟିବା ପୂର୍ବରୁ ସବୁକିଛି ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରହିଥିଲା । ଯଦି ଏହି ସାପଟି କାମୁଡ଼ିଥାନ୍ତା, ତେବେ ସେହି ଲୋକଟି ଅଧିକାଂଶ ମଧ୍ୟରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥାନ୍ତା । ଏହା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ବିଷୟର ସାପ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି ।

vedanta transforming for good aluminium

ଭବିଷ୍ୟତର ଧାତୁର ଅସୀମ ସମ୍ଭାବନା ସହିତ ଏକ ସ୍ଥାୟୀ ଆସନ୍ତାକାଲିର ନିର୍ମାଣ

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ ତରଫରୁ ଆପଣଙ୍କୁ

ନବ ବର୍ଷର ଦ୍ଵାର୍ଦ୍ଧିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ । ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ ଆଲୁମିନିୟମ୍ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ

www.vedantaluminium.com